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John, F. Jones & Cie, 31 1-is, Faub. MontmatO 
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kshvi dl Panneborg J., Riemorgasse 13.

» V,-,' «■/ Stem Móritz, I., Wollzoilo Nr. 22.
y «■ valamennyi hirdetési iroda,

Szerb állapotok.
Legalább is furcsa az a világítás, melyben 

a legújabb események a szerbek parlamen­
tarizmusát feltüntetik.
“ ,\ király formális szerződést köt a párttal, 

juelv többségben van, a radikálisokkal, mely 
szerződés, ha nincs is Írásba foglalva, meg­
állapodásokat foglal magában legtöbb fontos 
kérdésre nézve. A radikális párt nem tartja 
magát a szerződéshez, törvényeket szavaz 
meg. melyek határozottan anarchikus ten- 
dencziával bírnak s a mellett illoyális ter­
mészetűek. Erre formális alkudozás követ­
kezik a király és a többségben levő párt 
között. A király megtagadja a törvények 
szentesítését, azonkívül javulást követel a 
többség tagjaitól s a miniszterektől. A ja­
vaslatait keresztül vinni nem tudó kormány 
számára azután nem marad hátra egyéb a
lemondásnál.

Mi, kik a nyugothoz közelebb állunk s a 
kiknél a parlamentáris kormányforma elő­
készített talajra talált, alig vagyunk képesek 
felfogni ezeket az aberrácziókat. Megszoktuk 
a királyt a pártokon felül állónak tekinteni, 
a ki nem paktál se jobbra, se balra, hanem 
kormányoz azzal a minisztériummal, mely 
bizalmát bírja s melynek egyszersmind több­
sége van a parlamentben. A törvényjavasla­
tokat pedig felterjeszteti maga elé, mielőtt 
azok még a parlamenthez benyújtanak volna 
s elfogadja azokat, vagy el nem fogadja. A 
minisztérium megy, ha elveszítette akár a 
korona bizalmát, akár az országgyűlési több­
ségét.

De ha megütődünk is az eseményeknek 
olynemü visszásságán, a minőt Belgrádban 
tapasztalunk, meg kell engednünk, hogy Mi­
lán király az egyedül czélhoz vezető utat 
követi, midőn egy bizonyos határig szabad 
tért enged ugyan a pártok küzdelmeihez, de 
azonnal saját kezeibe veszi az egész hatal­
mat, a mint ezek a határok tiszteletben 
nem tartatnak.

Ugv látszik, a szerb nép nem érett még 
meg teljesen az alkotmányra. Jogaival nem 
élni akar, de visszaélni. Egységes alkotá­
sokra egy pártja se képes, s fejetlenség 
uralkodik a közállapotokban. A korona iránt 
nem viseltetik a parlament sem kellő loya- 
litással, sem igaz tisztelettel, s kétségtelen, 
hogy Milán király trónja hamar meginog­
nék. ha a hatalom jogaiból sokat engedne 
át a parlamentnek. Hiba, s csakis a körül­
mények által menthető, hogy a király maga 
önhatalmúlag szorítja meg a parlament jo­
gait s elkergeti a kormányról nemcsak a 
minisztériumot, hanem elcsapja az egész 
többséget is; de nagyobb hiba lenne, talán

végzetes egész Szerbia jövőjére, ha ezek a 
száj hősök kényök-kedvök szerint gazdálkod­
hatnának, a kik most a többséget képezik.

És bizonyos megnyugvást találhatunk ab­
ban is, hogy a kormány-alakilással ujfent 
Ixrisztics Miklós lett megbízva, ez az eré­
lyes férfiú, ki nem egyszer tett már neve­
tés szolgálatokat hazájának, s a legválságo­
sabb helyzetekben is rendet tudott terem­
teni. Hogy a hatalom újra kezeibe tétetik 
le, ez csak fokozni fogja befolyását és ere­
jét. Mert ime megpróbálták nélküle kormá­
nyozni, előállott egy minisztérium, melynek 
hatalmas többség állott háta mögött, s az 
eredmény nem lett más. mint egy nagy ku­
darca. Az elmellőzött férfiút ,vissza kell 
hívni megint. Ö eleget tesz a hivó szózat­
nak, s bizonynyal újból üdvére hazájának.

Budapest, április 27.
A bécsi minisztert an ácshozásokra Tisza Kál­

mán miniszterelnök holnap délután a gyorsvonattal 
Rücske utazik. Tisza Kálmán utazását — mint a Jé, 
Fr. Pr. irja — a szeszadó kérdésével hozzák kapcso­
latba s azt várják, hogy Tisza az osztrák pénzügymi­
niszterrel a szeszadó-javaslat szükséges módosításai 
iránt fog értekezni. E föltevés helyessége mellett bizo- 
nyit, hogy Ludwig osztálytanácsos, a szesz-ügyek ma­
gyar reterense, már Pécsben van. — A közös minisz­
tertanácskozások vasárnap, c hó 29-én vagy esetleg 
30-án kezdó'dnek a külügyminisztériumban, s ekkor fog­
ják a delegácziók elé terjesztendő javaslatokat megálla­
pítani. E tanácskozásban a közös minisztereken kívül 
az osztrák és a magyar minisztériumok képviselői is részt 
fognak venni. Hétfőn vagy kedden a király elnöklete alatt 
lesz minisztertanácskozás, s ekkor fogják a delegácziók 
egybehivásának napját végleg megállapítani. Az egybehivás 
május 28-ára van tervezve, de lehet, hogy a határidőt 
más napra teszik, figyelembe vívón Taaffe gróf osz­
trák miniszterelnöknek a reichsrath munkaprogrammja 
érdekében kifejezendő kívánságait. — Ha a képviselő­
házkan most tárgyalás alatt levő javaslat el fog inléz- 
tetni, holnap este Fejérváry b. honvédelmi miniszter 
is Béesbe utazik, lisza miniszterelnök Becsben az 
osztrák pénzügyminiszterrel a mezőgazdasági szeszfőzők 
kedvezményezési fokozatának esetleges megváltoztatásá­
ról, valamint a kis üstösök kedvezményének n szesz­
adó-törvényjavaslatban tervben vett redukálásáról is fog 
ériekezni.

Fejérváry b. honvédelmi miniszter a képviselőim 
holnapi ülésében a véderő-novella részletes tárgyalása 
alkalmával az oly első éves tartalékosok behívása tár­
gyában is, kik egyéves önkéntesek voltak, nyilatkozni fog.

A s&esz£nomit&si kényszerről 
Ausztriában,

Az osztrák szeszadó albizottság lelkiismeretes 
alapossággal folytatja a törvényjavaslat tárgyalását. 
Tegnapi ülésében Henger és Plener képviselők sző­
nyegre hozták az általunk is több Ízben hangozta­
tott szeszíinomitási kényszer törvénybe iktatásának 
szükségességét. Monger utalt arra, hogy alig szorul 
indokolásra az az igazság, hogy egy államban oly 
veszélyes mérget, a minő a kozmás olaj, nem sza­
bad forgalomba bocsátani. Legveszélyesebb c tekin­
tetben a burgonya-szesz és konstatáltatott, hogy a 
legtöbb esete a delirium tremensnek azon italban

tartalmazott kozmás olajtól származik. Plener a 
tinomitási kényszert mindennemű szeszre kiterjesz­
teni kívánja, a mi a következetes és helyes állás­
pont. E finomítást kisebb szeszfőzdék te teljesíthe­
tik, mert a czél csupán a közegészségre veszélyes 
anyagoknak lehelő eltávolítása.

Az indítványokat az osztrák kormány ellenezte. 
Baumgartner, a kormány képviselője a tinomitási 
kérdést a belügyminiszter hatáskörébe tartozónak 
mondja. Különben a tinomitási kérdés tudományo­
san még nincs tisztázva.

Az osztrák kormány képviselőjének nyilatkozata 
arra vall, hogy a kérdéssel kellően nem foglalkozott 
és véleményt mondott oly ügyben, melyben tájéko­
zatlan. A kérdés tudományosan teljesen tisztázva 
van. A linomitott szeszben — s finomítható szesz 
bármely nyers anyagból készittetett — oly kevés 
kozmás olaj van, hogy az az egészségre nem káros. 
A burgonyaalkohol a legegészségtelenebb amylapkő­
itől, melynek hatása tizenötször oly erős, mint az 
egészséges, tulajdonképeni alkohol, az aetylalkohol.

A német szeszadótörvény alkatásánál tüzetes vita 
és mély tanulmány után a szeszfinomitási kényszer 
törvénybe foglaltatott, habár csak 1889-ben fog 
életbelépni. A svájezi monopoltörvény szintén a 
tinomitási kényszert behozta. Arról tehát, hogy a 
kérdés vitás volna szó, sem lehet. Ellenben értjük 
azt, hogy a domináló lengyel érdekek, a túlnyomóan 
burgonyából, középnagyságú fözdékben termelők 
érdeke ellentétbe állítja magát a tinomitási kény­
szerrel, egyszerűen kényelmesség! indokokból.

A kisebb főzdék irtóznak a flnomitási készülékek 
berendezésének kiadásaitól; másfelől pedig attól 
tartanak, hogy kapcsolatba jutunk az általuk any- 
nyira gyűlölt gyáriparral. De akkor, midőn az ál­
lam a szeszfőzőknek a fogyasztók rovására oly 
óriási előnyöket, sőt kiváltságokat nyújt, a minők a 
kettős adólúb és a termelés kontingenlálása meg­
kívánhatja joggá'., hogy az ital égészségügyi tekin­
tetekben megteleljen a követelményeknek, és gazdasági 
szempontból sem fér ehhez szó. Ha most, a kivált­
ság alkotásánál arról gondoskodva nem lesz, később 
a kiváltság birtokában levőket vajon ki lesz képes 
annak az igénynek alávetni?

Az osztrák bizottság többsége azonban melllőzte 
Monger és Plener indítványait; de még nem mon­
dunk le a reményről, hogy bejelentett kisebbségi 
véleményük érdem szerint méltányoltatni fog a nagy- 
bizottság részéről.

Egészen más eredményt ért cl Butovszky a me­
zőgazdasági szeszfőzés kedvezményezésének ügyében 
telt indítványával Javaslatai a következők: mezőgaz­
dasági szeszfőzdéknél az átlagos napi termelés ma­
ximuma hét hektoliterről nyolezra emelendő; az ál­
lam által adandó visszatérítés 7—8 hktltr termelés­
nél 1 frt 20 kr, 8 — 6 hktlrig 5 írt 95 kr. cs 3 
hklltrig 7 Irt 70 kr. A kormány javaslata szerint a 
termelési maximum 7 hktltr. s a visszatérítés 1— 
2—3 frt.

Dunajewszky miniszter a lengyel igényeket túl­
zottaknak nyilvánította. Maga a cseh szesz-ipar- 
egyesület csak a visszatérítésnek cgy-cgy forinttal 
való felemelését kérte. Baumgartner osztálytaná­
csos is arra hivatkozik, hogy a kormány javaslata 
a szaktanácskozmány véleményére van fektetve. Ha 
llutovszky indítványát elfogadják, a szeszfőzők kez­
deményezése a gyáriparral szemben az eddiginél 
nagyobb volna. A különbség eddig telt átlag 4 irtot, 
mig ezentúl 5 frt GO krt kérnek. Ez a gyáripar 
versenyképességét lehetetlenítené. Dunajewszky végre 
késznek nyilatkozott a magyar kormánynyal erre 
nézve ujabbi tárgyalásokba bocsátkozni, ha az al­
bizottság mérsékelt igényeket támaszt. Az albizott­
ság azonban nem mérsékelte magát, hanem elfo­
gadta egyszerűen Rulovszky javaslatát. A magyar 
kormány azonban ilyen messzemenő, éppen nem 
méltányos igényeknek nem felelhet meg, ha csak 
nem akarja ismét, mint 1881-ben, kiszolgáltatni az 
osztrákoknak a magyar szesztermelést. Szerencsére 
ezt most már azért sem teheti, mert a fiskális ér­
dekek az ellenkezőt követelik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése április 27-ón.

A tartalékosok behivhatásáról szóló törvényjavas­
lat általános tárgyalását ma folytatta s befejezte a 
képviselőház. Az első szónok ma a pártonkivüli 
Pongrácz Károly gróf volt, a ki a javaslatot pár­
tolta, de szükségesnek nyilvánitá az egyéves ön­
kéntesekre vonatkozólag a törvényjavaslat módosí­
tását. A függetlenségi és négyvennyolezas párti Tóth 
Ernő katonai szempontból szólt a kérdéshez, a ja­
vaslat védelmére katonai szempontból felhozott 
indokok tarthatatlanságát mutatva ki. A miniszter­
elnök tegnapi állításával szemben, hogy ő nem csor­
bította a nemzet jogait, Tóth Ernő felsorolta a Tisza 
kormányzata alatt hozott katonai jellegű törvénye­
ket. Apponyi Albert gr. komoly, súlyos érvekkel bizo­
nyító be a javaslat rosszaságát s tiltakozóit a nép- 
képviselet jogainak csonkítása ellen. A javaslatot 
mint állandó institucziót nem fogadja cl, de a poli­
tikai körülmények súlya alatt, mint ideiglenes rosz- 
szat hajlandó azt elfogadni. Pulszky Ágost nagy 
bátorsággal lépett sorompóba a törvényjavaslat mel­
lett s az ellenzéki közbeszólások által egy pillanatra 
sem hagyta magát megzavartatni. Pulszky főleg egy­
kori pártfelei: a mérsékelt ellenzék ellen fordult s a 
jobboldal tetszésnyilatkozatokkal bátorította öt, a mai 
és tegnapi vita egyetlen nem hivatalos kormány- 
párti szónokát, a további csatározásra. Az ellen­
zéki padokon Pulszky beszédének főleg két része 
keltett zajos ellenmondúst, s hangos visszatetszést : 
az egyévi önkéntesekről mondottak s a magyar 
nemzeti hadsereg eszméjével való egyenes merev 
szembeszállás. A függetlenségi és négy vennyolezas párt­
nak Pulszky után következő szónokai mind meg­
támadták Pulszkyt c nyilatkozatáért, igy első sor­
ban Thaly Kálmán, a ki ezenkívül Fejérváry mi­
niszter tegnapi beszédével foglalkozott, a többi közt 
példával illusztrálva, hogy mikép áll a praxisban a 
magyar nyelven letehető tiszti vizsgálat ügye. 
Györffy Gyula az egyéves önkéntesi kérdés fesze-

getésével nagyban hozzájárult annak feltárásához, 
hogy mik lehelnek a törvényjavaslatnak az önkén­
teseket érintő következményei. Igen talpra cselt 
választ adott Györffy Gyula a miniszterelnök 
ama tapintatlan nyilatkoztaidra, a melyben a 
parlamenti kritikával szemben a hadsereg részé­
ről jöhető retorzióról szólott. Helyesen monda a 
szónok, hogy a hadsereg s a törvényhozás nem 
helyezhetők egy rangba s a parlamentnek köteles­
sége a hadsereget, mint az állam egy intézményét 
bírálat alá venni s a miniszterelnök csakugyan 
megérdemelte a leczkéztetést tegnapi meggondolat­
lan szavaiért, a melyekben meglörténhetőnek mon­
dotta azt, hogy a hadsereg az árvizveszedelem- 
kur idegennek vallhatta volna magát. A vita 
Győrlfy felszólalásával bezáratott. A mérsékelt 
ellenzék részéről készültek felelni Piilszkvnak, de 
aztán meggondolták a dolgot. Fejér vary hon­
védelmi miniszter egy pár megjegyzéssel rellek- 
tált a hallott beszédekre, a többi közt logikátlan­
sággal vádolta a mérsékelt ellenzék eljárását. 
Münnich Aurél előadónak zárbeszéde után a tör­
vényjavaslat névszerinti szavazással általánosságban 
119 szótöbbséggel elfogadtatott. A javaslat ellen 
csakis a függetlenségi és negvvennyolezas párt szava­
zott, -18 szavazatot adva be. Úgy látszik, a név- 
szerinti szavazás-kérést csakis az utolsó pillanat­
ban határozta cl a függetlenségi párt, különben 
nem történhetett volna meg, hogy a távollevők kö­
zött 35 függetlenségi képviselő legyen. A javaslat 
részletes tárgyalása holnap lesz.

II.

Elnök: Péehy Tamás, jegyzők: Dárdai Sándor, 
Tibád Antal, 'fürs Kálmán.

Áz elnök bemutatja Buziás község képviselőtestüle­
tének kérvényét, melyben 489 frt 8UÍ kr mértékhitelesi- 
tési dij állítólagos hátraléka tárgyában közbevetelt fe- 
lebbezés törvényes elintézését kéri. Kiadalik a ház kér­
vényt bizottságának.

Az elnökségnek több előterjesztése nincs. Más 
előterjesztés nem lévén, következik a napirend: a 
tartalékosok és póttartalékosoknak 
béke idején tényleges szolgálattótelre 
való bevonhatasa tárgyában benyújtott tör­
vényjavaslat általános tárgyalásának folytatása.

Pongrácz Károly gróf a póttartalékosok intézmé­
nyének sohasem volt barátja. Beidéztetésiik rájuk nézve 
nem igazságtalan. A tartalékosokra vonatkozólag ez a 
törvényjavaslat némileg sújtó, de azért itt is nyújt elő­
nyüket. Németországban fennáll egy szabályrendelet, 
mely szerint mindazok, a kik három évi szolgálati kö­
telezettségeiknek megfelellek, ha egy negyedik évi szol­
gálattételre önkényt vállalkoznak, minden további béke 
szolgálat alól felmentetnek. A jelentkezők száma oly 
nagy, hogy a katonai parancsnokság csak a javát ki­
válogatva a jelentkezők nagyobb részét jhazabo- 
csátani kénytelenek. Ebből kitűnik, hogy azon előny, 
melyet a törvényjavaslat nyújt, a hátrányokat rész­
ben ellensúlyozza. Gondoskodni kell egyes intézke­
désről a mely szerint a létszámot emelni lehessen a 
nélkül, hogy mozgósításhoz vagy más hasonló eljárás­
hoz folyamodni kénytelen lennénk. A törvényjavaslat 
erre módot nyújt s azért életbeléptetését elodázhallau 
szükségesnek tartja.

Szóló az önálló magyar hadsereg eszméjének hódol. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Abban a meggyőződés­
ben van, hogy ez az eszme diadalt fog aratni' és hu 
nem is mi, de utódaink nemzetünk sorsáért magyar ve­
zényszóval, magyar zászlók alatt fognak küzdeni. De 
ahhoz, hogy magyar hadsereg legyen, kell, hogy ezeu 
magyar haza fennálljon és hogy ezen magyar liazu 
fennállhasson, szükséges, hogy a védelmére elkerülhet- 
lenül szükséges eszközöket megnyerje. A javaslatot a

Virágok országa.
Múlandó szépség ideálja, föidi gyönyörűség örök 

forrdsa tárta ki ma előttem keblét.
lava-z levegőjét édesebbre ezukrozta az 

u:- *é:i halálból nyári életet fakasztott a tarka 
izinpompa, melylvel ez a fényes pongyolában kitárt 
i6cel megvesztegelte eszemet, szivemet.

ízép a világ, a hogy az isten megalkotta s a 
'-zy nap tüze, csillag ragyogása ezer szinváltozal- 
ían bemutatja bűvös alakját. Népes területek lár- 
jZ'á’a és puszta sivatagok hallgatása, zöld árnyék­
en hüsölö völgyek és tüzesre pörkölt szikla­
ormok, tengerek mélysége és felhők magassága mind 
'-‘yen ellentét, a mi együttesen templommá teszi 
luiaiinket, melyben külön oltára van a tzéjmek, a 
jonas, az eszményinek, de az áldozat dicsősége min- 
^mk oltárról csak a teremtő szellemet illeti 
meg...

Lsakhogy a teremtés ura, a ki az ellentéteket az 
v,.K rend harmonikus formájába gyúrta, még ezen- 
111 ul is minden szépet, minden jót és minden esz- 
ri.-nyn egy jelben, egy kivonatban akart oltárain 
fclm‘kor összekapcsolta ezt a háromságot: 

Vlrao lett belőle.
Virággal pedig tele szórta a földet, hogy szebbé 

. rajta a szépet. A múló virág szépsége helyén 
a gyümölcs képében kifakad a jóság, mig az «esz- 
,-Ry“‘ az illat parányaiban száll szét a szirmokról. 
i örök tél hazájában, dermesztő fagyok jeges 

•■Magában, a hol csenevész moha képviseli csak a 
•'■cnvi életet, ezernyi apró virágból sűrűsödik össze 
a,^0na bokrétája; a tenger fenekén, a hol nincs a 
•“pravúgyó növény számára levegő, koraitok ala- 
dlf'ax 'óha nem hervadó virágteleppé; a sírok 
J“05 üregeiben titkon bújik elő a kriptogam 
yyú'ágossá fodrosodik rajta a penész is : 
rn»1-» ak°kra iügvirágot rajzol a hideg; a hova 

'= naP -üt és eső esik a leievényre, ott színes 
I'-mpiivul kívánkozik elő az igazi virág: ártatlan 

orüme, bűnbánó lelkek vigasztalása. 
az ember, a ki nem talált a virágnál méltóbb 

••---vgut. ezzel diszili fel vallása oltárát; bálul ad 
.‘^istennek; megvallja általa szerelmét; elte- 
1,1. I °'-l'-agOH vagy fájó pillanatok emlékéül; bele 
“V.,/, Vfci,; jelképez minden poézist. 
íitu’* *ia*an^°’ a kinek köztük telik cl egész 
bli- í v‘ra°°k kultusza képezi nemes hivatását, 
i^ak most egymásnak légyottot a városligeti 
ű'^^ekban. a virágkiállítás területen s elhozták 
uo; be izeiket, melyek mindenikét egyforr

= szeretettel nevelték odúig, hogy most bc-
'Jakokét a világnak.Mint a hogy a kisleányo- 

;,V ;-"Jkus, u kik nem akarnak többé kis leányok

Sl
J-hogy ük maguk tudnának felőle.
1^1 ,tava5Z ékessége az, a mi a kikelet lüktető éle- 

'lr<ii.-ti közöttük. A színek szivárványa szinte 
kaezagással fogadja képzelődő lelkem üdvöz- 

‘ -- I meíylyel hozsánnát kiáltok szivemben a ter­

mészet gyönyörű gyermekeinek. Az, hogy múlandó 
ez a nagy szépség, csak annál nagyobb ragaszko­
dásra hangol irántok s azt okozza, hogy nehezebben 
válók meg tőlök, mert tudom, hogy nincs reménye 
a viszontlátásnak. Néhány nap, sokszor néhány óra 
s a szirom leélte rövid életet; a következő hajtás 
már más virágot fakaszt; a hervadást legyőzi az 
újjászületés. De azért csak gyönyörűség forrása ma­
rad az ág, meg a zöldleveles szár, mely kineveli az 
uj virág bimbóját.

Kint a ligetben, még csak elkésett nyomat van­
nak a tavasznak. Meleg eső híján a napsugár sem 
elég arra, hogy zöldbe öltöztesse a földet s hiába 
járjuk április végét: sok még mindenfelé a kopasz 
fa, üresek a gályák s a hol kiverődik is rajtok a 
zsenge rügy, csak olyan az, mintha halványzöld 
ködöt eresztene. Jegenyefa sudár ága, juharfa tere- 
bélye, vadgesztenye izmos törzsöké megbirkóztak 
valahogy a hűvös tavaszszal s zöldnél zöldebb már 
valamennyi, de hol van még a platán, melynek fe­
hér derekára szerelmes pár véste be egy boldog 
órának boldogabb pillanatát. Egy jérczepintyőke 
busult elöltem a lombtalan csudafa kinyújtott kar­
ján; leeresztett szárnya vége a szerelmi gerjedelem 
lankadtságával söpörte meg a kérget; a kis madár 
türelmetlenül forgatta fejét s izgatottan repült ide- 
oda. Megértettem az árva bánatát: nincs még neki 
lombja, a hova fészkelne, pedig a korai csók kö­
vetkezményei ellen még egy jérczepintyőke sincs 
biztosítva.

Csak az anyaföld aprósága érte cl eddig a nagy­
korúságot. Azt is csak formára, mert úgy lehet, 
hogy a tegnapi nap még bimbóban látta s talán én 
vagyok az első, a kinek a szeme ráesik a kinyílt 
virágra. Vagy hátha nem is virág, csak fii, a hogy 
a pusztai gyerek ncvezgeti a réti növényt. Sárga 
békavirág aranykrajezúrjai fekszenek a zöld gyepen 
mindenütt; apró czipirkefü fehéres pelyhe vegyíti 
néhol, mintha fehér galamb tollászkodott volna 
a réti területen, csakhogy mindez kevés még a jö­
vendőhöz képest s alig adja meg a tavasz színét.

Most még a védetlcn szabadban csak a korai 
cserje virít s a ligetbe piros virágú cydonia bokrok 
hoznak egy kis mosolygó elevenséget; ezenkívül a 
magnolia óriási lappincs-virágai hivalkodnak már 
messziről, feltűnést keltve, mint valami kifestett 
dáma. Majd ha ezek mind mind elmennek a Kinö­
vés illatával s levelesre tömörül titánok a bokor, 
akkor kerül sorra a piros ballaczim, a sárgabóbi- 
tás kerepfű, a százféle perje, melyek apró zabszemül 
magvától hízik a fúrj, meg a pacsirta s a komócsin 
egéiTarkát, meg a tippanlü hujlós derekát akkor 
rázogatja a szellő a mezőkön. Messze van az még. 
Igazi tavaszt csak ott látni most, a kiállításon, a 
hol jól meg van védve a virág ékessége s a mű­
vészet hatalmát bizonyítja az a nüvénydisz, mely 
mindenfelől fogad.

Thuják és abicsek sokfélesége alkotja meg a 
zöld dekovácziót, mely közölt elszórva pompázik a 
virágok tábora. Nagyrészt csupa tavaszi hírnök, de 
sok van köztük olyan, a melyet később is íeléb- 
rcszt az enyhe időjárás. Tarka díszlevelek szegik a 
pedáns rendbe rakott táblákat s egy-egy kis erdő

virul helyenkint az egyfajta virágok csomóiból. Az 
azalea fehér és piros virága nemzeti szint játszik a 
saját levele közt; alatta apró calceonaria örül az 
életnek, a párduezpettyes papucsvirág csodálatos 
színjátékkal vakít s a clerodendron fehér, pukkan- 
tós világa vérpirosán csucsoritja ki a közepét.

A virágok országa illatos méreggel telíti meg a 
maga levegőjét. Szinte összefut az illat az aljában, 
a ki lehajlik, megkábul tőle; a jáczint-csoport kö­
zelében úgy kavarog a bóditó illat, hogy gyenge 
idegzet ki nem állja soká az agyrendszerre ható 
nyomását.

Csak a rózsa az, a minek üde lehelele meg nem 
árt s a kiállítás rózsái seregeslöl ontják keblükből 
a remek parfumeot. Itt találom a fényes pongyolát 
legigazabbun; valamennyi rózsa poctikus rendet­
lenségben repedezik szét, s ha van is szabálya en­
nek a szabálytalanságnak, nem hasonlítható a többi 
virágéhoz, melyek mindannyian kaligrafikus rajz­
alakok. A íuxia piros csengetyüje, a verbéna apró 
csillagos bokrétája, a jáczint szabályos csőrend­
szere, a szalmavirág kirakott mozaikja, a tulipán 
s a liljom serlege, a gyöngyvirág bodorkája mind 
valamennyien egy teljes toilette hatását teszik rám: 
a rózsánál nem látok egyebet, csak egy kitárt keb­
let, mely a kuszáit szirmok felséges pongyolája 
közé csalogatja mohó ajkamat. A többi virág egy­
forma valamennyi, úgy, hogy két egyedet alig lehet 
megkülönböztetni, de két egyforma rózsa még 
ugyanegy tövön is ritkaság számba megy.

Talán az az oka ennek, hogy az erdők csipke­
rózsáján kívül nincs is már többé igazi tiszta faj, 
a melyet a sokszoros oltás, a rózsa-szeretkezés, ha 
még oly nemessé, de alapjában véve mégis csak 
korcscsá ne tett volna. A kertészet ma már csodá­
kat mivel ezen a téren s megannyi rózsatelep egy 
egy virág-hárem, a hol összepárosodik minden ellen­
tét s az uj ivadékban egy. remekszép, de eddig 
soha nem létezett virág kap életet.

Tropikus hazájából seregestől került a mi sze­
rény virágaink közé az exotikus növényország né­
hány alakja. Vakító egyik-másik; kényszerít rá, 
hogy visszaképzeljük igazi honába, a pálmák és a 
kaktuszok közé. Forró napsugár szívja ott ki belőle 
a bimbót, az égi tűz heve nem pörzsüli cl, csak 
felizgatja; sötét vörösre husosodik a legtöbb vi­
rága s fantasztikus képet mutat a szirma s po- 
rodáju.

Az anthurium közepéből hosszú kigyó-fulánk nő 
ki s pazar játéka a természetnek, hogy a piros vi­
rágnak fehérszinü, a fehérnek meg pirosszinü ez a 
különös nyúlványa. Az egyik alocasia óriás levelé­
nek hosszú kákaszára olyan tarka, mint a zebra 
hőre; egy csomó sás közül, mintha piros tojás 
volna egy fészekben, úgy kandikál ki a kurlanyaku 
vörös bromclia. Csupa káprázat mindenfelé, de en­
nek a szépségnek nagy hiánya van: nir«:s benne 
illat. A növényország rikoltozó kajdácsai ezek a 
virágok. Kirí valamennyi, csillog a szem előtt, de 
hidegen hagy s arra nézve, a kinek szive van, töb­
bet ér egy szál iromba rezeda, mint a laeliák 
minden czifrasága.

Megczáíolt mindjárt ebben a hitemben egy ara- I

nyos baba, a ki a mamája mellett olt tipegett a 
virágok között. Nem kellett a szentemnek az illat, 
mit törődött holmi jáczinttal, violával. Csak a vér­
vörös csudavirág után nyújtogatta az öklöcskéjét és 
megtoporzékolt haragjában, hogy a csúnya virág 
olyan messzire volt tőle. Utoljára is az elevenére 
tapintott a piruló mamuska s azután, hogy vend 
lett, sietve megszöktek mindaketten. Pedig úgy el­
néztem volna még a bimbócska-bubit, meg a piros- 
rózsaarczu mamáját. Nem volt ott náluknál szebb 
virág több úgy sem az egész szépséges kiállításon.

Az az iromba veréb, a mely a kupola egy titkos 
nyílásán belépőjegy nélkül szemlelenkedelt közénk, 
bizony kevéssé kárpótolhatott szertelen csipogásával, 
pedig úgy megillegette magát a jámbor egy panda- 
nus tetején, mintha őt állította volna ki az igen 
tisztelt kertészeti egylet ebbe a menykő nagy palo­
tába, hogy legyen hát benne látni való.

Kimenőben megállított még az Amorphophalus 
Riviéra. Borzasztó egy virág. Színre, szagra, alakra 
egyaránt olyan, mint az erjedő hús. Erős szárából 
vastag lila-fekete körlevél terül szét s a levélből 
kétarasznyi baltanyél nyúlik lel. A záptojásnál nem 
sokkal van kellemetlenebb szaga ennek a különös 
virágnak, mely egyébiránt csak abban hasonlít a mi 
baraczklankhoz, hogy ő is előbb virágzik, azután 
hozza ki leveleit.

Virágok országába vágyva vágyom vissza. Sze­
rény a vágyam, mert hisz itt a tavasz s virágos 
kert lesz nemsokára a föld. Hanem azt a virágot, 
a mely ezután jön, már langyos eső neveli meg s 
harmatos hajnal ébresztgeti. Abban lesz majd az 
igazi szépség, az igazi jóság, az igazi eszményi, a 
mitől csak az árnyék van meg minden üvegházi 
virágban..,

Bársony István,

A VÖRÖS KILENCZES.
Irta: B. L. FARJEON.
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A Layton-tigy tárgyalása.
Mivel tehát a vádlott tartózkodott attól, hogy a 

bizonvilási eljárás kétes pontjaira egyenesen rámu­
tasson, ő, a fő-államügyész, fog o feladatra vállal­
kozni, s iparkodni fog eloszlatni az esküdteknek 
minden legcsékelyebb kételyét is, ha ugyan ilyen 
kétely egyáltalában ienforog.

A mi először is a felsökabátot illeti, a követke­
zőt tartja megjegyzendőnek: A vádlott nem ta­
gadta, hogy azt a kabátot azon a napon, a melyen 
Moorehause Jakab nevű kocsisával annyi különféle 
helyre vitette magát, csakugyan viselte; s csakis mikor 
éjféli hazatértéről volt szó, tette meg a kísérletet, hogy 
megingassa a kocsis tanúvallomását ama körülményre 
nézve, hogy a felsökabát akkor is rajta lett volna, 
mikor a Prévosl-féle vendéglőből kijött és háza előtt 
a kocsiból kiszállott. Hogy miért kísérelte meg, a 
kocsis tanúskodását épen erre a pontra nézve meg- 
dönteni, érthetetlen. Ő, a lőállamligyész, behatóan

fontolgatta a dolgot és csupán arra az egy követ­
keztetésre jutott, hogy a vádlott kételyt akart tá­
masztani az esküdtekben arra nézve, ha vaj or 
csakugyan ő volt-e az, a ki tiz perczczel éjfél elöli 
a vendéglőből távozott és a kocsiba betilt, s azt u 
gondolatot akarta bennük kelteni, hogy nem ő volt 
s hogy nem is ő szállott ki aztán a kocsiból s. 
ment be a házba.

De föltéve is a példa kedvéért, hogy ez állítás­
nak csakugyan van tényleges alapja, nem könnyű 
volna-e ez esetben a vádlottnak kimutatni, hogy 
márczius 25-én éjfél előtt tiz pevez tői márczius 
2G-án reggel hét óráig hol tartózkodott? Hiszen va­
laki bizonyára láthatta volna valahol s ha a vád­
lott megnevezett volna egy vagy más személyt, o 
ki látta, ezzel olyan józan alapon nyugvó alibit 
szolgáltatott volna, a melyet fontolóra venni min­
denkinek, a ki arra hivatva van, kötelessége lenne 
Sőt egyenesen ki meri jelenteni, hogy a világnak 
semmiféle esküdtszéke sem mondaná ki a vádlottal 
vétkesnek, ha ily bizonyítékok lennének felhozhatók 
és megállapíthatók. Mert hiszen igy he lenne bizo­
nyítva, hogy a vádlott márczius 25-én délelöltöJ 
márczius 26-án reggelig nem is látta a nejét; s 
minthogy a szerencsétlen nő halála c két nap közi 
való éjszakán következett be: a vádlott elítélése 
egyszerűen képzelhetődén volna.

Ámde a vádlott, nem hogy megkísérelte volna 
bebizonyítani ez alibit, a mi pedig valóban nem 
lehetne túlságosan nehéz, siralmasan hatástalan be­
szédében erről a körülményről meg sem emléke­
zett. Minden józan embernek a felfogása szerint 
tehát nem foroghat fenn kétség az iránt, hogy ez 
egyike amaz eseteknek, mikor a kétségbeesett em­
ber a szalmaszálba kapaszkodik.

A főállamügyész ezután igen röviden, de világo­
san és találóan érintett meg minden egyes bizonyí­
tási pontot, melyről a vádlott hallgatott s felvilágo­
sítani nem igyekezett. Ott volt, például az a hölgy, 
kivel a Bloomsbury-Squareen találkozott s kit az­
tán a Prévosl-féle vendéglőbe vitt, a hol vacsorát 
hozatott, melyhez azonban hozzá sem nyúlt egyi­
kük sem — a mi eléggé bizonyltja, hogy ugyanak­
kor egészen más dologgal voltak elfoglalva. A 
hölgyről hallott tanúvallomások megdöntheletlonül 
igazak; az a hölgy nem volt árnyék, nem volt kép­
zelt tünemény, hanem valóságos, húsból és vérből 
való élő lény. A vizsgálatnak minden fáradozás mel­
lett sem sikerült c nő nyomára akadni, és nagyon 
alapos volt az a föltevés, hogy valahol elrejtőzve 
tartózkodik, nehogy törvény elé állítsák s ő is a 
vádlottak padjára kerüljön a vádlott mellé.

A vádlott nem tagadta e hölgy létezését, vala­
mint azt sem, hogy több óráig volt vele együtt. 
Képzelhető-e csak egyetlen lehetősége is annak, 
hogy nem hivatkoznék e hölgyre ártatlansága bő- 
igazolása végett, ha csakugyan ártatlan volna? És 
ha mindaketten ártatlanok volnának, vajon az az 
ismeretlen hölgy nem jelentkeznék-e önként is, hogy 
a vádlottat kimentse?

Beszédében hivatkozott a vádlott a becsületre cs 
a lelkiismeretre; azt akarván ezzel jelezni, hogy öt a 
becsület és lelkiismeret készteti erre a különös magatar-
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részletes tárgyalás alapjául elfogadja. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Tóth Ernő : Katonai szempontból szól o kérdéshez. 
Beismer:, hogy katonai szempontból igen előnyös, ha a 
hadsereg hékelétszáma minél inkább megközelíti a hadi 
létszámot, ue azért nem látja be szükségét annak, hogy 
ily jogot, mely ezen javaslat által kontempláltalik, a 
hadügyi kormányzat rendelkezésére bocsássunk.

Mit tart a miniszter a hadsereg kiképzése és harczké- 
pe. ségo érdekében fekvőnek inkább, azt-e, hogy a had­
sereg egy része három évig és két hónapig szolgáljon, 
vagy azt-e, hogy annak szintén tekintélyes része I. i. a 
MMIIni kinyi póllarlalék kiképezve se legyen. Kzl a 
liarezképesség indokaival szemben felvetni jogosult, 
mert a java lat inilokolá-ából kiviláglik, hogy a minisz­
ter tir a lösiilyt a tartalék visszatartására helyezte, épen 
azon okból, m rt a póttartalék kellően kiképezve nin-s. 
Van még egy harmadik indok is, a mely a sorok közt 
olvasható s a melynek kulcsát a sokszor emlegetett 
rendkívüli körülmények képezik. Szóló azt tartja, hogy 
ha az embernek igazsága van, a nyílt homloknál és a lel- 
reérthellen rendszabályoknál imponálúbb valami nines a 
világon.

A miniszterelnök kijelentette, hogy elmondhatja azt, 
hogy a nemzetimk a jogai megcsonkítva az ö kor­
mányzata alatt nem voltak. Ha az 1867: IX. t. ez. 10. 
2-nal; — mely a magyar állampolgároknak magyar cz- 
redakb" sorozásár.'d szél — nem inegcsonkitása-o az 
1882: XXXIX. t. ez. 8. tj-a, mely megengedi, hogy 
igenis sóimzlas-anak, továbbá nem megesorbitása-u az 
1882 XL. l.-ez., ni ly szintén hatálozottan megengedi, 
hogy magyar állampolgár osztrák ezredekbo soroztassék. 
továbbá ha az j.81,7. XII. t. ez. 12. §-nak, mely az 
elhelyezésről és élelmezésről stb. szól, nem megcsor- 
bitása-e az. 187!*: XXXVI. t. ez. Végül ha az 1868-iki 
védtönvnynck nem mngeson!;itása-e a népfelkelési tör­
vénynek az az intézkedése, mely hat korosztállyal töb­
bet boes.it a korona leltétien rendelkezésére és a mely 
térvény megengedi, hogy a népföl kelők az ország hálá­
ié. ■ i : ei.irta, ha in iidaz nem megcsorbítása az
le .•* ."I uyiiuk, akkor Szcnl-.MáiIon püspök -em ko- 
vette el köpönyegének mogcsonkitásúl, midőn unnak fe­
lét levágva az uiféli koldusnak átadta. A javaslatot nem 
; a a r (ib-lyc lés a az<!-ri baloldalon.)

ir pt oayl Albert grui Mi nem utasítjuk x ivsza a 
: via. .1 a- : "t mereven, do nem fogadhatjuk el azt,
: : i: \e.-bg> ■ int' zmenv I, baiicin c-a.;s mint ideiglenes 
jvad ...ti■yt < mm ilyent is ./okkal a szükséges ja- 
V. k.i u elytkr-'. Xagv l.-tvan c> Bolgár l’erencz 
hoztak javaslatba.

I' útim it.:n let szám-kér dósról van szó és mintán a 
I---z.i l.na:; : 1,-n- e al.ütatik. mindeneseire (eltűnő 
ilolov, 1.07V v ily I jion, a i icly már évek hosszú so- 
i.-.n ..I I' mi nm.-t novi-ilaris törvény által akarunk se- 
gitt: I, im r a x. dtó; vénynek a létszám megállapítására 
vonata r- sze rövid idő alatt revízió alá kerül illgy 
vau ' i ádéiul) I- a mikor azon alkalomnál a létszám 
itanyia xm.uv.ozé m.nden kérdés alaposan megvitatható 

• az org. ikiis segítség megadható volna. (IJgy van !
I ah. ■! ■ wdlom nyíltan, hogy az orvoslásnak azoti
1. I-, a mely a jelen törvényben foglaltatik, hataro-
. I ; • .-znak tartom. •: Helyeslés bulfel-.il.) Hossznak
ta.torj; ; ibtikai szempontból is, mert oly esetekre, a 

■ .v l a mona: Ina valamely részében kritikusabb 
vi /.-í v .2: ml; elő es a monarchia biztonsága annak 
v..:; r l ..ében lényegeivé van, felhatalmazást ad 
a La . I kormányzatnak oly valamire, a mit a 
I-. 'tiyiié.diwii megnevezve féhendszahályiiak lehetne du­
x' : I .. m mondom, bogy a félrendszabalyok bizonyos 

ru iné:.v 1. között nem bírhatnak jogosultsággal, de 
azt t i uk, l.ogy a b Ircn-lszabályok fonák alkalmazása 
ezen monarchia politikájúnak vezetésében gyászos tra- 
•licziót képez, illgy van: balfelöl.) l'ln tehát, tekintve 
épen azon habituet, a mely itt mintegy hagyománynyá 
v veszedelme: dolo.'iiak tartom politikailag is ezen 

• k vezet'.lének e/l a félrendszabályt kényelmesen 
- I Itatni I Miénk helyeslés a baloldalon.) Ve­
ti hu nek tartom az orvoslás ezen móriját a köz*

: azda ág szempontjából is. mert ez magában foglalja, 
rí ni ■ c.. ■/. szamára a tartalékosoknak, de annak 

,i hadügyi adminiizlráczió belátásától (uggti szá- 
. i I. zve a szolgálati idő tartamának felemelését 

' .'. ni.yesztendei szolgálati időig. Hogy milyen
• : I i-an. Milyen kiterjedésben fog ez igénybe vétetni, 

mv.ve ..cl.t-.ak mini garancziaiik sincs. Azt pedig 
- . alkui in; d cloiu ki keli mondanom, hogy én a 
: : l.ozga da.-agi viszonyaink közt a nemzett nmukaeró 

■ kkenn-Dcl, a mely a zo galaü időnek négy évre 
v : elem' seben rejtenék, károsnak, vegkovetkezm«.- 
:. :• - ui magának a nemzetnek katonai erejére nézve, 
i : .n 1 I. dónak tartanám és minden ily eszmével

n (1 ne is elutasító alla-poniot kell cliogluinom. 
i'í e .■ 1 a l-alc lalcn. Károsnak tat lom e rcndsza- 
: a ü.di.'.nyoesagiiuk szempontjából is és mint Bul-
£■■ J r: ti z t. i.'.iratoin tegnap talalóau rámutatott, nem

j s ;i védi'kezesnek e saját.szerű módjára; és 
lm / is lehel, hogy u lovagiasságnak valami rosszul 

.' .mezeit fogalma vitte arra, hogy bűntársait a 
j, ou homályban hagyja. Ám jobb lelt volna 
I- i-.i. lut a I • c.-iiírl es a í(‘lkiismerct szavától akkor 
v •ereit' ! te volna magát, mikor megkötötte a vég- 

( ■ i.-m- rets, get azzal a leányával, ki utóbb a
neje lelt. " •'

11 .gr li. bizonyul!, hogy e házasság körűi vonza- 
! iii.'l -z-- .-'in voll, legalább a vádlott részéről 
I m ’ II lei tv. hogy nejét csakis a pénzéért
v ' r .1 (•- tiny, hogy a no halála neki csak liasz- 
i.ui.i lehetett. Kiégendő ok lehetett tehát arra, hogy 
m elv! megszabadulni kívánjon és ez az ok nem is 
tartozik a különösségek köze. mert a bűntények 
történőiében ez a tragédia sokszor fordult már elő. 
M nt a vádhatóság képviselője, nem akarja tulságo- 

:: 11 szorítani a vádlottat, ki nevelt es művelt ember
e- bizonyára (gesz súlyosságában tudja felfogni 
helyzetét, habár ezt külsőleg nem mutatja. De fel­
adatának farija, hogy lelkére kösse az esküdteknek,
: agy m inditla<-ák magokat rzéljatevesztett érzel­
me.-kei l>'s által arra. hogy a kötelesség egyenes ní­
vód leti-rjeimk. Iléletükct az előttük levő tanuvallo- 
m.i.-ok és hizonyitekok szerint kell lurmálniok és ő 
kr.-ő vonakodással és sajnálattal kénytelen kijelen- 
i-'iii. hogy e bizonyi i-kok csupán cj'j eredményre
vi zethetnek.

Az elnök reznnr-jo mesteri összefoglalása és tag­
lal. cm volt az egész bűnügyi cselnek. Lelkére kö­
tötte az esküdteknek a higgadt megfontolás cs ren­
dű) lleni'il erős meggyőződés szükségességét, mielőtt 
i'ideloket. kimondal ak. Az összelőtt bizonyítékok 
m--'i.-zere minden más bizonyilásieljárásnál sokkalta 
mi.ezebl) é- veszedelmesebb. Kgyes esetekben ezamód- 
; vr é vésnék i- bizonyult. Szerencsére azonban az ily 
«-tek csak ritka kivételek, másrészt pedig ez a mód­
szer suiyos bűntényeknek a felderilésére vezetett s 
I ruiek scgilscge nélkül számos gonosztevő siklott 
volna ki az igaz.-iigszolgáltatás kezéből. Végül az 
t inók azzal az óhajjal bocsátotta el a jurvl. mely 
-ulyo- feladatának a teljesítésére vonult visza, hogy 
vajha a fensübb liölescség vezesse tanáeskozá- 

ókban.
Negyedfél órakor vonultak vissza tanácskozó ter­

mőkbe az esküdtek, s általános volt az a vélemény, 
hogy mir..- az óra letelik, készen is lesznek a dön- 
Iessél. A vádlott kezével eltakart arozezal ült he­
lyén. Egyetlen egyszer sem pillantott löl a bírákra; 
készülni látszott kikerülhetetlen sorsára.

De elmúlt négy óra, el öl, söl hat óra is, s a 
kínos loszültség csak annál magasabb fokra hágott. 
Világos volt, hogy az esküdtek közt nincs meg az 
■íz egyértelműség, melyet róluk a jelenvoltak inin- 
denike, a vádlottat sem véve ki, föltett.

Húsz perezczel hat óra után megjelent a terc-m- 
Ken az esküdtek főnöke és jelen tel te az elnöknek, 
hogy egyhangú verdikt meghozatalára nines lehe­
tőség.

Linók: Kivannak talán felvilágosítást a törvény 
valamely pontja felöl?

Esküdlek főnöke: Nem, my lord.
Elnök: Találtak talán a bizonyítási anyagban

tartom üdvösnek a katonai szellemre nézve is, a meny­
nyiben nagyon közel fekszik az a veszély, hogy a pro- 
tekezió és üldözésnek szelleme itt tápot fog nyerni és 
kielégítést találni. (Igaz! Úgy van! a baloldalon.)

De mind e szempontok nem nyomnak előttem any- 
nyil, mint az a nagy alkotmányjogi szompont, mely itt 
érintetik. Mi ezzel a törvényjavaslattal a póttartaléko­
sok és az első évi tartalékosok szolgálati idejének meg­
határozása felett, a hadügyi kormányzatnak diskreezió- 
nális jogot adunk, vagyis a magyar országgyűlés : a ma­
gyar nemzetnek képviselete kiadja kezéből azt a jogot, 
hogy ő határozza meg, vagy legalább, hogy az ö hoz­
zájárulása nélkül no legyen megállapítható a honpolgá­
rok katonai szolgálati idejének mérve. És ez egy vúg- 
hetollcn komoly kérdés. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl.) A 
katonai szolgálatban rejlő teher megállapításának joga 
ép oly fontos és elidogenithetlen joga annak a törvény- 
hozásnak, a melynek legfontosabb elemét a népképvise­
lőt képezi, ép oly fontos és clidegenithctlen joga, mint 
a polgárok pénzügyi terhollelésének meghatározása. (He­
lyeslés balfelöl.) Ha ennek a javaslatnak analógiáját a 
pénzügyi téren akarnék konstruálni, akkor az körülbclöl 
úgy nézne ki, hogy a földadót, a házadót, szóval az 
alapadókat a törvényhozás állapítja meg, a jövedelmi 
pótadónak mértékét azonban egy bizonyos meghatáro­
zott maximumon belől nz egyéni körülményeknek és 
szükségeknek mérve szerint megállapítja a pénzügymi­
niszter. így nézne ki pénzügyi téren ugyanaz az intéz­
kedés, a melyet a katonai téren behozni szándékoznak. 
(Igaz I Úgy van I Élénk tetszés balfelöl.)

Hogy a katonai szolgálatnak mértékét csak a törvény- 
hozás állapíthassa meg és nem a hadügyi kormányzat, 
a törvényhozásnak rezervált ezen jog ép oly fontos ga- 
rancziája a népszabadságnak, a nemzeti jogok arzenál­
jában, vagy ha akarjuk kincstárában ép oly becses 
gyémánt, s ép oly becses fegyver, mint a mily becses 
a nemzeti képviselet rendelkezési joga a nemzet pénz­
adójának kérdésében. (Élénk helyeslés és tetszés a bal­
oldalon.) Es én azt előre kijchnlcm, hogy nincs eset 
rá, nincs az az argiimentácziú és nincs az a politikai 
szükség, a mely engem arra bírhatna, hogy a törvény- 
hozásnak, a népképviseletnek ezen jogáról állandóan 
lemondjak és ezt a védkötelesek egy nagy részének 
vagy bármely csekély részének vagy csak egy emberre 
nézve is a hadügyi kormányzat diskreczionális jogának 
tekintsem. (Élérik helyeslés bal felöl.) Ez a punctum 
salicns o törvényjavaslatban. Ez a közhatalmak egyen­
súlyának diszlokálását jelenti a népképviselet jogainak 
csorbításával, azoknak hátrányára. (Helyeslés balfelöl.) 
Es, ha a képviselöháznak összeállítása, az abban létező 
pártviszonyok, az abban kifejezésre jutott többség ma 
nem is felel meg az én óhajaimnak és nézeteimnek, én 
ettől a körülménytől egészen cl tudok tekinteni és a 
parlament jogkörének bármely csorbítása ellen, minálunk 
Magyarországon a nemzeti politika kontinuitásának len­
tartása szempontjából talán élesebben kell nyilatkoznom, 
mint nyilatkoznám bárhol. (Helyeslés a baloldalon.)

Ha a törvényjavaslatot és a törvényjavaslatban a ta­
gadhatatlan bajokra nézve javasolt orvoslási módot 
rossznak kell tekintenünk, akkor ebből az folyik, hogy 
én azt, mint állandó institucziót semmi körülmények 
közölt el nem fogadom. De másrészt a jelen politikai 
körülmények között, azoknak súlya alatt, ideig-óráig, 
mint szükséges rosszat elfogadom. Ideiglenesen lehet 
kivételes hatalmat a kormánynak adni.jj] Eri tisztán a 
politikai helyzet súlya állal reánk erőszakolt o kény­
szerhelyzetnek engedek, midőn c javaslatot, mint ideig­
lenest a t. barátaim által javasolt módosításokkal elfo­
gadom. Előre kijelentem azonban, hogy hu abból ál­
landó intézmény akarna alkottatni, hogy ha a jeleztem 
módosítások és kivált az a módosítás, mely a törvény 
ideiglenes jellegére vonatkozik, cl nem fogadtatnék, ak­
kor világos volna előliem, hogy a politikai helyzet 
kényszere a katonai kormányzat jogkörének a népkép­
viseleti jogokkal szemben való állandó emelésére, a 
népképviseleti jogkörnek pedig állandó csonkítására hasz- 
náltatik fel és akkor a harmadszori olvasásnál elvbará­
taimmal együtt a javaslat ellen fogok szavazni, (Hosz- 
szantartó élénk helyeslés és tetszés balfelöl.)

Pulszky Agoat: T. ház! (Zaj balfelöl. Halljuk ! 
Halljuk !)

Fenyvesey Ferenca: Halljuk a számfeletti állam­
titkárt. (Zaj. Derültség balfelöl.)

Pulszky Ágost : (Zaj haliéiul. Halljuk! Hall­
juk!) A kérdés, mely alkotmányjogi, katonai gazda­
sági szempontból most oly tüzetesen távgyaltatik, 
e házban már egyszer — igaz, hogy 20 esztendeje — 
tárgy altatott . . . (Zaj balfelöl. Halljuk! Halljuk!) Bocsá­
natot kérek, t. ház, de kérnem kell, hogy közbeszólásokkal 
csakis akkor zavartassam, ha azok a tárgyra vonatkoz­
nak. (Halijuk ! Halljuk ! szélső halfelöl,) Akkor csaknem 
szórúl-szóra úgy u törvény intézkedései, mint az 1868. 
évi XL t.-cz. 10. g-ának kiegészítő részei lettek a 
l. ház elé terjesztve és azon kifogásokkal szem­
ben, melyek akkor ez intézkedés ellen emeltettek,

valami cllenmondást, melynek a lökleritését kí­
vánják ?

Esküdtek főnöke: Nem, my lord. Csak az cgy- 
hanguságot lehetetlen elérnünk.

Erre az elnök tudtára adta az esküdtek főnöké­
nek, hogy ü oly hosszas és gondosan vezetett vizs­
gálat után nem mentheti föl ilyen könnyen köteles­
ségük teljesítése alól az esküdteket, s meghagyja 
nekik, hogy újból és tovább tanácskozzanak. A tör­
vényszék, úgymond, meg lógja hosszabbítani az 
ülést, hogy verdiktjüket meghallgathassa.

1 letet, nyolczal, kilenezol is ütött már az óra- 
Ekkor az elnök bcszólitotla az esküdtek főnökét és 
kérdezte tőle, ha vajon történtek-e eredményes lépé­
sek az egyhangúság elerése ózdijából.

Az esküdtek főnöke nemmel felelt s a leghatáro­
zottabban kijelentette, hogy teljes lehetetlenség, 
egyhangú s ennélfogva törvényes erejű határozatot 
hozni.

Észre lehetett venni, hogy ez a körülmény a je­
lenvoltak közül senkit sem lepett meg jobban, mint 
magát a vádlottal, s mikor az elnök előhívatta s 
bíráskodási kötelességük alól fölmentette az esküd­
teket, Edward Layton élénken hajolt előre, hogy 
arezvonásaikat fúrkcszszc s csak azután vezettette 
ki magátaz ötökkel.

További részletek nem jutottak nyilvánosságra s 
a Layton-féle titok fejezete ezzel a váratlan fordu­
lattal ért véget.

MÁSODIK RÉSZ.

Az amerikai távirat.

I.

víz ügyvéd és uz urvus.
Az eseményekben oly gazdag nap estéjén Bain- 

hridge ügyvéd beszélgetve ült ebédlőjében barátjá­
val. DaincomT orvossal. Előre kitűzték volt ezlj a 
találkozást, hogy a Laylon-itgy részleteit megbe­
széljék.

— Ez a befejezés, monda az orvos, — teljesen 
összevág az egész eljárással. De attól tartok, hogy 
majd az újabb tárgyaláson nem lesz többé az es­
küdtek közt nézeteltérés és egyhangúlag fogják ki­
mondani a vétkest.

— Da a meglevő bizonyilási anyagot tekintjük, 
következtetése igen alapos, kedves barátom, vi- 
szonzá Mr. Bainbridge elgondolkozva. — Ámde itt 
kétségtelenül valami titok játszik közre, mely egé­
szen más eredményt idézne elő, lut fulderittetnék. 
Bármily kilürkészhetetlennek látszik is eddigelé ez 
a titok, a legcsekélyebb körülmény is nyomára ve­
zethet. Szerencsére az újabb vizsgálatot egy hónap 
letelte előtt nem lehet megindítani. S mire ez a 
határidő lelellik, reményiem, lesznek bizonyítékok a 
kezemben, melyek a Layton ártatlanságát kétségte­
lenné teszik.

— Föllépése után Ítélve, jegyző meg dr. Dain- 
court, — meglehetős egykedvűséggel néz a dolog 
kimenetele elé.

(Folytatása tovetkezikA

gróf Andrássy Gyula miniszterelnök egyszerűen ki­
jelentette, hogy : «erre volt szükséges az, hogy a tar­
talékosztály egy évig diszponibilis lehessen azon esetre, 
midőn felteszem, seregösszpontositás volna szükséges 
egy más sereg felállítása ellenében és ne kelljen mind­
járt azon tartalékosok sorába nyúlni, kik már második 
esztendejében a tartaléknak egészen polgári hivatásuk­
nak adhatják magukat oda és kiket ugyanonnót vissza­
hívni csak ö felségének áll jogában és pedig ezen tör­
vény értelmében fenyegető háború esetében. Tehát 
szükség volt erre azért, hogy azon aggodalom ne álljon 
elő, melyet Debroczon város t. képviselője, mint saját 
aggodalmát adott elő, t. i. hogy nincs biztosíték az 
iránt, hogy minden perezben annyi család és annyi 
egyén, kik a tartalékba tartoznak, be no hivassanak. 
Csak ugy lehet ezeket az iránt biztosítani, hogy ha ki 
van kötve, hogy ezen első évnek tagjait be lehet hívni, 
a többit azonban nőm.»

Ez oly időben tett kijelentés, mikor a kérdés egészen 
akademicze, nyugodtan, minden mellékszemponttól men­
ten volt megvitatható, és akkor a t. ház e tekintetben 
minden további vita nélkül engedett és ugyanezen in­
tézkedést akkor elfogadta. ((Jgy van! jobbfelöl.)

E törvényjavaslatban a négy éves szolgálat állandósí­
tásáról egyáltalában szó sincs és szó sem lehet, ezen 
törvényjavaslat erre egyáltalában nem is alkalmas, 
mindaz, a mi erre nézve mondatott, nem a törvény 
gondos megvizsgálásából, hanem inkább a hazánkban 
szerencsére még ulka szenzáuziós zsurnalisztikái eljá­
ráshoz hasonló hangulatcsinálásból mondatott. Mind­
azon vádak, melyek az esetleges és költséges lét­
számemelés , az egyévi önkénytesi intézmény, az 
állítólag a minisztériumnak adandó diskreczionális ha­
talom szempontjából itt a törvényjavaslatra hárit- 
tatnak, merőben alaptalanok és üresek. (Derültség 
a baloldalon. Halljuk! Halljuk I a jobboldalon.)

Fonyveaay Ferenoz: Egész rébusz I (Élénk derült­
ség. Halljuk! jobb felöl.)

PulBzky Agoat: Ne iparkodjunk 12—13—15 mil­
lióról beszélni, holott mindnyájan tudjuk, hogy sokkal 
csekélyebb keretben mozgó szükségletekről van szó. 
(Zaj a bal és szélső baloldalon. Felkiáltások: Mennyi­
ről ?) Mindnyájan tudjuk, hogy ez azon körülményektől 
és azon szükségletektől függ, melyek o törvényjavaslat­
ban bele vannak foglalva, melyeket azonban a t. túlol­
dal képviselői mindig szeretnek ignorálni. (Élénk ellen­
mondások a bal- és szélső baloldalon. Halljuk ! jobb- 
felöl) Mert, ha ezen körülmények és ezek a szükségle­
tek súlyosak lesznek, akkor sok lesz a költség és vi­
szont. (Helyeslés jobb felöl) De arra, hogy mennyi lesz, 
méltóztutnak a képviselő urak maguk megfelelni. (Elénk 
derültség balfelől.)

A silány indokolás az őszinteség hiánya nem itt, ha­
nem azoknál van, a kik folyton azt említik, hogy a fél 
rendszabály a legnagyobb politikai hiba, a mellett ki­
mutatják, hogy ez a javaslat nagy alkotmányos veszély, 
hogy ez a -í- évi szolgálatra vezet, hogy a parlament 
jogkörének csorbítása és ugyanazon pillanatban ezen 
vádak mellett, a melyek a törvényjavaslat elvetésére 
vezetnének, azt mondják, hogy ideiglenesen azonban 
elfogadják, do oly feltételek mellett, a melyeket maguk 
is lehetetleneknek ismernek el. Ilyen politikával, a mely 
féhendszabályra, félrendszabály látszatára van alapítva, 
ilyen politikával egyet nem érthetek. (Zaj a baloldalon. 
Helyeslés és derültség jobbfelől.)

Egy kifogás arra alapittatott, hogy az egyévi önkén­
teseket c törvényjavaslat rendkívül sújtja, mert a kik 
nem tették le a tiszti vizsgát, esetleg polgári pályájuk 
további megszakításával még egy évre behivhatók lesz­
nek. Azt t. i., hogy itt a törvényhozás termében más 
tárgyalás alkalmával ismételve és ismételve az a pa­
nasz merül fel, hogy az úgynevezett diplomatikus pá­
lyára lulnagy a tódulás és akkort nem látom át indokát 
annak, hogy ^mesterséges, a demokraczia szellemével 
ellenkező jótéteményekkel, illetőleg ígéretekkel miért 
esöditsiink e pályára olyanokat, kik az által, hogy nem 
képesek magasabb kvalifikácziónak megfelelni, világo­
san kimutatják, hogy e pályákra ugy sem alkalmasak. 
(Ugy van ! ugy van ! a jobboldalon.) Jobb, ha egy to­
vábbi indokot nem szolgáltatunk arra, hogy rossz ügy­
védeknek és rossz orvosoknak képezzék ki magukat a 
helyett, hogy inkább más pályára mennének, a melyen 
tisztességesen meg tudják keresni kenyerüket. Ez a 
szellemi proletariátus nevelése. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

Nem azt mondja a törvényjavaslat, hogy négy évben 
szabatik meg a szolgálati idő és a hadügyminiszternek 
hatalmúban áll azt rövidebbé tenni, hanem azt mondja, 
hogy különös szükség esetén azon szükség mérvéhez és 
körülményeihez képest joga van nem a hadügyminisz­
ternek, liánéin ö felségének a tartalékot és póttartalé­
kot behívni. Ez lényeges különbség, mert ő felsége cse­
lekményeiért van mindig, a ki felelős.

Hódoaay Imre : Épen ellenkezőleg.
Pulßzky Ágost: A t. képviselő ur; a ki alkotmány- 

jogi kérdésekben különben mindenesetre nagy tekintély, 
azt állítja, hogy ép ellenkezőleg. Csak sajnálhatom azon 
pártot, melynek jogi tanácsot ad. (Zaj balfelöl.)

Hódonay Imre: Nem ugy értettem.
PulBzky Ágost: Mert én ugy tudom, hogy az 

18'í8-iki törvények alapintézkedései e felfogással ellen­
keznek. De tovább megyek. Nem méltóztatnak-e a vég­
rehajtási záradéknak semmi jelentőséget tulajdonítani ? 
Mikor Apponyi Albert csak a hadügyminisztert említi, 
nem tudja, hogy a törvény végrehajtási záradékában, a 
hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter vannak 
megnevezve ? Vájjon megfér-e ez az alaposság azon 
szellemével, melynek hiányával minket vádol ? (Egy 
hang balfelöl: Miért haragszik ? Derültség.) Azért ha­
ragszom, mert lelkem mélyében bánt mindig az, ha oly 
pártok, melyek a törvényhozás kiegészítő alkatrészei, 
melyekről szeretem, ha a nemzet meggyőződik, hogy 
minden vádjuk komoly meggyőződésen alapszik, oly 
vádakat emelnek, melyek első pillanatra visszautasítha­
tok és a komolyság minden jellegét nélkülözik. Harag­
szom azért, mert mélyen bántja lelkületemet a parla­
mentarizmus azon sülyedcse, a melybe az üres vádas­
kodások döntik. (Helyeslés jobbfelöl. Zaj és felkiáltások 
balfelöl: Mióta komoly ?j Es ha a t. képviselő urak azt 
kérdik, hogy mióta komoly, mikor olt ültem, vagy 
mióta itt ülök, ugy erre mindjárt felelek. (Hall­
juk ! Halljuk! balfelöl.) Méltóztassanak megnézni 
azon beszédeket, visszaemlékezni azon argumentácziúkra, 
melyeket az önök nevében, de nem az önök mostani 
pártjának nevében, hanem azok nevében, akik akkor 
ott ültek, és a kiknek nagy része most nem ül ott, 
előterjeszteni bátor voltam. Nem fognak azokban egy 
szót sem találni, a mi a jelen javaslat elfogadásával el­
lentétben állana. De igenis fognak találni abban igen 
sokat, ami direkt ellentétben áll azzal, a mit önök most 
állítanak. (Mozgás balfelől.) Pl. azon párt nevében, a 
mely akkor azon padokat elfoglalta, és a melynek né­
mely tagjai ma is ott ülnek, szerencsés voltam 1879-ben 
határozati javaslatot benyújtani, melyben szó volt az 
egyéves önkéntesekről, de volt-e szó azon vádakról, a 
melyeket a hadsereg ellenében ma azon czimen 
emelni méllóztatnak, hogy az egy éves önkénteseket 
nyelvi szempontból elnyomja ? Méltóztassanak csak 
a naplóban utána nézni és látni fogják, hogy 
azok a vádak, a háznak nemcsak ezen, hanem 
azon részéről is a leghatározottabb visszautasítás­
sal találkoztak. (Ellenmondás balfelöl és a szélső 
baloldalon.) Nem fogják találni azt, hogy két ellenzéki 
párt egy egész és egy fél rendszabály érvényesítésére 
lényegében kezet fogott volna, hanem látni fogják azt, 
hogy a hol a védlörvény s annak következményeiről 
szóltunk, ezt az alapot vissza nem utasítottuk. Nem 
azon okoskodtunk, hogy kell álezimek alatt a hadsereg 
egységéről és nemzeti magyar hadseregről szólani, ha­
nem egyenesen szemben álltunk ci magyar nem­
zeti hadsereg azon eszméjének létesítésével, (Zaj és 
felkiáltások a szélső jobbfelöl) melyet azon oldalról kö­
vetkezetesen hangoztattak. (Zajos felkiáltások a szélső 
baloldalon : Szégyen! Látszik a katonaköpönyeg! Men­
jen a rcichsratliba I Halljuk I Halljuk ! jobbfelöl.)

Ha önök azt követelik, hogy mi az önök meggyőző­
désének következetességét tiszteljük, tegyék meg legalább 
azt, hogy tiszteljék a mi meggyőződésünk következetes­
ségét is, a mely 18U8 éta szokatlanul fennáll. (Helyes­
lés jobbfelöl.)

Czirev azon megjegyzést koezkázlatla, hogy Magyar- 
országnak két természetes S'.'cnsége van: a német és 
az orosz és hogy ámbár ismételten megjegyezte, 
hogy ez idő ’zerint a német szövetség állandóságá­
ban bízik, mégis figyelmünkbe ajánlja, hogy a mai jó 
barát holnap ellenségünk lehet. Szerintem legalább

is nem jó szolgálatot tesz az országnak az, a ki lehe­
tővé teszi ellenségei részére, hogy a követett poli.ikának 
alapelveit olyanoknak tüntesse fel, a melyekkel a ház­
nak e tetemes része nem ért egyet. (Nagy zaj balfelöl. 
Ugy van! jobbfelöl.) Remélem, hogy az önök soraiból 
is fog akadni valaki, a ki kimutatja, hogy az nem az 
önök általános nézete. (Helyeslés jobbfelöl. Zaj balfelöl.) 
Részemről a (örvényjavaslat elfogadására szavazok. (He­
lyeslés jobbfelől. Zaj és mozgás balfelől.)

Thaly Kálmán: A t. képviselő ur csakugyan a sok 
közt olyanokat érintett, a miknek legnagyobb részére fe­
lelni nem az én feladatom, hanem azon pártnak fel­
adata, ha méltónak tartják, a mely pártból az önök 
örömére a t. képviselő ur kivált. (Derültség szélsöbalfe- 
löl.) Mindazon dolgokra nem válaszolok, hanem egyre 
kénytelen vagyok reflektálni, arra, a mi főleg álláspon­
tunkra vonatkozik.

Konstatálom, mint már 10 év óta tagja e parlamentnek, 
és a kik még régibb tagjai, talán konstatálhatják, a 
korábbi időkről azon szomorú tüneményt, hogy a nem­
zet szivében rejlő amaz általános óhajtást, mert a nem­
zet szivében rejlik az, hogy önálló hadserege legyen, 
az egyik ekkor, a másik akkor óhajtja elérni, de min­
den ember óhajtja elérni, (Elénk helyeslés szélső bal­
felöl) senki e parlamentben oly mereven még nem ta­
gadta, mint Pulszky Ágost, (Helyeslés szélső balfelöl) 
a ki hivalkodva emlité, hogy ü a magyar nemze'i had­
sereg eszméjével szemben áll. (Nagy zaj a szélső bal­
oldalon) Én ezt csak konstatálni akarom, (Halljuk!) és 
sajnálatomat és részvétemet fejezem ki a magyar egye­
temi ifjúságnak, (Zajos helyes a szélső baloldalon) hogy 
tanárai között van egyetlen ember, remélem csak egyet­
len egy, ki a nemzet közóhajával szemben áll. (Elénk 
tetszés a baloldalon.)

Fenyvessy Ferenci (közbeszól): Ott sem hallgat­
ják meg, ez a szerencse!

Thaly Kálmán: Ez egy nyilatkozattal tartoztam 
azon párt részéről, melynek tagja vagyok és melynek 
egyik sarkalatos programmját támadta meg Pulszky kép­
viselő ur az ö kihívó nyilatkozatával. Én e törvényja­
vaslatot, mint olyat, mely első sorban bizalmi termé­
szetű, nem fogadhatom el kivált akkor, midőn oly mi­
niszter intézkedett itt, ki a parlamentnek nem felelős. 
Másodszor nem fogadhatom el, mert a tényleges szolgá­
lati időt a nemzetgazdaság kárára, alattomosan, őszin­
teség nélkül ki akarja terjeszteni. Harmadszor, mert oly 
hatalmat ad a hadügyminiszter kezébe, — megengedem, 
hogy ez a honvédelmi miniszterrel egyetértve fog el­
járni — mely elégséges az egész vódrendszer kiforga­
tására. Én óhajtanám, bár a hadügyminiszter jelen volna. 
Hiszen én azt kívánnám, hogy ezen parlamentnek fele­
lős volna s válaszolhatna ö maga nekem a vádakra. 
De fájdalom, nem az; hanem a t. honvédelmi miniszter 
ur van itt, mint az ö e.xmiltáltja, commissatusa, (Derült­
ség szélső ballelöl.) a ki nagyon vitézül szokta megvé­
deni — a mint egy tekintélyes hírlap említi — a tör­
vényjavaslatokat. Tegnap is nagyon vitézül íechlirozolt. 
(Derültség szélső balfelöl.)

Fejórváry Géza b. honvédelmi miniszter: Ez nem 
magyar szó.

Thaly Kálmán; A t. miniszter ur oly germanizmu- 
sokkal beszélt tegnap, hogy azért, hogy megérthesse, 
voltam kénytelen nóirclül mondani ezt. (Derültségszélső 
balfelöl.) A miniszter ur az egyévi önkéntesekről be­
szélvén, hangsúlyozta a törvény előtti egyenlőség elvét, 
mely mérvadó ránézve, s mely szerint ha | az egy évi 
önkéntesek az év végeztével le nem teszik a vizsgát, 
a törvény minden további kedvezményének megvonásával 
csak oly elbánás alá kerülnek a tartalékban, mint az 
ezen joggal fel nem ruházott többi ifjak. A miniszter 
urnák joga van a törvény előtti egyenlőséget hangsú­
lyoztad!, a mikor neki tetszik.

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Mindig!
Thaly Kálmán: Ám jól van, de méltóztassék aztán 

ezen jogot akkor is hangsúlyozni, a mikor a tiszt urak 
gyermekei, a «Soldaten-kindo-ek állami alapítványokért 
folyamodnak, a mikor első sorban nekik van joguk az 
alapítványhoz s csak azután az állami tisztviselőknek s 
csak azután az adófizető többi polgároknak. (Igaz! Ugy 
van! a szélső baloldalon.) Nemde, itt a jogegyenlőség 
elve nem fog tetszeni a miniszter urnák, fellővén, hogy 
azon növendékek egyike ép ugy megtud felelni a felté­
teleknek, mint a másika. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
De hogyan emlegetheti a miniszter ur a törvény előtti 
egyenlőséget ezen törvényjavaslatnál, mely épen módot 
fog nyújtani a személyi protekezióra, tehát épen a jog­
egyenlőség kijátszására (Igen I Ugy van! a szélső balol­
dalon) s épen a katonai önkénynek e téren is mind to­
vább terjeszkedésére.

A miniszter ur daczára annak, hogy a 3. §-ban benne 
van, hogy részben ö bizatik meg c törvény végrehajtá­
sával, mint adlátus a hadügyminiszter mellett, maga 
mondotta tegnap, hogy az egésznek végrehajtásáért in 
ultima analyst a hadügyi igazgatóság felelős. Hát ez a 
hadügyi igazgatóság nem épen ezzel a szóval jeleztetik, ez 
tehát csak szóhiba volt s bizonyosan a közös hadügyminisz­
tériumot érthette alatta a miniszter ur. Minthogy pedig ezen 
parlamentnek a közös hadügyminiszter nem felelős, in 
ultima analysi, minthogy a miniszter ur is beismerte, 
hogy a törvényjavaslatért az felelős nekünk, e parla­
mentnek, tulajdonképen senki sem felelős semmiért se. 
Én tehát ilyen törvényjavaslatot semmiképen sem fogad­
hatok el.

A t. miniszterelnök ur szintén segítségére jővén a 
harczias hadügyminiszter urnák, már nem karddal feeh- 
tirozott, hanem öreg ágyúval ágyuzottt. (Felkiáltások a 
szélső balon : Verebekre !) Tegnapi beszédében valami 
közbeszólás történt valami öreg ágyúról s ö ezt meg­
hallva reflektált reá, mondván,, hogy ő ágyúval vere­
bekre lövöldözni nem szokott. Én nem tudom, az ellen­
zéket, vagy annak tegnap felszólalt t. tagjait értelte-e a 
t. miniszterelnök .ur, az ő nagyzó önteltségében, hanem 
eltévesztette ezt az élezel, a mennyiben jól tudhatná, 
hogy mióta Andrássy Gyula gróf rálölt a vere­
bekre, azok mind elröpültek és azóta nincsenek. De 
ha már a verebek különben is olyan kicsi czéllárgy 
a miniszterelnök urnák, mondok én neki egy sokkal te­
kintélyesebb, nagyobb madarat, löjjön már egyszer arra 
ágyúval! Ez a madár a kétfejű sas. (Élénk tetszés a 
szélső baloldalon.) Ha ö egyszer bátorkodik arra rálöni, 
akkor én is megteszem, hogy elfogadom ezt a törvény­
javaslatot, de addig semmiképen nem fogadhatom el. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Gyöiffy Gyula: Az egyévi önkéntességi intézmény 
nálunk, szemben a monarchia másik államának egyéves 
önkéntes! intézményével, határozottan nagy hátrányban 
van. (Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.) És ha az 
egyenlőség elve megsértetik, az épen a kiegyezésnél sér­
tetett meg akkor, a midőn az egyévi önkénteseknek kö­
telességévé tétetett, hogy a tiszti vizsgát németül tegyék 
le. Csodálkozom, hogy olyant lehet e házban állí­
tani, mint a milyet tegnap a honvédelmi miniszter, 
holott nyílt dolog, hogy a vsapatiskolai utasítá­
sok — igaz, a magyar törvény daczáia — határozot­
tan kijelentik, hogy az egyéves önkéntest tárgyak közül 
az úgynevezett «. ienst- és Exercier Reglement» meg 
az úgynevezett «Taktika» német nyelven teendők le. És 
ha ezen utasításokban meg van is engedve a magyar 
nyelv használata, ez csak annyira terjed, hogy a jelölt 
kiegészitéskúp élhet feleleteiben a magyer nyelvvel. 
Hogy azonban ez az intézkedés miként hajtatik végre, 
erre nézve hivatkozom a t. háznak minden egyes tag­
jára, a ki valaha egyéves önkéntes volt és hivatkozom 
azon családapákra, kiknek fiai mint egyéves önkéntesek 
szolgáltak. (Igaz! Ügy van a szélső baloldalon.) Nem ál­
lítom én, hogy egyáltalában ne volnának önkénlesi vizs­
gáló bizottságok Magyarországon — mert hiszen Ausz­
triáról e tekintetben szó sem lehet, — ugy összeállítva, 
hogy esetleg a magyar nyelvet is értékesítheti a jelölt, 
ha különben az «Exercier» és «Diensl-Reglemcnt»-et 
németül tudja; nem állítom, hogy nincs ily loyális bi­
zottság is, de hogy a törvénynyel szemben az utasítás 
egyátalán nem felel meg a magyar önkéntesek igényei­
nek és nem felel meg a magyar törvény szellemének — 
hogy e tekintetben a magyar önkéntesek az osztrák 
önkéntesekkel szemben határozottan hátrányban van­
nak és ugy szólván örökös páriaságra kényszerittetnek, 
azt a miniszter ur tagadni nem fogja. (Ugy van I a 
szélső baloldalon.)

Midőn a t. miniszterelnök ur az Eötvös t. barátom fel­
szólalására reflektált, azon kérdést vetette fel, hogyha 
mi a hadsereget idegennek tekintjük, mi történnék akkor, 
ha a hadseregnek is eszébe jutna ezen országban 
magát idegennek tekinteni? (Halljuk I) Akármily dekaden- 
cziába esett a magyar törvényhozás jogköre, akármennyi 
jog áldoztatolt fel, az még soha sem történt, hogy a

hadsereg és a törvényhozás egyenrangba helyeztessenek 
de sehol a világon parlament nincs, a mely ezt n,eg.' 
tűrné, vagy épen helyeselné, mint azt tegnap Onó*k 
tették, (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) mert, |,a 
ezen képviselöháznak tetszik a hadsereget bármily 
irányban megróni, kétségtelen jogával él, melyet a n -m- 
zet adott neki. (IJgy van a szélső baloldalon.) és bár­
minő szervezettel bírjon is a hadsereg, az az állam- 
nak egy oly intézménye, melyet nekünk kritika tár­
gyává lenni kötelességünk, (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon) ez nem puszta passzióé? gavallér-stikli,vagy 
sport, de ha a miniszterelnök ide áll és egy törvény- 
hozó testületnek azt mondja, hogy ezen hadseregnek is 
eszébe juthat a te eljárásodat kritika tárgyává termi 
annak is eszébe juthatna saját idegenkedéseit érvényre 
juttatni, akkor a mi szerepünknek vége van, akkor fel- 
tétlenül a hadsereg rendelkezik nemcsak a nép, hanem 
a törvényhozás felett is. (IJgy van! a szélső baloldalon) 
bárminő szervezete is legyen a hadseregnek, a kípvise- 
löház adja meg létjogát ezen országban, (Helyeslés a 
szélső baloldalon) s ez az államhatalomnak feltétlen ren­
delkezése alatt áll, éc a hadseregnek nincs joga a mi 
eljárásunk vagy nézeteink felett kritikát gyakorolni, vagy 
tetszése és nem tetszésének kifejezést adni, esetleg ide- 
genkedni. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Nem fogadom el a törvényjavaslatot. (Elénk helyeslés 
és tetszés a szélső balon.)

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: (Hall- 
juk I) Ámbár tudom, hogy hiába való fáradtság az el- 
lenzéken ülő t. politikusokat meggyőzni, mert ok párt­
állásból nem fogadják el a törvényjavaslatot, ámbár tu­
dom, hogy annak sem lesz igen eredmenye, ha a ház 
azon oldalán ülő volt katonákat kapaezitálni igyekszem. 

Bolgár Ferenoz: Most képviselők!
Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: . . , 

azért mondtam, hogy a t. ház ezen oldalán ülő volt 
katonákat, — magától érlelik, hogy más, mint képviselő 
itt nem ülhet, — mégis kötelességemnek tartom egyes 
megjegyzésekre reflektálni. (Halljuk !) Megtamadtatott e 
törvényjavaslat állítólagos katonai szempontból, hadszer­
vezési, alkotmányos, politikai, pénzügyi, sőt Tóth Ernő 
t. képviselő ur által számtani szempontból is. Ezen 
megtámadások meggyőződésemet épjienséggel nem vál­
toztatták meg (Derültség a szélső balon,) ezen törvény- 
javaslat czélszcrüségéröl és annak szükségéről, hogy ez 
mint állandó intézkedés elfogadtassák. Bolgár Ferenoz 
t. képviselő ur tegnap kijelentette, hogy én haragszom. 
Kszemhe sem jutott, hanem ne méltóztassék elfelejteni, 
hogy ha éles kritikát iiz valaki az előterjesztésekkel 
szemben, akkor a miniszternek, kinek kölele.-sége azon 
előterjesztéseket tenni, szintén jogában áll a kritikát kri­
tizálni. (Élénk helyeslés a jobb oldalon-)

Bolgár Ferencz és Czirer t. képviselő urak méltoz- 
latiak kijelenteni azt, hogy mi t. i. a katonák a gyakor­
latokra kellő súlyt nem fektetünk, mert különben kom- 
ponzáczióként a 2. szakaszban nem engedtük volna el a 
fegyvergyakorlatot. Hogy ha az urak igv kívánjak, ka­
tonai szempontból tökéletesen igazuk van. Én a magam 
részéről tisztán katonai szemjionlból szívesen elfogadom 
a 2. § kihagyását, hanem azt hiszem, bogy azt a tar­
talékosok meg nem köszönnék az uraknak. (Felkiáltások 
a szélsöbaloldalon : Más megoldás nincsen ?) Nincsen. 
Tóth Ernő t. képviselő ur — saját szavait idézem — 
azt mondja, hogy ö ez alkalommal hivatva érzi magát 
a közöshadsereg ropulácziójál a miniszterrel szemben 
megvéilelmezni. En a ház ezen 1. oldaláról nagyon szí­
vesen fogadom cl, hogyha még én velem szemben ia 
kénytelen valaki védelmezni a hadsereget. (Élénk de­
rültség és tetszés a jobboldalon.) Thaly Kálmán t. kép- 
viselő ur kijelenti, hogy nincsen bizalommal a mostam 
hadügyminiszter iránt.

Thaly Kálmán : Egyik iránt sem!
Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Ezt a 

hadügyminiszter nem is várja. (Élénk derültség a jobb­
oldalon.) Azt mondja Thaly képviselő ur, hogy állítólag 
egyik vizsgáló bizottságnál a magyar nyelvet értő tiszt 
nem lett volna. Hogy ha ily eset tudomására jutott a t. 
képviselő urnák, méltóztatolt volna azt velem közölni; 
de nem szükséges azért fellázítani a közönséget. (Moz­
gás a szélső balon. Helyeslés a jobboldalon.) A szabály 
világosan szól és a katonák kötelesek a szabályt meg­
tartani és én meg is vagyok arról győződve, hogy 
megtartják. Méltóztassék megmondani, hol és mikor tör­
tént azon eset ?

Thaly Kálmán : Megmondom. De már megbukott 
(Elénk derültség a szélső balon.|

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Az mind­
egy. Méltóztassék csak nekem megmondani, hol és mi­
kor történt: de általánosságban tartott állításokat nem 
fogadhatok el mindaddig, mig be nem bizonyítják, hogy 
itt vagy olt történt. (Helyeslés jobbfelöl.) Apponyi Albert 
t. képviselő ur szokás szerint gyönyörű ékesszólással 
felhozott ezen törvényjavaslat ellen sok. oly dolgot, me­
lyeknek legnagyobb részét Pulszky Ágost t. barátom 
amúgy is megezátolta. (Zajos derültség a szélső balol­
dalon. Több hang a szélső balról: Közfigyelem mel­
lett !) Hogyha közfigyelemben ezen oldalról nem része­
sült, annak nem ö az oka, mert tegnap nagyon hango­
san méltóztatolt követelni, hogy Pulszky Ágost felszó­
laljon, de nem tette : ma megtette, nem tetszett. (Élénk 
derültség és tetszés a jobboldalon.)

De visszatérve gr. Apponyi Albert képviselö^urra, ha
— mondom — az ö gyönyörű beszédéről leveszem,
— bocsánat a talán kissé katonai kifejezésért — a sal­
langot, azokon felül, a miket Pulszky t. barátom meg- 
czáloll, részemre nem marad sok. (Derültség a balol­
dalon). Azt mondja a képviselő ur, hogy az orvoslási 
módozat rossz. Á t. képviselő ur e lörvényjavaHalot 
azért mégis elfogadja, de azt kívánja: csak ideiglenes 
legyen. De ha rossznak tartja, akkor ne fogadja el 
(Élénk derültség és helyeslés a jobboldalon.)

A t. képviselő ur maga és pártja nevében kijelenti, 
hogy velünk egy törvényes alapon all, t. i. az 1867. 
XII. t. ez. alajiján. Én nem emlékszem, hogy azóta a 
mióta szerencsém van a házban megjelenhetni, a t. 
képviselő ur s pártja hozzájárult volna ugy a katonai 
érdekeket előmozdító törvényjavaslathoz; még mindig 
ellene voltak, egyszer ezért, másszor azért, de az ered­
mény mindig csak az volt, hogy ellenezték. (Derültség 
jobbfelöl.) En megvallom, logikát ebben nem találok. 
Nem találok pedig azért, mert a t. képviselő urak azt 
mondják ugyan: mindent meg kell lenni, a mi a had­
sereg fejlesztését előmozdítja stb., de mikor arról van 
szó, hogy csakugyan tegyünk valamit a hadsereg eroe- 
kében, akkor megtagadják. Ha pedig mindaz, a mit a t. 
képviselő urak megtagadnak, csakugyan rossz volna,hol 
lenne a hadsereg ? (Derültség jobbfelöl.)

Ismétlem t. képviselöház, hogy a löt vényjavaslat ellen 
felhozott indokok engem egy cseppet sem győztek meg 
arról, hogy a törvényjavaslat nem volna jó. Ennélfogva 
kérem a t. házat, méltóztassék a törvényjavaslatot egé­
szében és részleteiben, a mint az előterjesztetett, elfo­
gadni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Münctch Aurél előadó válaszol a vita folyamában 
előadottra s újból ajánlja a törvényjavaslatot. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.)

Következik a szavazás. 20 képviselő névszerinti 
szavazást kért. -Í50 igazolt képviselő közűi igennel 
szavazott 167, nemmel 48, távol volt 231 és igy 3 
törvényjavaslat általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául 115 szavazattöbbséggel elfogadtatott.

A törvényjavaslat részletes tárgyalása a holnap d. c. 
10 órakor tartandó ülésre iialasztalott.

Darányi Ignácz benyújtja a pénzügyi cs a közle­
kedésügyi bizottságok jelentését a esaszáii királyi sza­
badalmazott kassa-oderbergi, a magyar-északkeleti cs 
első magyar gáesországi vasiitlársulalok részére további 
külön állami biztosítás tárgyában beadott törvényjavas­
latot illetőleg.

Az elnök: Az! hiszem, hogy talán már most ki le­
hetne mondani, hogy o törvényjavaslat tárgyalása a leg­
közelebbi szerdai ülés napirendjére tüzelik ki. Egyúttal 
méltóztassék beleegyezni abba, hogy Irányi Dániel t. 
képviselő ur az árvizek tárgyában beadott indítványt a 
hétfői ülésen indokolhassa.

Tisza Kálmán miniszterelnök : T. ház ! (Halljuk !) 
Egy kérésem van a t. házhoz. Ugy az Irányi Dániel 
képviselő ur indítványának indokolásánál, mint az előbb 
bejelentett törvényjavaslat tárgyalásánál, azt hiszem, hi­
vatalomnál fogva jelen kell lennem ; arról /pedig, hogy 
szerdán itt lehessek, nem felelhetek. Kérem tehát a t. 
házat, méltóztassék megengedni, hogy az elnök ur eset­
leg egy vagy két nappal későbbre tűnhesse ki a tör­
vényjavaslat tárgyalását. (Helyeslés.)

Elnök : Az esetre, ha a miniszterelnök ur akadá­
lyozva volna a törvényjavaslat tárgyalásán szerdán je*
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I a lehetni, a t. ház egy elűző ülésben fog az oihalasz- 
L iránt határozni.
• ülés végződik d. ti. 2 órakor.

V I D E 2L
• A keszthelyi gimnázium ügyében mint levelezőnk 

.. i retort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
!r( ’3 város közönsége ez ügyben kiildüttségileg keresett 
.'i Svasti1’5 Benő főispán elnöklete alatt bizottságot kül- 
fv* ki, melynek feladata lesz véleményt mondani a 
Aj, jjogv á gimnázium fenntartása felel-e meg a város

vidék érdekeinek. A bizottság április 23-án kezdte 
e? , taná-'skozésait. midőn abban állapodott meg, hogy 
r“lvi'irj j ,s vidék érdekei egyaránt azt kívánják, hogy a
■ niiarium egyelőre az 5. és C-ik osztálylyal kibővítve

fenni s ha szükség kívánja állíttassák lel a 7. 
V osztály is. Dr. Ruzsicska tanfelügyelő is 8. osztá- 

\u giT'.Miziúmot óhajt Keszthelynek, de lia az kivihető
■ n (eine, úgy elégségesnek találja a latin tanszakkal 

vjbővite't és kereskedelmi tanfolyammal megtoldott pol-
■ i iskolát is. A tanfelügyelő nézetét csak a polgári 

ükoU-igazgató tette magáévá. Feltétetett a kérdés, 
j": kséfe--e Keszthelyen gimnázium és polgári iskola? 
A bizottság neminél felelt. Arra a kérdésre, hogy me­
rőkre vanCKeszthelyen szükség ? a bizottság két tag 
kivételével a gimnázium mellett nyilatkozott. A bi- 
Zutbáv:i ülésről Lénárd Ernő felkért jegyző terjedelmes 
eevzőkönyvet vett fel, mely a vallás- és közoktatási 
|nr,islerhez fog felterjesztetni. Keszthely közönsége
'„v izgatottság közt várja a miniszter határozatát, 

melY bizonyára a közóhajnak lesz megfelelő, hogy a 
gimnázium tovább is állni fog és pedig kibővítve; mit 
Keszthely, mely oly sokat áldoz a tanügyre, meg is ér­
demel Az sem megvetendő a kérdés eldöntésénél, 
Keszthely gyönyörű és egészséges vidékkel, hideg hálá­
lom és melég hévvizi fürdővel bír, vasútja most épül.

• Somogymegye törvényhatósági bizottsága mint 
már említettük albizottságot küldött ki a módozatok 
megállapítására, melyek mellett a megyében a kisded- 
bvás v- nevelés ügyét rendezni lehetne. E bizottság 
mint nekünk írják gr. Széchenyi Aladár képviselő el­
nöklete alatt április 25-én tartott ülést, melyen P. Szath- 
márv Károly is részt vett az orsz. kisdednevelési egylet 
megbízásából. A bizottság elhatározta, hogy a nyári 
négy havi iskolai szünidőre a megye legalább ezer lé­
lekszámú községeit már a jövő évre szabályrendelet 
urán kötelezni fogja a menedékbáz fentariására, dajka 
kiképzésére és lizetésére mindezen községek részéről évi 
hl) lohntet vetett föl a költségvetésbe. E határozat sze­
rint, ni* Ivet a megye közgyűlése kétségkívül ép oly lel­
kesedéssel tesz magáévá, Somogymegye már a jövő év­
ben körűibe!. 1 száz menedékliázat nyit meg s ezáltal 
4-óOCO gyermeket óv meg az elemi és erkölcsi csa­
pásoktól.

• Békés-Csaba képviselő-testülete közgyűlési hatá­
rozat alapján April 22-én testületileg tisztelgett Beliczey 
István főispánnál, dr. Szeberényi Gusztáv ág. ev. püs­
pöknél, Sztraka György főszolgabírónál és Szemián S. 
(jegyzőnél, hogy azon önfeláldozó buzgalomért, mely- 
ive 1 az illetők az árvíz védelmi munkálatokat fogana- 
tóiitották, a város meleg köszönetét tolmácsolják.]

• a mármaros-azlgetl ev. ref. főgimnázium állami 
segélyezése ügyében a szerződés, — mint értesülünk — 
23-árí véglegesen megköttetett. E szerződés szerint a 
nevezett gimnázium évi 10,000 írt állami segélyben fog 
részesülni.

KÜLFÖLD.

— ápr. 27.
Mint táviratainkban már jelezve volt Milán ki­

rály elfogad'a a radikális (Iruics-kabinet lemondását 
s Krisztics Nikolát. a kiváló szerb hazafit és jó- 
nevü államférfiul bízta meg uj kabinet alakításával. 
Krisztics, kinek neve egymaga is biztosíték arra 
nézve, hogy Szerbiának a külföldhöz s nevezetesen 
Ausztria-Magyarországhoz való viszonya nem fog 
változni, már alakított is egy hivatalnok-miniszté­
riumot. mely a következő tagokból áll: Mijátovics 
külügy, Protics tábornok hadügy, Pantelics György 
igazságügy, Bogies?vies közmunka, Georgerics Vla- 
dan vallás- és közoktatásügy, Mita Raines pénzügy. 
A kereskedelmi tárcza ideiglenes vezetését szintén 
Georgevics Yladan vállalta el, a belügyit pedig 
Krisztié? maga fogja vezetni.

A válság lefolyásáról, illetőleg az előbbi kabinet 
bukásáról ma a következő tudósítások vannak előt­
tünk Belgrádiról: A miniszterválság kitöréséről az 
utóbbi napokban elterjedt hírek tévesek voltak. A 
király értekezései Garasaninnal, Radivojjal, Milojko- 
vicsesal és Kriszticscsel csak a helyzet megbeszélé­
sét czélozták. de a kabinetalakitás senkinek sem 
ajánltatott fel. Mindamellett lappangó válság forgott 
fenn a szkupstina által elfogadott községi törvény, 
valamint a miatt, hogy a szkupstina a költségvetés 
tárgyalását folyton halasztgatta és ezzel szemben 
a kormány tehetetlennek bizonyult. Tegnap Grilles 
tábornok a kormány s a radikális párt nevében 
kérdést intézett a királyhoz az iránt, szentesíteni 
logja-e a községi törvényt, egyúttal sejtetvén, 
hogy a kormány ezt kabinet-kérdésnek tekinti. A 
király azt válaszolta, hogy a bélyeg- és illetéktör­
vényt, valamint a dobány-egyedáruság visszaváltá­
sáról szóló törvényt szentesíteni fogja • a szkupstina 
által elfogadott többi törvényjavaslatok mind veszé­
lye? jellegűek az államhatalomra és a királyi tekin­
télyre nézve. Épp ezért a király, a korona és a ra­
dikális párt közt létrejött egyezséget megszegeltnek 
tekinti a nevezett párt által, minthogy ez nem 
nyújtja elegendő bizonyítékát annak, hogy tényleg 
kormányképes párt s bogy a hazát és a trónt hí­
ven akarja szolgálni. A miniszterelnök erre kije­
lenté. hogy a kormány, mely e párt kebeléből ala­
kult, ez által létalapját elveszítette, és hogy ennél­
fogva a minisztertanácsot egybehívni és lemondását 
benyújtani fogja. Csak ezzel tört ki a válság lór- 
niailag is. A király erre meghívta Krisztics 
Nikolát, ki az uj kabinetet megalakította. — 
Egy rná-ik távirati tudósítás a következőt be- 
szeli: Gruics miniszterelnököt. Franaszovics kiil- 
ügymini'Ztert és Miloszávlyevics belügyminiszteri 
tegnap fogadta Milán király. Kijelentette nekik, hogy 
& kormány iránt teljes bizalommal viseltetik, de 
üines bizalommal a szkupstina iránt, mely minden 
törvénynek anarkhisla színezetet ad. Ha a kormány 
a szkupstinát feloszlatni és uj választásokat elren­
delni hajlandó, megmaradhat. A király hangsú­
lyoz n. hogy határozott bizonyítékai vannak, hogy 
áz országban veszedelmes forrongás létezik, mire 
Miloszávlyevics azt válaszolta, hogy az ország min­
den részéből a leglojálisabb nyilatkozatokat kapta- 
Milan király mindazáltal megmaradt állítása mellett. 
Ennek következtében este 8 órakor minisztertanács 
'olt. melyen a kormány elhatározta lemondását.

Az uj minisztérium megalakításánál az volt a fu- 
j-'Z’-l. hogy a kormány a pártok fölött álljon s az 
legyen a főfeladata, hogy a desorgunizácziónak, mely 
Mutatkozni kezdett, gátat vessen, a szkupstina túl­
kapásainak elejét vegye és szigorú, de igazságos 
közigazgatás által a törvényesség szellemét meg­
főzze az országban. Krisztics Nikola miniszterei­
nk, a ki egyszersmind belügyminiszter is, nem tar­
tozik egyik politikai párthoz sem, már több iz- 
Een volt miniszter és miniszterelnök is s egész

Szerbiában tisztelik lojalitásáért és szigorú igazság- 
szeretet éért. — A külügyminiszter Mijátovics Csedo- 
mil. a ki az eddigi szellemben lógja a külügyeket ve­
zetni. a Pirocsanácz haladó-párti kabinetben már bírta 
ezt a tárezát, több Ízben pénzügyminiszter volt, s neveze­
tes nemzetgazdász és Író. — Protics Koszta tábornok, 
a hadügyminiszter szintén pártonkivüli, a király bi­
zalmasa, a ki régebben főszárnysegéd volt s a had­
ügyminisztérium ügyeit is vezette. — Bogicsevics 
Mihály közmunka-miniszter, a király rokona s a 
bécsi követ fivére; 1883-ban tagja volt az akkori 
Krisztics-kabinetnek. — Ugyanakkor volt miniszter 
Pantelics György, a mostani igazságügyminiszter. 
Dr. Gyorgyevics Vladán taniisyminiszter és Bakiét 
Demeter pénzügyminiszter most vállaltak először 
tárezát. Az előbbi egészségügyekben elismert szak­
férfiú s az irodalom terén is szerzett érdemeket. 
Kákics ezelőtt osztálytanácsos volt a külügyi és 
pénzügyminisztériumban, utóbb pedig királyi biztos 
a nemzeti bankban. Valószínűleg ő lesz a minisz­
térium Benjáminja.

Az innsbrucki találkozás alkalmából az angol la- 
pók kiválóan barátságos hangon szólnak Ausztria- 
Magvarországról s a monarchia és Angolország 
összetartozandóságáról. Így a Times a következőt 
irja: A találkozás nemcsak kölcsönös udvariasko­
dásra nyújt alkalmat, hanem a kölcsönös érdekek 
és szimpátbiák megfontolására, melyekre állandó po­
litikai akczió alapiltatik. Ausztria-Magyarország és 
Anglia közt számos érintkezési pont és sok közös 
érdek van. Számtalanszor feltűnt, hogy egy osztrák 
vagy magyar gentleman jobban hasonlít az angol­
hoz, mint bármely más kontinentális ember. A 11- 
berálizált Ausztria-Magvarországgal, mely Ferencz 
József császárt uralja, nekünk angoloknak sok kö­
zös vonásunk van. Bizonyára szívből viszonozhatjuk 
az osztrák és a magyar lapoknak Viktória király­
nőről tett nyilatkozatait, mert el kell ismernünk 
hogy Ferencz József császár oly uralkodó, ki óriási 
nehézségek és számos viszontagság közt alkotmá­
nyos fejedelem iparkodott lenni. Innen van nagy 
népszerűsége birodalmában. Nem kis mértékben 
egyeneslelküsége, bátorsága és szivjósága az, a mi 
az osztrák-magyar monarchiát alkotó nemzetiségek 
tömegét, daczára a kifelé gravitáló törekvéseknek is 
külföldről jövő hatalmas befolyásoknak, összetartani 
tudja. Angliának érdekében van, hogy e törekvések és 
befolyások cllensulyoztassanak s az osztrák-magyar 
monarchia erős és egységes maradjon. Németországon 
kívül ez egy hatalomra nézve sem bir olyan nagy fon­
tossággal. Ezt az igazságot a császárnak királynőnkkel 
való találkozása alkalmából jó lesz emlékezetünkbe 
idézni. A Standard Ausztria-Magyarország és Anglia 
politikai irányának és czéljainak azonosságát abban 
látja, hogy egyikük sem vágyakozik a szomszéd 
birtokára, és egyiránt utálják más hatalmakban az 
efiele sóvárgást. Abban is megegyeznek a két állam 
óhajai, hogy mind a ketten megadni kívánják a 
balkáni államoknak a lehelő legteljesebb önállóságot 
és a magok tetszése szerint való szabad fejlődést. 
Szerencsétlenségre Oroszország aspirácziói az ellen­
kező irányba vágnak, s Ausztria-Magyarország 
ennélfogva kénytelen kiállani előőrsnek a Balkánra, 
Anglia pedig szintúgy köteles a maga rokonszenvét 
és támogatását annak a hatalomnak nyújtani, mely 
ezt a tisztes pozicziút elfoglalja.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket. a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy ujabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési árat
egy hóra .... 1 írt 80 kr. hat hóra............ ..... 10 frt
két hóra . . . . 3 frt 150 kr. egész évre............... 20 frt
három hóra .. 5 irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják'

Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
jap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napiéitól elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utoza 6, szám alá) küldendők.

At „Egyetértés#* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 27.

A fürdőévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon Idejekorán közöltetlk. 
A levelező lapra mindig egy addig használat­
ban volt czlmszalag felragasztása Is ajánlatos.

— Személyi hírek. Rudolf trónörökös szom­
baton Olmützbe érkezik, hol a 93. és lU0-ik gya­
logezred felett fog szemlét tartani. — Károly Lajos 
föherczeg a III. Károly spanyol-rend nagykeresztjét 
kapta. — Frigyes föherczeg és neje Izabella i'őher- 
ozegnü tegnap Brüsszelből visszatértek Bécsbe. — 
Natália szerb királyné május 8-ikán szándékozik 
Fűiméből Belgrádija utazni. — A brazíliai császári 
pár e hó 2f>-én Velenczébe érkezett. — A görög 
trónörökös e hú 24-dikén Braunschweigba érkezett. 
— A toszkánai nagyherczeg tegnap Salzburgból 
Bécsbe érkezeit. — Káinoky gróf tegnap fogadta 
a bosnyák küldöttséget. — Sterneek báró altenger- 
nagy szemleutjóból visszaérkezett Bécsbe. — Dra- 
gwiiir István görög külügyminiszter Pétervárról 
elutazott és több heti tartózkodásra Karlsruheba 
ment. — Mihalovics József zágrábi bíboros érsek 
2000 forintot adományozott az árvízkárosultaknak.

— Erzsébet királyné, mint Gasteinból írják, ez 
évben is hosszabb időt fog olt tölteni. A királyné a 
(iu=zman-féle «Helenenburg» nyaralóban fog lakni s a 
föudvarmester a nyaraló kibérlése iránt a tulajdonossal 
már érintkezésbe lépett. Jelenleg Cumberland herczeg 
udvarmestere is Gasteinban időzik, hogy ott a herczeg 
számára lakást béreljen. Valószínűleg a «Schweizer 
Haus»-ra esik a választás.

„ Rudolf trónörökös ezemlentja. Rudolf trón­
örökös ma hajnalban öt órakor érkezeit Troppauba, 
hogy ott megtartsa a csapatszemlél. A pályaudvarban 
Larisch Henrik gróf üdvözölte. A trónörökös egy pár 
órát töltött a szálonkocsiban s hét órakor kikocsizott a 
gyakorlótérre. A trónörökös szombaton reggel a 93. és 
100-ik gyalogezred megszemlélésére Olmützbe utazik.

— Stefánia trónörökösné, mint Fiaméból távira­
tozzak, holnap reggel hét órakar a «Bátora nevű gőzös­
sel Abbáziából Zenggbe hajózik, onnan pedig Noviba, 
honnan Poi toréig kocsin teszi meg az utat s itt újra a 
«Bátor»-ra száll.

— Egyházi zene. A belvárosi föplebánia templom­
ban április hó 29-én, vasárnap, d. e. 1U órakor a *'■- 
vetkező zenemüvek kerülnek előadásra : a) Mórák Ks- 
miséje, b) Graduáléra : Brozig «Beata es», c) Offerto- 
riumra : Weiss : «Domine ne in fitrure.» Az utóbbit 
Jovanovics János énekli. Karnagy Szautner Zsigáimul.

— A trónörökös távirata. Gróf Teleki Samu, aki 
ezelőtt a trónörökös környezetében volt, már hosszabb 
idő óta utazik Afrikában, ahonnan többször értesitette 
családját, de most már régebben nem érkezett felőle 
bir, úgy, hogy hozzátartózói aggódtak miatta. Utoljára 
egy 1887. junius lU-iki táviratában, egy kis afrikai vá­
rosban kelt levelet kaptak tőle kolozsvári rokonai, aki­
ket Rudolf trónörökös egy távirata, most megnyugtatott 
a gróf sorsára nézve. A trónörökös ugyanis tudakozó­
dott a gróf után, mire a zanzibari követ a következő 
táviratot küldötte neki: «Teleki és Hőhnel januárban a 
Barongó-tónúl voltak egészségben. Tervük: hogy no­
vemberre Zanzibarba jőjenek. Levelek mennek postán.» 
Ezt a sürgönyt a trónörökös megküldülte gr. Károlyi 
Istvánnak, e szavakkal megtoldva: «Szívesen üdvözölve, 
Rudolf.» Az igy megtoldott sürgöny aztán Zeyk Józsefné, 
szül. Teleki grófnőhöz, mint a távollevő gróf nővéréhez 
érkezett. A sürgönyben jelzett Hőhnel tengerész száza­
dost, a trónörökös rendelte nőtársul a gróf mellé.

— A kis Erzsébet foheroeegnö J&tssótársnője. 
Mint Becsből Írják, Henriette belga királyné, a ki leg­
közelebb oda érkezik, unokájának, Erzsébet l'őherczeg- 
nőnek egy kis játszótársnöt is fog hozni Brüsszelből, a 
ki nagyon előkelő belga arisztokrata családból szárma­
zik. A kis játszótársnőt együtt fogják nevelni Erzsébet 
főherezegnövel, mert már Mária Valéria főherczegnünél 
tapasztalták e rendszer jó eredményét, a ki tudvalevő­
leg együtt nevelkedett a bájos Auersperg Aglája her- 
czegnövel. Az uj játszótársnő két évvel idősebb, mint 
a trónörököspár kis leánykája és gyönyörű szöszke kis 
gyerek.

— «Jó szív.» Az albizottságok tegnapi alakuló ülé­
sén Zichy Mihály nevében Feledi Tivadar, a Zichy- 
kiállitás egész tiszta jövedelmét ajánlta fel a jótékony 
czélra s a jövedelem annál nagyobbnak ígérkezik, mert 
a kiállítás költségei aránylag csekélyek lesznek. — A 
«.pénzgyűjtő és sorsjáték» bizottsága megalakult s 
elnökökké gr. Károlyi Sandorné és gr. Zichy Ferencz, 
alelnükökké Lukács Antal és Lévay Henrik, jegyzővé 
Szivák Imre orsz. képviselő választatott meg. Széli Kál­
mán, mint a leszámítoló és pénzbeváltó bank elnöke 
nevében Neumann Frigyes azt a kijelentést tette Tisza 
Kálmánné úrnő előtt, hogy a «Jó szív» javára a leszá­
mítoló bank a sorsjátékot minden nyereség nélkül haj­
landó rendezni és lebonyolítani. — A «Jó szív» részére 
a pénzadományokat Lukács Antal főrendiházi tag, mint 
a «Jósziv» pénztárnoka, fogadja el (V. Bálvány-utcza 7. 
sz. a.) — A Jó szív hazára számára már megkezdőd­
tek az adományozások. Maszák llugúné csinos aquarcll- 
l'estményeket ajánlott fel a jótékony czélra. A bazár 
iparcsarnokában süteményt, ezukorkákat, likőrt, bort, 
pezsgőt, csinos csecsebecséket, toilette-czikkekot árusí­
tanak. Az adományok Tisza Kálmánné szül. Dégenfeld 
Ilona grófnénál, vagy Csekonics János grófnénál jelen- 
teridők be és köszönettel fogadtatván, hirlapilag nyug­
táztatnak, A belépti dij a bazárba »0 krajezárban álla­
píttatott meg. Pejacsevicli gróf hadtestparancsnok a ka­
tonazenél ingyen ajánlotta fel. A szükebbkörü bazárbi- 
zoltság tegnap délután őzv. Csekonics János grófné el­
nöklete alatt tartott ülésében már megállapította a fel­
állítandó árucsarnokok számát, valamint hogy körülbe­
lül mily áruk bocsáttatnak azokban áruba, nem külön­
ben kijelölte már ama hölgyeket is, kik az árucsarno­
kokban való közreműködésre fel fognak kéretni. 
A bazár május 12—1-4-ik napján lesz. — Az 
egyetemi ifjúság matinéeja, melyet az árvíz­
károsultak javára a jövő hó lU-én, áldozó csütörtökön 
rendez, igen fényesnek ígérkezik. Részvételüket már 
eddig megígérték Márkus Emilia, ki Vörösmartynak az 
«Árvízi hajós» czirnii költeményét fogja szavallni. Ko­
máromi Mariska, Hegyi Aranka, Gosztonyi Béla; a 
buzgó rendezőség azonban Füldváry Mihály alispán ur 
tanácsára, ki az egész dologban hazafias odaadással 
vesz részt, még ujabb pontokat fog felvenni s ujabb 
szereplőket felkérni.

— Leszakadt állvány. Páriából táviratozzál;, hogy 
az ageni lyczeum alapkövének letétele alkalmával a 
tribün leszakadt s húsz embert maga alá temetett. A 
tömeg a szerencsétlenül jártuk legnagyobb részét üssze- 
tiporta. Az áldozatok nagy része nő.

— A szegény Bismarck. Bismarck herczeg 
újra a nap hősévé lett. Mint inai lapunk egy táv­
irata már jelentette, a német császár rangemeléssel 
akarta kitüntetni, de a kanczellár ezt a kitüntetést 
nem fogadta el. Egy mai keletű berlini táviratunk 
részletesebben szól a nagy feltűnést keltő esetről. E 
szerint Frigyes császár Bismarck herczeget több- 
rendbeli személyes szolgálatainak elismeréseid és 
jutalmául a mediatizált (az uralkodó család tagjai­
val egyenlő rangul herezegek rangjára, fiait pedig 
herczegi (Prinz) rangra akarta emelni. A császár 
ebbeli szándékát közölte Bismarckkal, a ki azt 
vetve okul, hogy anyagi viszonyai nem engedik meg 
a kitűnő rang elfogadását, azt kérte, hogy a 
kitüntetés maradjon el. A császár méltányolta a fel­
hozott okot és a kanczellár rendkívüli kitüntetése 
elmaradt, hanem Bismarck fiát, Herbert grófot, 
mégis kinevezte a császár államminiszterré. Ezt az 
esetet most Berlinben sokfélekép kommentálják. Né­
melyek egyenesen úgy magyarázzák, hogy a császár 
a megkínált kitüntetéssel teljesen ki akarta engesz­
telni Bismarckot, a kinek visszautasító nyilatkozata 
még feszültebbé teszi a helyzetet. A kitüntetés visz- 
szautusitásának indokául felhozott anyagi viszonyo­
kat beavatott körükben egyszerű ürügynek tartják s 
nem tekintik komoly oknak.

— Eltűnt fiatal leány. Szegeden Molnár Józsefné 
baromfi-kofának szép fiatal leánya a napokban eltűnt. 
A dolog oly körülmények közt történt, hogy valami lé- 
lekkulár közrejárását sejtik. Molnár Júzsefnétül tegnap­
előtt délelőtt a piaczon egy tetőtül-tulpig mély gyászba 
öltözött alacsony termetű, sovány arczu urias viseletű 
asszony egy pár csibét vásárolt s meglátván a kofának 
Vera nevű tizennégy éves feltűnően csinos leányát, kér­
dezősködött az anyjától, hogy nem volna-e hajlandó 
szolgálatba adni a leányt az ő anyjához, a ki a fővá­
rosban lakik? A kofa kitérőleg felelt, s ezután a gyász­
ruhás asszony még egy pulykát is vett tőle, melyet a 
leánynyal maga után hazavitellel!. Ettől fogva a kis 
Molnár Verának nyoma veszett. Az anya kétségbeeset­
ten fordult a rendőrséghez, mely azonnal megindította a 
nyomozást.

— A mai generáczió és az aj országház. Az
uj országház telkén meglehetős terjedelmű fabódét épí­
tettek n napokban. Ebben lesz elhelyezve a kivitelre el­
fogadott terv gipszmintája, mely az egész épületet be­
tölti. Két kiváncsi idegen nézegette a minap ezt a faal­
kotmányt, s midőn az egyik az építmény rendeltetése 
felöl tudakozódott s a kellő felvilágosítást megkapta, 
még azt a kérdést is koczkáztatta, hogy hát mi czélja 
van e modell ilyetén kiállításának ? hogy a mai generá- 
cziónak is fogalma legyen az uj országház külsejéről, — 
felelte a másik naivuí.

— Petroleum-robbanáfl Veraoozen. Mint Verseez- 
ről Írják, olt tegnap éjjel egy boltban tűz ütött ki. A 
tűzoltóknak csakhamar sikerült a tűz pusztításának gá­
tat vetni, de oltás közben szerencsétlenség történt. A 
bolti helyiségben egy elrejtett petroleumos hordó fel­
robbant s ennek folytán az épen ott levő négy városi 
tűzoltó közül három könnyen megsebesült. A negyedik 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy felgyógyulása 
kétséges.

— Budapesti helyi közlekedés. A budapesti köz­
úti vaspályatál saság május 1-től kezdve további intéz­
kedésig a városliget és császárfürdő közt közvetlen 
vonatokat helyez forgalomba. Az első vonat indul a 
városligetből reggel $7 órakor, az utolsó este 7 órakor.

— Vándorló falvak. Az idei nagy árvíz tudvalevő­
leg Tisza Eszlárt és Nagyfalut is elpusztította. A neve­
zett falvak most folyamodtak a minisztériumhoz, hogy 
mostani helyükről más, árvízmentes területre települhes­
senek át.

— Szerencsétlenség egy kőbányában. Mint Ko­
lozsvárról Írják, a város határában fekvő bácsi kőbá­
nyában tegnap nagy földomlás volt, mely két ott dol­
gozó munkást maga alá temetett. A szerencsétlenül jár­

tak közül az egyik r.'.ónnal meghalt, a másik pedig 
súlyos sérüléseket szenvedett. A vizsgálatot megindítot­
ták annak kiderítése végett, hogy a szerencsétlenség oka 
nem valami vétkes gondatlanság volt-e ?

— Boulanger-quartett. Boulanger hívei úgy látszik, 
minden eszközt megragadnak, hogy hősüket népszerűvé 
tegyék. Újabban, mint Harisból Írják, négy intelligensnek 
látszó fiatal ember járja he Paris külső negyedét, s 
négyes dalokban dicsőítik a reklám-tábornokot. Egyik 
dal, melynek cziino «A vitéz tábornok», elsorolja mind­
azt, a mit Boulanger tenni fog Franeziaországért, ha 
elnöknek megválasztják. A dalok mindazonáltal kevés 
hatással vannak a népre, úgy hogy sokszor még az is 
megesik az énekesekkel, hogy lepisszegik őket.

— Balto-inortale tízezer lábnyi magasságból. 
Mint Newyorkból Írják, Hogan D. Eduard, Michigan 
államban lakó léghajós, merész fogadást nyert meg a 
napokban. Hogan fogadott, hogy tízezer lábnyi magas­
ságból kiugrik a léghajóból, a nélkül, hogy mentőernyö- 
jét ő maga nyitná fel. Az ernyőt a levegő nyomásának 
kell esés közben felnyitni, ilogant sokan meg akarták 
akadályozni merész fogadása kivitelében, de ö ennek 
daczára felszállt a magasba s mikor elérte a tízezer 
lábnyi magasságot, kiugrott a léghajóból. Az ernyőt a 
lég nyomása csakugyan elég jókor felnyitotta s Ilogan 
három pereznyi esés után szerencsésen a földre ért. 
Mint a merész léghajós mondja, lélekzetét az esés első 
néhány másodperezéhen a nagy gyorsaság miatt elvesz­
tette ugyan, de mikor az ernyő kinyílt, akkor ő is 
összeszedte magáts haj nélkül szállt alá a magasból,

— Kutyavernenyes. Angliában, mint Londonból Ír­
ják, a Baleol klub tagjai tekintélyes összeget gyűjtöttek 
arra a czélra, hogy éven kint nagy nemzetközi kutya- 
versenyeket rendezzenek. Tiszteletbeli tagokul nőket is 
beválasztottak és már eddig is több ügyes kutya dres- 
seur-t szerződtettek. Kuriózumként említik, hogy a ku­
tyáknál a szukák sokkal gyorsabbak, mint a kanok.

— A romhányl tűzvész. Nógrádmegye tűzvész ál­
tal elpuszlilot! községében — mint levelezőnk irja — 
a vészes elem sokkal több kárt okozott, mint azt köz­
vetlenül n szerencsétlenség után hitték. Több mint száz 
ház pusztult cl a melléképületekkel, leégett a papiak, a 
katli. templom és a Seinbery-féle emeletes kastély üsz- 
szes gazdasági épületeivel és a fölszerelés egy részével. 
Az oltás lehetetlen volt. Ila a szél meg nem fordul, 
egy ház se maradt volna meg. A legtöbb lakosnak 
semmije se maradt. A nép kint volt a mezőkön és szűl- 
lőkbcn, mikorára a faluba futott, már csak iiszköt s 
romhalmazt talált. A nyomor nagysága alig elképzel­
hető. Prónay István földbirtokos önfeláldozással men­
tett, a mit lehetett, fia és leányai atyjukkal együtt bá­
mulatra ragadtak mindenkit, a mint a mentésnél és az 
oltásnál segédkeztek. A nyomorban levő község népe a 
jótékonysághoz folyamodik, mert csakis ezzel enyhíthető 
a csapás. A szerencsétlenek számára künyüradoműny- 
gyüjtést nyitunk s a begyülendö összegeket szerkesztő­
ségünk rendeltetési helyükre küldi.

— Végzetes örökség. A «W. Tgblt.» után közöljük 
a következőket: Gróf Betlen Mihály magjar főur, a 
Landstrasse, Viaduktgasse 34. szám alatt levő lakásán 
tegnap reggel három órakor meghalt. — Gróf Bethlent 
jól ismerték kiilönczségeiről s exczentrikus életmódja 
valóban ntkitotta párját. Az utóbbi években állandóan 
a Viaduktgasseban levő házában lakott. Egész életén 
át nőtlen maradt, s csaknem kizárólag papokkal érint­
kezett. — Csendes otthonát András nevű inasával osz­
totta meg, a ki több év óla állott szolgálatában, s az 
öreg gróf szeszélyeit egészen megszokta. — Ura valódi 
embergyülüiö létére is, teljes bizalmával ajándékozta 
meg az öreg szolgát. Gr. Bethlen két „végrendeletet ha­
gyott, melyeket tegnap délután egy órakor bontottak 
fel lakásán. Az egyik végrendeletben vagyonát az erdélyi 
latin szertartási! káptalanra hagyta. — A káptalan e 
végrendelet szerint több mint egy milliót örökölt, mert 
a jelentékeny összegű készpénzen kívül a grófnak üt 
nagyobb háza van Becsben, s évenkinl egyik bécsi biz­
tositó társaságtól 50,000 frank életjáradékot húzott. — 
A másik végrendelet kelte korábbi volt, s ezt a gróf 
sajátkezűié" irta. Ebben az inasnak 20,000 forintot ha­
gyott a gróf s azonkívül jelentékeny hagyományúval 
emlékezett meg inasa fiáról is. Az öreg szolga szintén 
jelen volt a végrendelet felolvasásánál, s midőn hallotta, 
hogy ura egy vagyont hagyott rá, az öröm egy kiáltá­
sával összerogyott. Gyorsan orvost hívtak, de hiába. A 
nagy öröm megölte a szegény üreg szolgál. Bethlen 
Mihály grófot a Maros-Vásárhely mellett levő családi 
sírboltba fogják eltemetni.

— Női detektívek. Általánosan el van terjedve 
az a nézet, hogy Angliában, mint detektívek, nők is 
vannak alkalmazva a rendőrség szolgálatában. Ez azon­
ban tévedés, mert hivatalos minőségben az angol rend­
őrségnek csakis férfi tagjai vannak. Az ugyan előfordul, 
hogy néha nőknek a segítségét is igénybe veszik, de 
ezek csal; mint magánszemélyek szerepelnek és legtöbb- 
nyire csak szívességből, vagy kedvtelésből működnek 
közre egy vagy más bűntény kiderítésénél. Van azonban 
egy szokás Angliában, mely némileg feljogosít a fenlemiitett 
feltevésre; s ez az, hogy a nagyobb divatárus üzletekben 
magán-női-detektiveket alkalmaznak, a kik titkon fel­
ügyelnek a vevőkre és ellenőrzik a szolgaszemélyzet 
becsületességét, valamint vigyáznak az ily üzletekben 
gyakran megforduló zsebtolvajokra, szédelgőkre és csa­
lókra. Ezen a téren a nők nagyon jó szolgálatokat 
tesznek, a mennyiben furfangosabbal; a férfiaknál és 
sokkal kevesebb feltűnést kellenek. Ezenkívül kissé 
sűrűbb fátyollal, vagy öltözékükön bármily csekély vál­
toztatással felismerbetetlenekké tudjál; magukat tenni.

— Szívtelen anya. Mint lapunknak Triesztből táv­
iratozzál;, Paduában rendkívül nagy feltűnést kelt egy 
gyilkosság! kísérlet, melynek egyes részletei még nincse­
nek felderítve. A bűntett hőse B. marchesa, a ki a saját 
fia ételét megmérgezte, de egy szolga még ideje korán 
figyelmeztette a fiatal embert a veszélyre. Az ételt hi­
vatalosan megvizsgálták, s a mint a vizsgálat kiderítette, 
nagy mennyiségű arzenikumot találtak benne. A mar­
chesa, hogy az elfogatási kikerülje, Franeziaországba 
menekült. A szörnyű terv oka mint hiszik, az volt, hogy 
a fiatal ember, anyja többszöri figyelmeztetése daczára» 
kicsapongó életet élt.

— Herozegovlnal küldöttség Bóosben. Mostár- 
ból, Herczegovinából, tegnap egy küldöttség érkezett 
Bécsbe, melynek tagjai: Hadulovics motropolita, Meste- 
rovics iskolai igazgató, továbbá Radovics és Billies pol­
gárok. — A küldöttség azért jött Bécsbe, hogy megkö­
szönje Radutovicsnal; mostári melropolitává történt ki- 
neveztetését, a rni a szerb község óhajtásának a legtel­
jesebb mértékben megfelelt. — A küldöttséget Kálnoky 
külügyminiszter tegnap délelőtt fogadta és hétfőn a ki­
rály is fogadja kihallgatáson.

— A tegnapi vihar az ország nagy részében pusz­
tított s több helyen szerencsétlenségeket is okozott. 
Aradon oly hirtelen tört ki a vihar, hogy a maros­
parti leányiskolát építő munkásoknak nem volt idejük 
az állványról lefutni s mielőtt menekülhettek volna, a 
szél feldöntötte az állványt egy ablakközzel együtt. Egy 
ember súlyosan, három pedig könnyen megsebesült ; 
egy munkás oly messzire esett az állványtól, hogy alig 
akadtak rá, az a szerencsétlen sérült meg legsúlyosab­
ban s elájulva találták meg. Beszállították a kórházba. 
Sopronban a lakosság rettegve várta a tegnapi napol, 
mert Falb Rudolf jóslása után földrengéstől tartott, de 
e helyett ott is vihar volt, mely egész éjjel tartott s 
hóval vegyes zápor zúdított a városra. A hőmérő + 1 
fokra siilyedl. A hó a gyümölcsfákban nagy kárt tett.

— Orosz milliomosok pusztulása. Az orosz mil­
liomosokra ugyancsak veszedelmes idők járnak. Néhány 
hét alatt n legelőkelőbb pénzarisztokraták váltak meg 
az élettől, még pedig egyik-másik oly sajátszem körül­
mények közt, melyek arra vallanak, hogy nagyon bete­
ges viszonyok uralkodhatnak a fehér czár birodalmá­
ban. Csak a napokban irtuk meg, hogy Horoviez, War- 
schawszky és Polyákov milliomosok hirtelen meghaltak. 
Mint a két utóbbiról Írják, hihetőleg megmórgeztél; ma­
gukat, mert anyagi viszonyaik az utóbbi időben nagyon 
ziláltakká váltak. Legújabban Morosov dúsgazdag gyá­
ros váratlan haláláról hoz liirt a táviró. Morosov állító­
lag szintén méreggel vetett véget éleiének. Az öngyilkos 
gyáros gazdagságáról fogalmat adhat az a körülmény, 
hogy bogorodsk-gtuvhowi gyárában 24,000 munkást fog­
lalkoztatott. A munkásokat oly rosszul fizette, hogy min­
dig lázongtak ellene s e miatt kénytelen volt Moszkvá­
ban lakni. Morosovval számos német- és ausztria-ma- 
gyarországi koreskedöház és gyár állott összeköttetésben.

í
Vldólii bün'iírónlka. A Sopronhoz közel fekvő 

/ a községben a napokba,. Kammer Sá .mel •!•' 
év ember együtt b mozgatott iczvinipr iwvii barát­
jával. Mikor kissé jókedvű állapéiban hazafelé mentek, 
kél álarezos ember furkós botok kai megtámadta őket. 
Kammer valahogy elmeneküli, de Proczvimert a gonosz- 
tévők leütötték. Eszméletlenül n gyo:t össze és másnap 
meghalt. A tettesek kézrekeritésére megtették a kellő lé­
péseket. Piros (Rács m.) községben Sehalteles Samu 
szatócs mámoros állapotban viszálykodást kezdett apó­
sával s annyira dühbe jött, hogy apósát és nejét le 
akarta lőni, de lövései csal; könnyű sebeket ejtettek a 
megtámadottakon. Sehalteles ezután maga ellen fordí­
totta fegyverét s egy lövéssel meggvilkolla magát. R>ta­
tán (Abánj m.) Pilnik Péter és Sián Iván odavaló la­
kosok s ismert vadorzók, e hó 12-én kimentek az er­
dőbe egy kinyomozott medve elejtésére. Az erdőben, 
eddig még ismeretlen okból összeveszlek, mi azzal 
végződött, hogy Pünil; meglőtte Siánt és bazalü- 
tolt. Másnap reggel a helyszínére ment, társát meg­
nézni, s minthogy ezt még akkor is éleiben a f Időn 
ülve találta, újra keresztül lőtte és fejszével agyonverte.
A gyilkos az áldozat feleségének, a ki harmadnap nála 
férje után tudakozódott, bárom rintot és egy téliénél 
Ígért, hogy hallgasson férje eltűnéséről. Az. asszony 
azonban jelentést telt az esetről s ekkor a gyilkost el­
fogták. A bűntényt bevallotta, de némely körülményről 
nem akar felvilágosítást adni. — .'lakán egy fiatal 
füldinivcsné meglendítő esetéről beszélnek városszerte. 
Az asszony várandós volt s terhessége egész ideje alatt 
azzal ijesztgette a férje, hogy szörnyű kegyetlen lesz 
hozzá, ha leányt talál szülni. Az anyós is így nyilatko­
zott s a szegény menyecske kétségbeesve válla az idő 
közeledését. A mitől rettegett, megtörtént: leánya szü­
letett. Mikor az asszony ezt megtudta, annyira megijedt 
hogy szörnyet halt. A férjnek meg az anyósnak, a kik 
kegyetlen fenyegetéseikkel megölték. semmi bántú- 
(lásuk.

— Az Időjárás Budapesten. Április immár n vé­
gét járja s ugyancsak iparkodik pótolni, a mit szeszélyes 
lőrének igazolása tekintetében eddig mulasztott. A teg­
napi napig alig éreztette velünk ingadozásra való haj­
landóságát s hire sem volt azoknak a napsugárral és 
esővel tarka tavaszi napoknak, melyek arra készük az 
óvatos emberi, hogy ne higyjeti a lu k égboltozatnak s 
a verőfényre is vigye ki magával esernyője*, legnap 
megkaptuk az első tavaszi vihart, melyre ma valóságos 
novemberi hideg következett. Fagyos szél süvített az 
utezákon egész nap és megrázta a szemközt kapott aj­
tót meg ablakot : még a szoba levegője is úgy meg­
érezte a hőmérő gyors siityodésél, hogy sok helyen In­
tőitek s az boldogabb, a ki nem dobatlannég fi I a 
kályhát a padlásra. A járó-kelőkön nem volt ritkaság u 
téli kabát s még azon is átlüjt a metsző szél. Délelőtt 
záporesö esett és délután is borult volt az ég. A 
légnyomás reggeli 7 órakor 75<fi0 mm., a hőmérséklet 
-5 (i tt C. volt. Estefelé a fellegek oszladozni kezdtek és 
lapunk zártakor egészen kiderült. A szélvihar is meg­
szűnt, de a levegő hőmérséklete alig emelkedett.

Rövid hírek. Herczeg falra közelében Arany 
József uradalmi kocsis felborult a kocsijával és oly 
súlyos sérüléseket szenvedet!, bogy I c fél óra 
múlva meghalt. — Székesfejt ér rá r mellett id. 
Csulhy József 70 éves füldmivvs kocsijáról egy for­
dulónál lebukott és odavágódnit egy táviró-oszlop- 
hoz, úgy. hogy súlyos sebeket kapott, melyekbe 
rövid idő alatt belehalt. — Makón, a napokban 
egy forintért árvereztek el egy bitang-csikót. 
Berlinben a czipész-strike alkalmával 3000 le­
gény strikeoll ; 1(50 mester eleget telt a strikeolók 
követeléseinek. — Berlinbe 1 Sód ban egy 300 
font súlyú teknős-békái hozlak, mely most már túl 
van a száz éven, és még mindig életerős. — 
Messzinában tegnapelőtt egy I iaineri nevű 29 
éves színészt kifütyüllek a nézők, a mil a szegény 
ember annyira zokon veit, hogy öngyilkossági szán­
dékból megmérgezte magát s meg is balt. — A 
soproni [egyházban két egymásra következő na­
pon haltak meg Vrabén György és Szikora János, 
a pázmándi gyilkosság életfogytiglani fogy házra ítélt 
tettesei. — Nagylakon e hó 23-dikán l.upsies 
Szóira gór. kel. szerb harangozó az iskola padlá-áti 
felakasztotta magái, mert a felesége elhagyta.
Gporokon Győrfy Flórem-z esánvó a napokban 
meglopta a sógorál, azután visszaszökött Bukovi­
nába. — Szeyszűrelon líuzás Acs Erzsébet fel­
akasztotta magát, meri betegsége mialt mun volt 
képes családját fentartani.

A kivándorlók hiénái.
Felsö-Magyarország nagy betegsége: a kivándorlás 

láza — mint sajnosa» tudjuk — ijesztő mérvben foko­
zódott az utóbbi időkben és rettenetesen dézsmálja a 
felvidék amúgy is gyér népességét.

Szóba kerültcaz ügy már a képviselőháziján, erélyes 
intézkedésekre provokálta a hatóságokat, okot adott 
számos felszólalásra a sajtóban: de a bajnak mindez 
nem volt gyökeres orvoslása, meg van az még ma is, 
mint egy esztendővel vagy hónapokkal ezelőtt és még 
mindig mi szolgáltatjuk — bár önkényteleniil — az 
uj világrésznek a legtöbb emberanyagot, a legjobb 
munkaerőt.

Alig van község Ftdsö-Magyarországon, a melyből 
munkabíró férfiéinak javarésze ki ne vándorolt volna, a 
minek természetes következménye ott a munkabér elvi­
selhetetlen növekedése s emezé viszont a földérték ki­
számíthatatlan csökkenése.

A kivándorlási vágynak a szegénységszülte kénysze­
ren kiviil egyéb okai is vannak, igy, például, megesik 
többször, hogy a tömegesen kivándoroltak közül egyik- 
nek-másiknal; kedvez a szerencse odaát az újvilágban 
s övéinek sokszor egy hónap alatt több pénzt küld 
onnan, mint a mennyit itt esztendők alatt keresett : 
megtörtént nemrégiben az is, hogy egy feleségestül oda- 
vándoroll paraszt itthon» maradi rokonainak megkiildötle 
fényképet Amerikából s azon öt frakkban, feleségét 
franczia kalapban prezentálta a fotográfus gépe. Kcll-e az 
az ilyen dolognál hathatósabb ösztönzés a hazaiaknak ? 
Ha kell, llát itt vannak még a mézes beszédű ügynö­
kük, akii; egész domíniumokat, aranybányákat igéinek 
az itt csal; tengődő, szegény sorsa népnek. S a kiván­
dorlónak nagyobb, — erős munkában oda künn elhul­
lott, irgalmatlan nyomorban .sínylődő, idegen nemzeti­
ségű munkások által kenyéririgységböl agyonvert — 
— részének ijesztő példája nem képes ellensúlyozni a 
vonzót, — vagy a rósz l.ir talán el sem jut idáig — 
és a felhizlalod nép hamarosan clkótyavetyéli kis telkét, 
házát, ingóságát, s rábízza magát az embertelen ágen­
sek fosztogató kényekedvére.

Ezekkel az ügynökökkel foglalkozik most a főváros1 
rendőrség. Annak idején említettük, hogy a rendőrség 
egyes kivándorló csapatokat tartóztatott le a fővárosban 
akkor megindította a nyomozást s azóta még ma is 
azzal foglalkozik, hogy az ilyen ügynök uraknak űzői­
méire világot vessen. A specziális esel, a melylye! 
a fővárosi rendőrség ez idő szerint foglalkozik, a kö­
vetkező :

Ez év február havának első napjaiban 8/ciuhof Dá­
vid hordár beállított a VII. kerületi kapitányságra s 
olt előadta, hogy ö a központi személy-pályaudvar­
ban lévén állomáson, már régebb idő óla észre­
vette, hogy ott két hordár-csoport folytonosan az éj­
szaki megyékből vonaton érkező tót munkásokra utazik, 
azokat mindjárt a kiszálláskor efi-sipi, s egy bizonyos 
korcsmába viszi éjjeli szállásra, a honnan aztán más­
nap reggel egyenesen az osztrák magyar államvasutak 
pályaliázába dirigálja. Állítása szerint e hordárok név- 
szerint: Itosenbliih Annin, Bernstein Adolf, Kie- 
dorfer Antal, Wachs mami Eieazár, Brock Henrik, 
Kohn Ferencz és Aschner Jakab lennének. A neve-



zeltek minden egyéb utastól visszautasítottak állan­
dóan minden megbízást, s azért még is úgy lát­
szott, hogy nagyon jó keresetük van 

A feljelentő elült gyanúsnak tűnvén fel a dolog, utána 
járt és megtudta, hogy azok az érkező tót munkások 
kivándorlók, a kiket ügynökök bírtak reá a kivándor­
lásra, s utasították lludapeslre, a hol majd további uta­
sítást kapnak. Úgy látszik, hogy a központi iroda Bécs- 
ben van, s a lent nevezett hordárok annak idevaló 
ügynökei. Mikor ugyanis az ide érkező kivándorlókat 
összeszedik, elviszik ökot éjjeli szállásra, a hol kevés 
vártatra megjelenik két tzivilbe öltözött hordár, a kiknek 
egyike amerikai konzulnak, a másik orvosnak 
adja ki magát. Ezek a kivándorlókat megszemlélik és meg­
vizsgálják, a miért minden kivándorló 1—f> irtot tarto­
zik rögtön lefizetni. A ki ezt nem teszi, azt a kiván­
dorlásra alkalmatlannak deklarálják s kiutasítják a többi 
közül. A fizetők mindegyike pedig egy veres-szinü ezé- 
dulát kap, amelyen a következő nyomtatott szöveg olvas­
ható : «Norddeutscher Lloyd in Bremen. Postdampf- 
schilfahrt nach Amerika. Albin Sockl, Hauptagent, 
Wien, Staatsbahnhof.» A kártya felső szegélyén pedig 
a következő sor: (Diese Karte ist bei Ankunft an der 
Kopfbedeckung zu befestigen», a többi oldalakon ismét 
ugyanaz magyar, román, ruthén és tót nyelven ol­
vasható.

A rendőrség c feljelentés folytán szigorú nyomozást 
indított és erősen szemmel tartotta a központi személy- 
pályaudvarban türlénendőket. Így történt, hogy már 
február 7-én az éjjel £12 órakor érkezett vonattal jött 
öt tagú tót-karavánt a kirendelt rendőr állandóan figye­
lemmel kísérte és másnap reggel az osztr. államvasut 
pályaházában letartóztatta. Egyelőre mindannyit a toloncz- 
házba vitték, s ekkor megkezdte a VII. kerületi kapi­
tányság a vizsgálatot.

A kivándorlók egyike : Trcmbeczky Alajos, zemplén- 
megyei születésű, 42 éves lót munkás, 3 gyermek atyja, 
elmondta a kapitányság előtt, hogy Mogyoróskán (Abauj- 
megyében), a hol ő lakik, nem régiben hosszabb ideig 
tartózkodott egy bécsi ur, a ki a kivándorolni akaró­
kat összeírta s biztatta őket, hogy hagyják itt Magyar- 
országot, a hol úgy som tudnak megélni, Amerikában 
ingyen kapnak az államtól földeket s nagyon jó soruk 
lesz. Megígérte nekik, hogy majd kapnak egy-egy vörös 
ezédulál, a miről a bécsi államvasut pályaudvarán meg 
fogják ismerni őket. Megmondta nekik azt is, hogy Oder- 
berg-felé ne menjenek, mert ott nagy az ellenőrzés, 
valamint íigyelmozteite arra is, hogy a vasúti 
pénztárnál ne jelenjenek meg tömegesen , ne­
hogy gyanút keltsenek, s a vonaton se utazza­
nak egy kupéban ugyanezen ok miatt. Ü tehát fel­
kerekedett Csajka Károly, Szkanya dános, Luch- 
mann Miklós pajtásaival és özvegy Schill Johannával 

ide utaztak Budapestre. Megérkeztükkor egy hordár 
-zegúdött melléjük a pályaudvarban és megkérdezte tö- 
Uik, hogy hová szándékoznak. Mikor ezt megmondták, 
elvezette őket a kerepesi-uti Onody-féle korcsmába, a 
utasította, hogy maradjanak olt reggelig. Ekkor eljött 
értük, lelizettetetl velük 20—20 krt az éjjeli szállásért, 
a maga számára pedig 1—1 htot veit tőlük fejenkint, s 
ennek fejében átadott nekik három veres színű ezédulát, 
meghagyva, hogy azt itt gondosan dugják el, de Bécs- 
ben a pályaudvaron tűzzék a kalapjuk mellé. Ott egy 
i:r már várja őket, s e szavakkal fogadja: «Önök az én 
munkásaim, jöjjenek velem!» Az majd aztán a további 
uta-itásokat meg fogja adni.

A kihallgatott kivándorló a másnap elébe állított hor­
dárok közül Auster Hermann, 934-ik {.számú közszol­
gában megismerte azt az emberi, a ki őket a pályaud­
varból elvezette a korcsmába. Társai szintén felismerték, 
ellenben Onody Pál korcsmáros, a kivel szintén szem­
besítették, nem akart róla tudni semmit. Auster ellen a 
vizsgálat tovább folyt, bár a feljelentő Steinhof, vala­
mint más hordárok is nem öt gyanúsítják, hanem Kié­
it or fér Antal hordárt, a kiről a nyomozás kideritetle, 
hogy még a kivándorlók letartóztatásának éjjelén — 
mint lakásadónéja mondja — egy egész láda vörös 
ezédulát égetett cl lakásán, s másnap eltűnt a főváros­
ból. Most, állítólag Belgrádban tartózkodik bátyjánál.

A fővárosi rendőrség a nyomozás során átirt a bécsi 
rendőrséghez az iránt, hogy tudatná ki az az «Albin 
Sockl». Nem sokára megérkezett Breitenjeld rendőr- 
tanácsos válasza, a melyben tudatja, hogy Socklnak, 
mint a «Norddeutsche Lloyd» föágensének engedélye 
van a bécsi pályaudvaron expoziturát felállítani. Eddig- 
clé nem fordult elő még semmi panasz ellene, de kéri 
a budapesti rendőrséget, hogy ez ügyre vonatkozólag 
szolgáltasson át neki minden adatot, hogy a vizsgálatot 
6 is megindíthassa saját körében.

Sockl Pécsben kihallgattatván, kereken tagad minden 
összeköttetést a budapesti hordárokkal és ü maga kéri 
a vizsgálat kiterjesztését abban az irányban, hogy mi- 
képen juthattak az ö üzleti-kártyái a nevezett buda­
pesti hordárok kezébe.

Mint értesülünk, a «Norddeutsche Lloyd» 1855 óta 
van képviselve Pécsben, főképviselője Zimincrmarm 
Károly lovag kormánytanácsos, az osztrák-rnagy bank 
alkormányzója, Sockl pedig — a ki állítólag <:s. kir. 
udvari szállító — mint a társulat főügynöke működik 
Becsben.

A budapesti VII. kor. rendőrség előtt Auster hordár 
ellen — a kit lauber Leo ügyvéd védelmez — már 
két ízben volt tárgyalás, de a szükséges adatok be­
szerzése miatt az. ügyet mindeddig még nem lehetett 
Lefejezni s abban a vizsgálat még ma is tovább foly.
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= A tiazalökl árvízkárosultak Javára Vay Ar­
nold hr. segítő bizottsági elnökhöz, az April 17-iki ki­
mutatás óta ápril 25-ig— az általunk beküldött 150 h ton 
kívül összesen 654 írt 74 kr érkezett. A minapi kimu­
tatásba egy hiba csúszott, mert gr. Desseffyné, szül. 
Károlyi Pálma grófnő, nem 25, hanem 35 frlot adott.

= Waterbury rum. zsebóra á U.5U és 9'25. llottel- 
man Á. Budapest.
= A vízkor gyógyítható ? Bright Richard, a hi­

res angol orvos, legelső voll, a ki azt észlelte, hogy a 
fehérnyc-veszteséggel összekötött vizkórnál, a vesék ke­
ringési zavara az. alapok. Vizkór gyuladás állal lép fel, 
mely a vese és hólyag közti vizeleti anyag aka­
dályát idézi elő. A Warner-féle eSafe Cure» és 
a Safe-labdacsok kiürítik az összegyűlt vizet, a 
nélkül, hogy a megcsapolás szükségessé válnék, vi­
zeleti akadályok okait megszüntetik, a viz.eleti szervek 
működését helyreállítják és megújítják a kimerült életerőt.
— «Már múlt évi szeptember hava óta». Írja Schmidt 
lúzsef ur l'udesheimból, a Rajna mellett, «vizkórszerü 
daganatok mutatkoztak az (gesz testemen és orvosi se­
gély igénybe vétele daczára nem nyerhettem vissza 
egészségemet. Ellenkezőleg napról-nnpra rosszabbul 
éreztem magamat, és az orvos azt mondotta nekem, 
hogy tüdővész a betegségem. Véletlenül értesültem az 
ön Warner-féle Safe Cure gyógyszeréről és rövid elha­
tározás után megrendeltem a gyógyszert. Két üveg el­
használása után most már nagyon jól érzem magamat, 
a vizkórszerü daganatok teljesen megszűntek, és remé­
lem, hogy még egy üveg Sale Cure gyógyszer elfo­
gyasztása után borzasztó betegségemtől megsza­
badulok. — Az orvosság ára 2 írt 80 kr. Raktár 
Budapesten Török Józsel gyógyszerésznél. — Gyógy­
szertár a «Nagy Kristófhoz». — Egrcssy özvegye gyógy­
szertára. — Notzazek Ad. — Pillicli F. — Szül- 
lösy T. — Kochmeister Fr. utódai. Thallmayer és Seitz.
— Neruda Nándor. — Prágában főraktár: «Einhorn 
Apotheke.»

Májusi előléptetések,
— A közös hadseregben. —

A hadsereg rendeleti lapjának ma kiadott száma közli 
a májusi előléptetéseket, melyek az idén nem nagyon 
terjedelmesek. Az érdekesebb előléptetések közé tartozik 
Janszky Lajos a 10-i.k gyaloghadosztály parancsnoká­
nak előléptetése, ki ez alkalommal nyeri el az altábor- 
.uagyi rangot.

Kineveztettek:
Lovassági tábornokká : Windischgraetz Lajos her- 

ezog altábornagy, az 1. hadtest parancsnoka.
Altábornagy okká : nordforli Kirsclmer Pál lovag 

frienti várparancsnok, Binglev Gyula hadügyminiszleui 
osztályfőnök, danszki Lajos a 10. gyalogsági hadosz­
tály parancsnoka, Reimann Károly lovag a 21. gyalog­
sági hadosztály parancsnoka, Christianovies Gyula a 2y. 
gyalogsági hadosztály parancsnoka, Weigl Ágost a 2.

tüzérségi dandár parancsnoka, Fischer Károly 
gyalogsági hadosztály parancsnoka, Kuliig Albin 
gyalogsági hadosztály parancsnoka.

Vezérőrnagyokká: berghausení Gaupp Lajos lovag 
a gráezi landwehr-parancsnoksághoz beosztott ezredes. 
Wimmer Gusztáv a Ili. lovassági parancsnoka, Schmidt 
Mór az 58. gyalogsági dandár parancsnoka, báró Sztan- 
kovics Károly a prágai landwehr-parancsnoksághoz be­
osztott ezredes, Cronenthal Fnrdinánd a 34. gyalogsági 
dandár parancsnoka, Adrowski Henrik a 41. gyalogsági 
dandár parancsnoka, Schultz I.ipót a 23. gyalosági dan­
dár parancsnoka, Hegedűs Lajos a 14. lovassági dan­
dár parancsnoka, Fiedler Ferdinánd ezredes, Pohl Ottó 
lovag a fi. gyalogsági dandár parancsnoka, Stanger Vil­
mos 64. gyalogsági dandár parancsnoka, Smalawski Ede 
lovag a hadügyminisztérium 1. osztályának főnöke, Wahl- 
berg Károly műszaki-kari ezredes.

Ezredesekké a vezérkarnál a következő alezre­
desek : Latscher Gyula az ötödik hadtest vezérkari fő­
nöke, Ccrri Károly a bécsi vezérkarnál, Városi Varcsuin 
Márián a zárai katonai parancsnokság vezérkari főnöke, 
Schraml Emil a hadügyminisztériumnál. A gyalog- és 
vadászcsapatoknál a következő alezredesek: * Bal­
laska Károly 3. gyalogezred, Vaix Leonhard báró 47. 
gyalogezred, Rokáce György ti. gyalogezred, Hóra Jó­
zsef 54. gyalogezred, Sussich József Ifi. gyalogezred, 
Handel Frigyes báró 35. gyalogezred, Krausz Zsigmond 
3V. gyalogezred, Piskatschek Károly 70. gyalogezred, 
Radoy Tivadar 53. gyalogezred, Ebhardt Ferdinand 33. 
gyalogezred, Staub Adolf lovag 93. gyalogezred, EIdeír 
Gyula 14. gyalogezred, Einem Adolf 27. gyalogezred, 
Leinch Lajos 102. gyalogezred, Spongel Antal 88. 
gyalogezred, Perelli Vilmos lovag 7. gyalogezred, 
Spiegenfeld József báró 54. gyalogezred, Schrobanck 
Ferdinánd 51. gyalogezred, Nowy Ede 71. gyalogezred, 
Visetta Vilmos 79. gyalogezred, Schilhanszky János 
99. gyalogezred, Lung János a 7. vadászzászlóalj pa­
rancsnoka, Siebeneider Adolf az 59. gyalogezrednél, 
Wessely Adolf a 34. gyalogezrednél, Parman Frigyes a 
2. gyalogezrednél, llorák Ede a 75. gyalogezrednél, 
Deskovich Lajos a fii. gyalogezrednél, Mikic Mátyás az 
55. gyalogezrednél, Spurny Adolf a 21. gyalogezrednél, 
Viktória Mór a 98. gyalogezrednél, Dylenszky Antal 
lovag a 80. gyalogezrednél, Feil Ferdinánd a 49. gyalog­
ezrednél, Jaitner Feronez a 22. gyalogezrednél, Bara­
nyai Sándor a 24. vadászzászlóalj parancsnoka, IIöclis- 
mann József a 4. vadászzászlóalj parancsnoka, Wiener 
Rajos a 80. gyalogezrednél, Hoffmann Ágoston a 100. 
gyalogezrednél.

A lovasságnál a következő alezredesek: Tilemann 
Frigyes, a 8. dzsidás-ezr. par., Keönczeöll József a bilaki 
móntelop par., a következő alezredesek és ezr. parancs­
nokok: Farkas Sándor az 1. huszár-ezr., Teinzinann 
Viktor a 10. huszár-ezr., Illyés Miklós a 13. huszár-ezr. 
Komért Hugó báró az 5. dzsidás-ezredlől; továbbá a 
következő alezredesek: Károly Gyula a szegedi sorozási 
bizottság elnöke, Mayhirt Konstantin Salvator Károly 
föherezog udvartartásához beosztva, Kovách István a 
nagydaádi méntelep par., Czeyda Ferencz a 7. dsidás- 
ezr.gpar.

A tüzérségnél a következő alezredesek: Friedrich 
József a polai tüzérségi szertár par., Peter Jakab a 7. 
hadtest tűz. ezr. par., über Gusztáv a 8. hadtest tűz. 
ezr. par., Geyer Ferencz a bécsújhelyi tüzérségi szertár 
par., Drobay Károly a 2. hadtest tűz. ezr. par., Allizor 
József a műszaki tüzérségtől, Strammer Mihály lovag a 
tüzérségi törzskarnál; Mollik Henrik a 14-dik hadtest 
tüzérségi igazgatója; a műszaki csapatoknál: a 
következő alezredesek: Schaller Károly báró a műszaki 
törzskarnál, llanseli Károly a 15. hadtest műszaki főnök­
ségénél, Gatter János a műszaki törzskarnál, Bauer 
Károly báró olmülzi műszaki igazgató, egyúttal kinevez­
tetvén az 5-ik hadtest műszaki főnökévé, llilhnayer 
Ignácz lovag az 1. műszaki ezrednél, Hoyny János mosz- 
tAri műszaki igazgató; Woat Miksa bécsi műszaki 
igazgató; az utász-ezredben Feltscher Bernül alezre­
des a műszaki ezrednél; a ruharaktáraknál: Kreip- 
ner Károly a 3. számú ruharaktár parancsnoka.

Alezredesekké: a magyar királyi testörségnél: Ve- 
tanzei Ambrus László hr. őrnagy és leslőrségi őrmes­
ter; — a vezérkarba a következő őrnagyok: Geiszler 
Rudolf lovag vezérkari főnök a przemysli várparancs­
nokságnál, Levélig Károly a 3. hadtestparanesnokságtól, 
D’EIvert Arthur lovag, a 7. gyalogsági hadosztály ve­
zérkari főnöke, Riidt Weipveehl gróf a 31. gyalogsági 
hadosztály vezérkari főnöke, Fisc.her-Colbrio Lajos Al­
brecht föherczeg szárnysegéde, Barkassy Béla a közös 
hadügyminiszter szárnysegéde, Makoviczka Alfonz az 1. 
hadtestparanesnokságtól, Haymerle Emil a 15. hadtest­
parancsnokságtól, Matzke József tanító a törzskari tan­
folyamnál; — a gyalogságnál és vadászcsapatoknál a 
következő őrnagyok: Berger Mór lovag a 8. gyalogez­
redtől, Goessmann Ottó a 34. gy.-ezredlül, Maliik Férd. 
lovag a fii. gy.-ezrcdlől, Scrabal Tivadar a 45. gy.-ez- 
redtül, Eglolf Gyula a 33. gy.-e., Beulwitz Frigyes 
báró a 92. gyalogezredtől, Albrecht Béla a fi. gya­
logezredtől, Perin Mór lovag a 65. gyalogezredtől, Lov- 
retics Márton a Ifi. gy.-ezredtől, Chizzola Károly a 17. 
tábori vadász-zászlóalj parancsnoka, Salzburg József a 
3G. gy.-ezrednél, Procst Henrik a 90. gyalogezrednél, 
Ilolzsnhuek Lajos a 82. gy.-ezr., Páva Emil a 101. gy.- 
ezr., lleissl János a 75. gy.-ezred, Balás Manó a 2. gy.- 
ezr., Eisehera Albrecht a 82. gy.-ezr., Seitz Jaroslav a 
kőszegi katonai reáliskola parancsnoka, Benedek András 
a 38. gy.-ezr., Valentics Dániel a 79. gy.-ezr., Metzger 
József a 9. gy.-ezr., Csikós Alajos a 37. gy.-ezr., Wer­
ner János a 29. tábori vadászzászlóalj parancsnoka; — 
a lovasságnál: a következő őrnagyok: Pauer Henrik a 
10. drag. ezr. Pitroff Tivadar a 8. huszár-ezr., Graf 
Károly a 9. huszár-ezr., Meixner József a 3. dsidás-ezr., 
Spaur-Purgstall János a 7. huszár-ezr., Seherenberg 
Mór a 13. dsidás-ezr., Krachenberg Lajos a 2. huszár- 
ezr., Änderte Róbert a 12. huszárezredtől; — a tüzér­
ségnél a következő őrnügyok: Grasser Ferenci a 
10. vártüzérségi zászlóalj par., egyszermind katlarói 
vártüzérségi igazgató, Alloxis Ödön a 23. nehéz 
ütegdandár parancsnok, Schmidt Károly a liizérkar- 
tól, Churfürst Venezel az 1. nehéz ütegdandár parancs­
nok, Haarmann Vilmos az 5., Kuper Károly a 2fi., 
Kotya György a 24. nehéz üteg dandár parancsno­
kai ; — a műszaki csapatoknál a következő őrna­
gyok : Reis János temesvári műszaki igazgató, Mon- 
tigny Ernő báró pozsonyi műszaki igazgató, La Croix 
Alajos és Likosev József a 2. műszaki ezred, Bakalarz 
Károly a 2. műszaki ezred, egyszersmind komáromi 
műszaki igazgató, Thritnics szerajevói műszaki igazgató, 
Albach Gyula raguzai műszaki igazgató, Jerabek Gusz­
táv csernoviczi műszaki igazg. Theresienstadtba helyez­
tetvén át mint műszaki igazgató, Zinsmeis Emil, a bu­
dapesti 2. ruharaktár parancsnoka : a hadi állomány­
ban: a következő őrnagyok: Seonunss Theobald báró 
gráezi térparancsnok, Kollner Lajos a hadügyminiszté­
riumba beosztott szállítási igazgató, Zatczalo Rafael a 
möllersdorfi fegyintézet parancsnoka, Angcli Mór a 
hadi levéltárban, Heenig Henrik a katonai földrajzi in­
tézetben
Lelvén.

valamennyi megnevezett jelenlegi szolgálati

Mini Bécsből távirják, a ma közzétett májusi előlép­
tetés a közös hadseregben az általunk már jelzetteken 
kívül még a következő kinevezéseket tartalmazza : a 
vezérkarban: 10 őrnagy, 21 1. osztályú százados; a 
gyalogságnál és a vadászoknál : 33 őrnagy; a gyalog­
ságnál 127 1. oszt., 148 II. oszt. százados, 201- főhad­
nagy, 251 hadnagy: a vadászoknál: í I. oszt., 14 11. 
oszt. százados, 24 főhadnagy és 29 hadnagy; a lovas- 
fláonsil • 8 íimnnv. 18 I rwvt 18 II cr.o

hadnagy; a műszaki csapatoknál: 8 őrnagy, 9 I. oszt. 
11 11. oszt. százados és Ifi főhadnagy; a vasúti és 
táviró ezredben : 1 őrnagy, 1 J. oszt., 3 II. oszt. száza­
dos; a szekerész-osztályban: 1 őrnagy, 9 1. oszt., Ti­
ll. oszt. százados, 28 főhadnagy és 21 hadnagy; a 
többi fegyvernemeknél és a hadsereg állományában : fi 
őrnagy.

A haditengerészetnél kinevezfettek: 1 sorhajó­
kapitány, 2 fregulle-kapitánv, 5 korvett-kapilány, 7 1. 
oszt., TI II. oszt. sorimjó-hadnagy és 15 sorhajo'-had- 
apród.

— A tu. kir. honvédségnél. —
A magyar hivatalos lap holnapi száma a honvéd­

ségi májusi előléptetéseket közli, mely — a mint 
halljuk - a következőket tartalmazza;

Elneveztettek a tettleges állományban, a gyalogságnál 
ezredesekké a következő alezredesek: lovag morvái 
/lámái Gusztáv a 21. lionv. gyaKféldandár parancsnoka. 
Bakonyi Károly, a honv. minisztérium II. ügyoszt. ideigl. 
vezetője; Clair Gyula, a hónv. fó’parancsn. 1. segéd­
tisztje és Lukassievits Guido, a 2. honvéd, gy.-féklandár 
parancsnoka ; — alezredesekké a következő őrnagyok: 
báró Bibra Frigyes, Üiidáss József, Suchy Ágoston, Vil­
láim Ágoston,^ Weiszmáhr Sándor, Csesznék Benő; — 
őrnagyokká a következő I. osztályú századosok: 
Kobilicz Lajos, Tellmann József, lovag Zhorszky Antal, 
Welle Sándor, Keszler Ferencz, Dánffy Dénes, Hofbauer 
István, Diete Tivadar;

a lovasságitól: ezredessé gróf Schlippenbacli Isl- 
ván a 10. honv. huszárezred parancsnoka; alezrc- 
dcssé l'orster Béla őrnagy, az 5. honv huszárezred 
ideigl. parancsnoka ; őrnagyokkáj a következő 1. oszt. 
századosok : Forster Emil és Zsitvay Béla.

Kinevez.tettek továbbá: a tettleges állományban a 
gyalogságnál 1. oszt. századosokká a következő 
11. oszt. századosok: Csipkés Gyula, Gruber József, 
'hiby Mihály, Rónyai Lajos, Pataki Endre, Vendörfer 
Nándor, Munkácsy Adolf, Jehring Károly, Szász Lő- 
rincz, Fülöp Márton, Bnlázsy József, llegyesy Géza, 
Laskay Gábor, Krismanics Vilmos, Popovics György, 
Buzna Alajos, Sido József, Kluge József, Fe­
tus _ János, Bonta István, Simkovics Mihály, Fab- 
riczius Dezső, Vörös Sándor, Izsaiás Gergely, 
Ambrózy Károly, Domokos Pál, Szőke Károly, 
Rónai-Horváth Jenő; 11. osztályú, századosokká a 
következő főhadnagyok: Hanusz István, Nagy István, 
Küffler József, Lehotzky Jenő, Szilaveezky Sándor, Lé­
pes Ödön, Diószeghy Mihály, Bauezik Pál, Balogh Já­
nos, Szántó Soma, Ráth Rezső, Günzl Antal, Katies Já­
nos, Sprenger Kálmán, Miklós Gergely, Hratkó János, 
Papp Pál, Szendy Lajos, Nyizsnyánszky József, Stozo- 
lány János, Schneider József, Rusznyák Lajos, Vadászy 
Ambrus, Póly a Károly, Knnabé Ferencz, Gekinovic Ra­
fael, pékkor János, Boér György, Klein Frigyes, Fáber 
Győző, Kirchner Herman, Hazai Samu;

főhadnagyokká a következő hadnagyokat: Boér 
Péter, Sztankóezy Dezső, Poznovia Károly, Vezmár Ká­
roly, Apagyi Bertalan, Baezai Bódog, Vörös Szilárd 
Kirnbuuer János, Rákos Ernő, Hollák János, Beniczky 
Sándor, Fcrtán Frigyes, Tamasovies Gyula, Lukács Já­
nos György, Fuka Száva, Sortaric Lukács, Osváth Mi­
hály, Csontos József, Dombv Kálmán, Lawiczka Ervin, 
Ökrös Lajos, Madarász Imre, Virág Károly, Kulcsár 
Zoltán, Grünspacher József, Faragó Lajos, Fojtás János, 
Petrovics György, Müller Gyula, Dócsy János, Led- 
niczky Dezső, Folnegovics József, Mornev István, Pus­
kás János, Eszéki Gyula, Gáspár József, Rogosinszky 
Antal, Eikszck István, Kohlenberger Károly, Auerham- 
mer József;

hadnagyokká: Cserépi Árpád és Breit József szab. 
állom, hadnagyok, továbbá a következő hadapród-liszt- 
helyettesck: Krecsarovics Emil, Toldy Lajos, Nagy Pál, 
Dévényi Jenő, Rudnay András, Dürner Péter, Mallicza 
Elek, Hajts Lajos, Polónyi Béla, Molnár Dezső, Marossy 
Dezső, Herczog András, Sankal József, Dusárdi Lajos, 
Ruszka Sándor, Mihailovics Árpád, Wagner László, 
Réty Vilmos, Vizy Károly, Nikovics Emil;

A lovasságnál 1. oszt. századosokká a következő 
II. oszt. századosok: Dörner Ferencz, Wirha Alajos, 
Slassic Simon, Eckensberger György és Jablonszky 
Tádé; II. oszt. századosokká a következő főhadnagyo­
kat: Tomcsányi József, Burdina Elek, Balta Béla, Szeles 
Dénes, Gyökér István, Dobieczky József, Bonda Péter; 
főhadnagyokká a következő hadnagyokat: Ambro- 
vics Károly, Sebessy Sándor, Nagy Miklós, Tantossy 
Sándor, Liedemann Vilmos, Zwicker Ferencz; had- 
nagygyá: Rozsnyay József hadapród tiszthelyettes. A 
honvéd hadbírói tisztikarban II. oszt. százados 
hadbirákká a következő főhadnagy hadbirák: Tóth Ist­
ván, Magyar Pál, dr. Molnár Gábor, Zsivkovics Lajos, 
Ráció Benő; a honvéd-orvosi tisztikarban: 1. oszt. 
főtörzsorvossá t dr. Csajághy Béla 11. oszt. főlörzsorvos, 
törzsorvossá: dr. Nagy Béla 1. oszt. ezredorvos.

*

A májusi előléptetést tartalmazó rendeleü közlöny 
megtekinthető: Tiller .Mór és testvére udvari szállí­
tóknál, Budapest, Knroly-laklanya.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
— Népszínház. Gyorsan következnek egymásután a 

jubileumos előadások. Alig mull el tegnap egy eredeti 
operettének huszonötödik estéje, ma már egy másik 
operettének czüstlakodalmáról kell számot adnunk. Ma 
este adták ugyanis 25-ször Offenbach Szép Helénáját 
telt ház előtt. A darab összes előadói elkövettek min­
den lehetőt, hogy az est minél jobban sikerüljön s lő­
rék-ésöket fényes siker koronázta. Az előadás egyike 
volt a legjobbaknak, melyeket a népszínházban láttunk. 
A színpadon jó kedv, jóizü kedélyesség uralkodott, a 
mely csakhamar átterjedt a nézőiérre, a hol minden 
élezel, minden ötletet zajos tetszéssel fogadtak. Első sor­
ban kell említenünk a két főszereplőt, Páimay Ilkát 

Hegyi Arankát, kik közül az első a czimszerepet 
a második Páris szerepét játszotta s a milyen vesze­
delmesen szép s igéző volt Páhnai-Helena, olyan fess 
és elegáns volt gavallérja Ilegyi-Páris, a kinek egy 
pompásan előadott dalát meg is isinételtették. Különö­
sen jóizü alakítás Gyöngyi Agamemnonja s Kassai Me- 
nelausa. De nemcsak a lőszereplök, hanem a kisebb 
szerepek képviselői is teljes mértékben hozzájárultak 
ahhoz, hogy az összjáték kifogástalan legyen, igy dicsé­
rettel keil megemlékeznünk Bessenyei kisasszonyról 
(Orestes), Pusztairól és Újváriról (két Ajax), Hunyadiról 
(Achilles) s Makóról (Calchas). Az előadás gyorsan, üsz- 
szevágóan folyt le s minden felvonás végével többször 
hívták a lámpák elé a szereplőket. ts.

— Az Abencerage, Sáros! operája, hosszas pihen­
tetés után holnap ismét színre kerül az operaházban. A 
szereplők a régiek, csak Blankát énekli ezúttal Abrá- 
nyiné, ki Malcezkyné gyüngélkedése miatt hirtelen vette 
át e szerepet.

— Páimay Ilka, a népszínház primadonnája, hol­
nap Aradra utazik néhány napi vendégszereplésre. Az 
aradi közönség olyan nagy érdeklődést tanúsított e ven­
dégszereplés iránt, hogy már napokkal ezelőtt elkellek 
az összes jegyek.

— A német színházban Junkermann Ágoston még 
mindig nagy vonzóerőt gyakorol az ő színmüveivel, me­
lyeket Reuter Frigyes «platt» német nyelvjárásban irt 
elbeszéléseiből maga alakított át magának. Ma este a 
kitűnő művész először mint felolvasó mutatta be magát 
és nagy taps között Reuter regényeiből nehány humo­
ros jelenetet olvasott fel. Azután ugyanannak az Írónak 
néhány költeményét is előadta, a melyeknek egyes főbb 
mozzanataihoz még élő képek is járultak. Következett 
egy bohózat; «Du drögst de Pann weg» (le viszed cl 
a serpenyőt), a melyben Junkermann egy csizmadiái 
ábrázolt. Úgy tudott elbánni a különböző szerszámmal, 
mintha szent Crispinnek valamikor tanítványa lett volna. 
A hosszadalmas műsor utolsó száma volt. «Egy berlini 
jáiásbiró a bécsi jogászkongresszuson» czimii bohózat, 
melyet a berlini és bécsi humoristák Kálisch és Lunger 
a legutolsó bócsi jogászgyülés alkalmával {színre hozatk. 
Most alkalma nyílt a közönségnek Junkevmannt a 
könnyebben érthető berlini dialektusban hallani, s a 
mint délezegen, fiatalosan megjelent, sokoldalúságával 
csakugyan elragadta a közönséget. Különben tetszett 
egy Budapestre vonatkozó koupléja. Junkermann még 
kétszer fog fellépni.

— A kolozsvári nemzeti szizházban tegnapelőtt 
uj eredeti vígjátékot adlak. Czimc «Álarca alatt», szer­
zője ifj. Pap János. Az újdonság szerény igényekkel lé­
pett lel s ehhez képest ki is elégitelte a közönséget, 
mely a lefolyt szezonban gyengébb eredeti darabokat 
is látott. Az előadás kitűnő volt. — Megemlítjük, hogy 
a kolozsvári színtársulat a jövő hó 5-én kezdi meg 
nagyváradi működését, mely öt hónapig fog tartani. Az 
igazgatóság egyelőre 10 komoly drámai, 5 vígjátéki, 4 
énekes és 3 operetto-ujdonságot, köztük 14 eredeti 
müvet, igér a nagyváradi közönségnek,

SPORT.
Pozsony ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Kedvezőtlen, szeles időben tartolták meg ma az 
itteni lóversenyeket, melyeknek programmjában négy 
akadályverseny volt. Az érdekes futamokat Frigyes fö­
herczeg és Izabella föherezegnö is végig nézték, A 
versenyek eredménye a következő volt: I. Tiszti lovak 
sikversenye 500 frt az elsőnek, 100 írt a második- ,

nak, távolság 2000 méter. Három hoszszal könnyen 
nyerve első lett Badenfeld báró, hadnagy pej kanezája 
Hypsipyle, második Babér, messze elmaradva har­
madik Diltl hadnagy Euterpe-je. Ií. Gátverseny, 
1000 frt, távolság 2400 méter. Első Esterházy Móricz 
gróf 4 éves sárga kanezája Vinaigrette, erős küzde­
lem után nyakhoszsznl nyerve, második báró jBadenfeid 
hadnagy Dolpohinje. III. Pozsonyi nagy akadály 
verseny, 2000 frt, távolság 4800 méter. Első három 
hoszszal biztosan nyerve gróf Sternberg hadnagy id. 
pej heréllje Woodmann; második Alfons. IV. 
Császárdij., akadályverseny, 200 arany, távolság 
4800 méter. Ilerczeg Schwarzenberg hadnagy id. sárga 
heréltje Ont Heil walkowerben körüljárta a pályát. — 
V. Akadályverseny, 1000 forint, távolság 4000 mé­
ter. Első négy hoszszal könnyen nyerve Triinkel Artur 
főhadnagy pej kanezája Idol, második Wallenstein, 
elmaradva harmadik Abracadabra. — VI. lleiter- 
club eladó akadályverseny, 700 forint, távolság 
4000 méter. Első másfél hoszszal könnyen nyerve Tűin­
kéi Artur főhadnagy sárga heréltje Pessimist, második 
Bihar, harmadik másfél hoszszal mögötte Friseur. 
Hat ló futott. — VII. A versonyprogramm utolsó pontja 
mezei gazdák versenye volt. — A versenyek után 
Esterházy Antal gróf lovai megvadultak s elragadva a 
kocsit, egyenest a tolongó közönség felé vágtattak. A 
vad rohanásban a kocsis lebukott a bakról, a kocsi pe­
dig összezuzódott. A fenyegető nagy szerencsétlenséget 
Kirchbach vezérkari százados akadályozta meg; a ki 
a lovak közé ugorva, biztos kézzel megragadta a 
gyeplőt s a megvadult lovakat megállásra kénysze- 
ritelte.

FŐVÁROSÉ ÜGYEK.
— A vaautl albizottság, ma Kada alpolgármes­

ter elnöklete alatt a közüli va«pályatársaságnak a déli 
vasúiig építendő szárnyvonala engedélyezési föltételeivel 
foglalkozott. Az ez ügyben eljárt vegyes tanácskozmány 
munkálatához némi pótlásokkal hozzájárullak, de Toldy 
főügyész figyelmeztető felszólalása alapján kimondták, 
hogy miután a társaságnak az 1879-iki szerződés sze­
rint a jobbparii gőzüzem csak kilátásba van helyezve, 
— az elvi engedélyért erre nézve külön kell folyamod­
nia. A bizottság a kérdéses szárnyvonal használatáért 
méterenkint 50 kr dijt kiván évekint kikötni; továbbá 
maximális tarifa állapítandó meg, mely szerint a társa­
ság három évre a déli vasúiig ugyanazon dijakat szed­
heti, mint a minőket a fogaskerekű vasúti" szed, a tár­
saság köteles legyen megengedni esetleg más társulat 
mozdonyainak is a sínek használatát, külön kikötendő 
föltételek mellett; a teherszállítást korlátozza lehetőleg 
az éjjeli órákra, s a gőzös ne fütytyel figyelmeztesse a 
járó-kelőket, hanem csengetés utján.

— A fővárosi közigazgatási bizottság fegyelmi 
választmánya ma délelőtt Ráth Károly főpolgármester 
elnöklete alatt tartott ülésén több fegyelmi ügyet inté­
zett el. F.Isö volt ezek közölt Urs Nándor rendőrkapi­
tány és Balogh Albin rendörfogalmazó kisebb jelentő­
ségű ügye. Ez ügy még 188G ban a pénzügyigazgatóság 
feljelentésére indult meg, midőn Czuczor Mártonná szalk- 
szentinártoni lakost a Vllí-ik kerül, kapitányságnál 
letartóztatták, mert nála 45 fogolymadarat találtak. 
Ekkor IJrs Nándor kapitány hatályon kiviül levő törvény 
alapján Ítélte cl a panaszlotlat 2 frt pénzbírságra, holott 
135 frt birságban lett volna marasztalandó, Balogh 
Albin fogalmazó pedig elmulasztotta felvenni a jegyző­
könyvet. A fegyelmi választmány, hova ez ügy 
másod fokú elbírálás alá került, Urs Nándort és 
Balog Albint rosszal,isva Ítélte, s ÍJr.-ot a kár megté­
rítésére kötelezte. Majd Bogisieh Károly Il-ik kerületi 
vásárfelügyelő ügyét tárgyalta, kit a visszaélések, hiva­
tali rendetlenségek egész halmaza terhelt, úgy hogy az 
előadói javaslat hivatalvesztést indítványozott, mihez a 
választmány hozzájárult. Hoffmann Béla közokirathami- 
sitás és sikkasztás miatt másfélééi börtönre Ítélt Írnokra 
szintén a hivatalvesztést mondta ki a választmány. 
Kricza. Lukács adószámviteli gyakornokot, kit jogérvé­
nyes Ítélettel fogságra ítélt a törvényszék, szintén el­
mozdította hivatalától a választmány.

— A németvölgyi temetőt ma Haberhauer tanács­
nok vezetése alatt több bizottsági tag helyszíni szemle 
alá vette s úgy tapasztalta, hogy a kriptákból már min­
den vizet kiszivattyúztak a igy e tekintetben többé 
semmi baj nincs, mert a beszivárgott viz nem talaj viz 
volt, csak a nagy hó miatt támadt. Továbbá tapasztal­
ták, hogy a temetőnek a györi-ut felé eső kis része vi­
zenyős talajú ; a temető felügyelőség utasittalolt, hogy 
oda ne temetessen senkit. Végül, mivel némely sírkövek 
düledeznek, nem a viz, hanem a talajviszonyoknál fogva, 
a felügyelőség utasittalolt, hogy esetvöl-esetre figyelmez­
tesse a családokat, hogy a sírkövek alá erős alapzatot 
építtessenek. A jobbparti temető-bizottság jövő ülésén 
fog a temető bővítése, esetleg uj temető kijelölése iránt 
tanácskozást folytatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A szent István-társulat tudom.- és irodalmi 

osztályának szakosztályai, az előadók: dr. Bita Dezső 
(1. szakosztály), dr. llapaics Raymund (II. szakoszt.), 
Lónkat/ Antal (III. szakoszt.) és .Maszlaghy Ferencz 
(IV. szakoszt.) elnöklete alatt ma délelőtt TI órakor tar­
tották meg értekezleteiket, a melyeken az osztály plé­
numa elé terjesztendő ügyeket beszélték meg. Délután 4 
órakor volt az osztály-ülés, dr. Steiner Fülöp pápai 
praelatus elnöklete alatt. Az osztály tagjai közül úgy 
egyháziak, mint (világiak számosán vettek részt. Az 
ülésen dr. Wenczel Gusztáv, a 11. szakosztály előadója, 
egyet. r. tanár tartott felolvasást «Magyarország, Dante, 
Petrarca és Boecacio felfogása és munkái szerint» czim- 
mel. Ezután Key Ferencz, a tud. és irod. osztály r. 
tagja, föreálisk. igazgató olvasta fel «Az éji hang» czimii 
költeményét. Ezután a szakosztályok előadói tették meg 
indítványaikat a költségvetés tárgyában. Végül a folyó 
ügyeket intézték el.

— A házépítő tisztviselők egyesületének elnök­
sége felhívja az egylet ama tagjait, kik fizetési kötele­
zettségüknek eleget tévén, telekválasztásra jogosultak, 
hogy a telekválasztásra április 28 és 29-én d. u. 5 óra­
kor jelentkezzenek. Befizetés és telekválasztás ezentúl 
hetenként csak kétszer és pedig szerdán és szombaton 
(1. u. 5—fi óra közt lesz eszközölhető az egylet helyi­
ségében. (Urczy-ut 35. sz.) — A telepen ma volt az 
újabb telekkiosztás. Ez alkalommal többen a fővárosi tiszt­
viselők elsőbbségi jogának mellőzését vették észre, ne­
vükben Bárány Ferencz fővárosi fogalmazó óvást jelen­
tett be.
^ — A Petőfl-társaaág tagjait felszólítja Ábrányi 
Emil titkár, hogy e hó 29-én (vasárnap) d. u. 5 órakor 
az irói és művészi kör társalgó termében rendkívüli ér­
tekezletre jöjjenek.

— A budapesti tanítótestület javára Kúlnay Nán­
dor főv. vezető tanító 25 éves jubileuma alkalmából 50 
fries alapítványt telt.

— Az orsz. nöiparogylet évi rendes közgyűlését 
ősz-ulcza 7. számú saját házában ápril 29-én délelőtt 
11 órakor tartja meg.

vényszék elrendelte országos körözletését. A Moskovicc 
ezég tartozásai, a csődnyitás idején 18Í).8S<1 forint,,t 
tettek ki, s a hitelezők elüreláihatólog csak ogv-kit 
százalékot fognak kapni követeléseikből. Ma délelőtt 
csak a vádlottakat hallgatták ki s tekintve a beidézett 
tanuk nagy számát, a tárgyalás valószínűleg hosszabb 
időt vesz igénybe. '

— Az erzsébetvárosi elöljáróságnál elkövetett 
sikkasztás ügyében a törvényszék Bánó Józsel birbt 
bízta meg a vizsgálat vezetésével.

— A czeglódi botrány. A pestvidéki törvényszék 
külön tárgyalta Holló Pál czeglódi lakos ügyét, mert a 
többi vádlottakkal megtartott végtárgyalásról Holló [‘ál

IV. büntető tanácsa helybenhagyta az Ítéletet.
— Csalás egy holttesttel. Az öngyilkossá hu 

Ropers-Seheurer bűntársait, mint nekünk Parisból táv- 
iratozzák, Castelnau orvost ós Martinét gyógyszerészt a 
csalás bűntettében vétkesnek mondták ki, s az előbbit 
hét, az utóbbit pedig őt évi börtönre Ítélték. Kgyuttal 
mindkettőt elmarasztalták a megcsalt biztositó társula­
tok kárának megtérítésében is. Prouteau cselédleánvt a 
ki bünrészcsséggel volt vádolva, felmentették.' 
Schcurer-Ropers kedvese és bűntársa, a magyarországi 
születésű Metz Julianna ellen e hó 30-án tartják meg a 
végtárgyalást a bécsi esküdtszék előtt.

— Elfogott szeszgyári igazgató. Mandl Lipút, 
volt győri szeszgyári igazgatónak a vizsgálóbíró határo­
zata ellen beadott felebbezését ma tárgyalta a gvöri 
kir. törvényszék a mint nekünk táviratozzék, a vizsgáló- 
bírói határozat megváltoztatásával Mandl Lipót szabadon 
boesáttatását rendelte el.

— Katonai liferánsok. A múlt évben tárgyalták 
Szerajevóban Baruch Dániel katonai liferánsnak" bűn­
ügyét, a melynek most érdekes utójútéka lesz Buda­
pesten. A szerajevói törvényszék Baruch Dáninlt, a ki 
bűntársaival egyetemben kerek két millió furiet erejéig 
károsította meg a kincstárt, öt évi börtönbüntetésre 
Ítélte, mely büntetési a milliomos csaló most tölti ki 
A panaszt Baruch ellen tudvalevőleg a katonai in‘en- 
dantura emelte, azt adván elő, hogy a Baruch-csaiád 
mely a hadsereg számára lisztet szállított, a hadi kincsé 
tár kárára elkövetett óriási csalások révén milliomossá 
lett. Baruch a rosszabb minőségű és kevesebb tápanya. 
got tartalmazó liszt szállítása által annyira meggazda­
godott, hogy vagyona meghaladta az öt milliót.' Egész 
Boszniába ő lilerálla a lisztet és husi, mígnem fivérével 
Jávor efiondi Baruch-chal összeveszett s az őt följelen­
tette. A törvényszék e följelentés következtében Baruch 
Dánielt elfogadta, biinperbe fogott több őrmestert, a kik 
Baruehnak kezére játszottak és megindította a vizsgála­
tot a dúsgazdag katonai szállító személyzete ellen is. 
Már a végtárgyalás alkalmával, de még inkább folyamán 
gyanú merült fel az iránt, lmgy a bűnös tnanipuláczió* 
ban nemcsak a Baruch-csaiád, de több külföldi és ma­
gyar malomtulajdonos is közreműködött, a kik tudták 
Baruch Dánielnek a hadi kincstár megkárosítására irá­
nyuló szándékát, de annak kivitelében nem gátolták 
meg, sőt lehetőleg elősegitették. A szerajevói hadtest- 
parancsnokság ez irányban a bűnvádi vizsgálat megindí­
tását kérte az illető fenyitőtörvényszékeknól és a többek 
közt panaszt emelt több budapesti malomigazgatóság 
ellen, a kik Baruch Dániel szerajevói lakos részére 
nagy mennyiségű lisztet szállítottak, noha tudták, hogy 
Baruch a hadi kincstárt óriási összegekig megkáro­
sította.

— Popov a haditörvényszék előtt. Szófiából 
táviratozzak nekünkj mai kelettel : A mai folytatólagos 
tárgyaláson egyik tanú Levy, a ki a vizsgálat alkalmá­
val azt vallotta, hogy Popov őrnagy pénzért szabadi­
tolta ki a katonai szolgálat alól, visszavonta vallomá­
sát. Levy tanút azonnal letartóztatták. Az eddig ki- 
hallgatott tanuk vallomásai Popov vádlottra nagyon 
kedvezőek,

HÁZASSÁG.
— Főúri esküvők. Zsadányi és törökszentmiklósi 

gróf Almásig Kálmán Sarkad örökös ura, val. bel. tit. 
tan. és neje, Wenckheim Mária Stefánia grófnő palota- 
hölgy, tisztelettel tudatják fiuknak, zsadányi és török­
szentmiklósi Almásy Dénesnek nagykárolyi Károlyi 
Ella grófnővel, nagykárolyi Károlyi Tibor és neje Degen- 
féld Schömberg Emma grófnő leányával Budapesten f. 
hó 28-án leendő házassági egybekelését. Kelt Kélegyhá- 
házán, 1888. ápril havában. A menyasszony családja 
szintén ilyen jelentést adott ki. — Sasvári és felső- 
vidéki gróf Széchenyi Ferencz, országgyűlési tag és neje 
szül. monyorúkeréki és monoszlói Erdődy Franeziska 
grófnő ürömmel tudatják fiuk: Sárvári és felső-vidéki 
gróf Széchenyi Rezső cs. k. 9-ik huszárezredbeli tar­
talékos hadnagynak, Herberstein Mária grófnővel, gróf 
Herborslein János Zsigmond cs. k. kamarás és szolgála­
ton kívüli őrnagy, valamint neje szül. tolnai Festetich 
Julia grófnő csilíagkereszles és palolahölgy, leányával, 
(irácz melletti eggenbergi várkastély kápolnájában, április 
30-án tartandó egybekelését. Ugyanily jelentést adott ki 
a menyasszony családja is.

— Esküvők. Ifjú büki Fejér M. Ferencz, a pesti 
magyar kereskedelmi bank tisztviselője április 29-én d. 
u. 5 órakor vezeti oltárhoz a józsefvárosi templomban 
Schaffer Károly fővárosi szobrász leányát, Írónkét. — 
Hauer György osztrák-magyar államvasuti tisztviselő 
egybekelt Berketz Ilonával, Berketz István háztulajdo­
nos és nagyiparos leányával. — Miskei és csertői 
Gajáry Géza Váez város főjegyzője április 26-án ve­
zette oltárhoz Kovách Elvirát, a váczi kir. orsz. fegy­
intézet igazgatójának leányát. Az esketési szertartást 
Randa István kanonok végezte, Vácz város teljes számú 
intelligencziájának jelenlétében. — Dr. Szedő Adolf 
budapesti ügyvéd Kis-Kőrösen április 29-én kel egybe 
Wiesel Jankával.

— Eljegyzések. Derzsi Kovács Ferencz gimná­
ziumi tanár Szentesen eljegyezte Zolnay Károly gimn. 
igazgató leányát Vilmát. — Csapói Szegedy László 
budapesti postapénztárnok és földbirtokos jegyet váltott 
Zilahi Kiss László szilágymegyei főszolgabíró és föld- 
birtokos leányával Arankával.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csalárd bakás. A magyarországi törvényszékek­

nél mostanában a sajtóperek és egyéb becsületsértési 
ügyeken kívül a csalárd és vétkes bukások örvendenek 
legnagyobb kelendőségnek. Ma ismét nagy bukási ügy 
tárgyalását kezdte meg a budapesti kir. törvényszék, 
mely minthogy csupán a panaszosok száma nagyobb 
busznál, a tanuk száma pedig légió, előreláthatólag több 
napot vesz majd igénybe A vádlottak padján a főhelyet 
Moskovitz Simon volt budapesti gépkereskedő foglalta 
el csalárd bukás, öt rendbeli csalás, két rendbeli sik­
kasztás és magún-okirathamisitás miatt. Társaságában 
volt Moskovics Sámuel és neje, csalárd bukás bűntetté­
ben való részesség miatt A «Moskovics M. és S.» bu­
dapesti bejegyzett közkereseti társaság, 1884. évi feb­
ruár 5-én jutott csődbe és ennek alapján Moskovics 
Simon és Miksa, mint a közkereseti társaság beltagjai 
ellen a büntető vizsgalat elrendeltetett. Moskovics Miksa, 
a ki a díszes társaság negyedik tagja lett volna, a vád- 
hutározat meghozatala után megszökött, miért ts a tör-

A hivatalos lap április 27. számából.
A hadsereg köréből. Ü felsége, gróf Schaffgotsch 

Herbert 2. sz. dragonyos-ezrcdbeli főhadnagynak és gróf 
Sylva-Tarouca Ferencz hadnagynak, a 2* sz. cs. kir. 
Landwehr-dragonyos-ezred nem tényleges állományában; 
a kamarási méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter: Grahor Jánosnak, a zágrábi 
kereskedelmi és iparkamara elnökévé, Dcvidé Ferdi- 
nándnak és Kontak Antalnak a nevezett kamara alel- 
nőkéivé történt megválasztását megerősítette, továbbá a 
fiumei ni. kir. tengerészeti hatóság: opritzi születésű 
Zahej János (János fia) kereskedelmi tengerészeti had­
nagyot, hosszujáratu kereskedelmi hajó-kapitánnyá; to­
vábbá viganyi születésű Kovacevicli Lukács (Mátyás 
fia), lussinpiccolói születésű l'arábocchia Antal 
(Mihály fia) és costrena di santa-lueiai születésű Ger- 
saglia Kozma (Kozma fia) tengerészeket pedig — 
kereskedelmi hadnagyokká, az eperjesi kir. tszék: Do­
balj Sándor eperjesi kir. közjegyzőt, helyetteséül pedig 
Kovák Ottó eperjesi kir. közjegyző-helyettest az eper­
jesi kir. törvényszék, — dr. Wcisz Bernát bártfai kir. 
közjegyzőt a bártfai kir. járásbíróság — és Szmrecsá- 
nyi József kisszebeni ügyvédet a kisszebeni kir. járás­
bíróság mellé rendszeresített tolmácsi állomásra, a né­
met és lót nyelv állandó tolmácsaivá, a budapesti kir. 
főügyész, az egri kir. ügyészséghez hivatalszolgává: 
Sza.bó István ugyanottani fogházört, a s.-a.-ujhelyi kir. 
ügyészséghez hivatalszolgává : JakabfMmos ottani fog­
házért nevezte ki, a rimaszombati kir. törvényszék: 
Medveczky Sándor rimaszombati ügyvédet, törvény- 
széki állandó tolmácscsá nevezte ki, s a tót nyelvről 
magyarra való fordítások eszközlésére jogositványnya1 
ruházta fel

Királyi adomány. Ö felsége, az alsá-lehotai rém. 
kath. egyházközségnek, iskolaépitkezési czélokra, száz 
forintot, a sziarinai gör. kath. egyházközségnek, iskola- 
építkezési czélokra, száz forintot, a berencsói ref. egy­
házközségnek, temploma fólépitósére száz forintot, az 
ördögkuti ref. egyházközségnek, tempIomépitésre,$száí 
forintot, a nagyszebeni ref. egyházközségnek, temploma 
és paplaka helyreállításából származó költségei részbeni 
fedezésére száz forintot, az alsó-lehotai ág. hitv. ev.

egyházközségül 
a szUbási ív* 
fölszerelésére, 
adományozott.!

Névvnltozj 
soproni inkos 
tatása, belügy

A Gé:
Napról-naprj 

aggódó kürnyt 
utóbbi akut 
hosszabb ideig 
mat fog élvezi 
mán, mondhat 
csak rendk v 
mérséke ahg 
mok, a nyál;ki 
fokra szálltak 
nap vidám, 
a Charlottenbi 
ményteljes haj 
mán már az 
szombaton 
orvosok ugv 
teljesen meg 
lomra és gom 
szobában vak 
nek. Annyi az 
detesen gyarai 
kedélyállapotaj

A császár 
napi keletű bj 
tettel arra, he 
kélyebb merit’ 
kább kezdene) 
szár betegség^ 
után a helyi 
a az étvágy i 
szár betegségé 
jól meg kell 
mely utóbbiról 
olyanforma ki; 
akut bántalor 
nincs kizárva, 
megszűnik és

A mostani 
les külömbsé^ 
tatás veszélye] 
erősiti az a 
jes lázmentes 
folyamán ismj 
nosan le-föl ij 
gének tulajdoi 
tüdő mindedd] 
canule-val kis 
könnyű hozzí 
7—8 cm. hős

Nagyon me, 
nem izzad. A 
teljesebbnek 
sem idéz elő 
és légzési nel 
ágyban ir és 
Megható az a 
szár az orvos 
dozó tevéken) 
rohamosan ál

A tegnapi 
mondták. A 
nap legnagyo! 
zetben töltötti 
mint délelőtt 
ben több izbi 
tását, a ki el 
órát töltött ni 
tartózkodása 
kedélyállapoté

Ma érkeze
Berlii

potáról 
hivatalos 
szár üdítő 
magát. A 
este még 
állapota e)

Berlin, 
után Yiktúri 
Jcedett, de cí 
töltötte és n 
látomást fok 
is eszik. Te$ 
fok volt. Ke 
megszűnik, 

Berlii 
lyamában 
meiningen 
mire . Wi 
meg. A cs 
hangulata 
tanácsára 
ágyon kiv

Berlin, 
nap este a 
következtébe 
a véleménvl 
szárnál álla

rejt mi 
van és min
két óra hős.

Berlin.
orvosok ma 
a császár 
étvágya jó 
nyast és r 
legcsekélyel 
ma 37 7 vo 
felé is arán
reményeket
lom nem te 
javulás to' 
császár élet 
tartani. A 1 
kély, minek 
tokkal nyuij

Berlin
császár egy
valamelyik
le8 nvilatko 
állapota ma 
betegségnél, 
balmazható. 
h°gy a be 

uz orvosok 
az eshetősé 
Igaz ugyan

1888



£-•- A Moskovics- 
139.886 forintot 
g csak egy-két 
ul- -N|a délelőtt 
ntvo a beidézett 

rni'.le^ hosszabb

rnál elköratett
ínó József bírót

1885,

pdéki törvényszék
1 ügyét, mert a 
l ábról Holló Pál 
Ívszék Holks Palt, 
Inégy heu fog'. 
Ima a kir. tábla 
ítélete?.
1 öngyilkossá 
ik Parisból táv- 

gyögyszerészt a 
:|. s az előbbit 
ítélték. Egyúttal 

piztositó társula- 
cselédleánvt, a 

\ment ették.' — 
magyarországi 

Itn tartják meg a

tt

Mandl Lipót, 
gálóbiró határo- 

kúrgyalta a győri 
Izzák, a vizsgáló- 

‘i Lipót szabadon

I évben tárgyalták 
lliíeránsnak bün- 
Ika lesz Buda­
it b Dáninlt, a ki 
llhó ; riet erejéig
\rtönbüntetésre 

most tölti ki. 
katonai inten-
Baruch-család,

t, a hadi kincs­
ben milliomossá 

sebb tápanya­
gra meggazda- 

millivt. Ivrész 
|nignern fivérével 

az őt fuljelen- 
Ikeztében Barueh 
I őrmestert, a kik 
lotta a vizsgála- 
,yzete ellen is. 
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fölszerelésere, száz forintnyi segélyt magánpénztárából 
adományozott.

Névváltoztatás. Barth Antal budapesti illetőségű 
soproni Inkos vezetéknevének «Bartan-ra kért átváltoz­
tatása, belügyminisztériumi rendelettel megengedtetett.

....... --- -------------------»....... ........ '
A német császár betegsége.

Napról-napra jobban kezd izmosodni a német császár 
aggódó környezetében a remény, hogy a császár a leg­
utóbbi akut beregséget szerencsésen kiheveri és ismét 
hosszabb ideig, a körülményekhez képest teljes nyugal­
ma! fog élvezni. A beteg állapota a tegnapi nap folya­
mán, mondhatni minden tekintetben normális volt. Láz 
c=ak rendkívül csekély mértékben jelentkezett, a test Im- 
mérséke alig haladta meg a rendest, a köhögési roha­
mok, a nyákkiválasztás és a genyedés a legalacsonyabb 
fokra szálltak alá. A be?eg kitűnő éivágygyal evett és egész 
nap vidám, jó kedélyben volt. A lakosság körében 
a Charlottenburgból kiszivárgó kedvező hirek oly re­
ményteljes hangulatot keltettek, hogy a délután folya­
mán már az a hir volt elterjedve, hogy a császár 
szombaton ki Jog kocsisai. Valójában azonban az 
orvosok úgy nyilatkoztak, hogy mindaddig, mig a láz 
teljesen meg nem szűnik, a császárnak teljes nyuga­
lomra és gondos kíméletre van szüksége s igy még a 
szobában való sok mozgást sem engedik meg a beteg­
nek. Annyi azonban lény, hogy a császár ereje örven­
detesen gyarapszik s ezzel kapcsolatban hangulata éa 
kedélyállapota is szemlátomást javul.

A császár betegségéről orvosi szempontból egy teg­
napi keletű berlini távirat a kö> étkezőkét jelenti: Tekin­
tettel arra, hogy a bronchitis elmúlt, de a láz, bár cse­
kélyebb mértékben, de folyton tart, az orvosok mindin­
kább kezdenek ama vélemény felé hajolni, hogy a csá. 
szár betegsége krónikás genyláz. A Kát. Ztg, mi­
után a helyi tünetek csökkenését, az erők gyarapodását 
6 az étvágy örvendetes iokozódását konstatálja, a csá­
szár betegségét hektikus láz-nak mond;a. Itt azonban 
jól meg kell különböztetni a hektikát a sorvadástól) 
mely utóbbiról a császárnál szó sincs. Nála inkább 
olyanforma krónikus állapot forog fönn, a melynél az 
akut hántolom kissé túlsúlyra vergődött. Az épenséggej 
nincs kizárva, hogy ez a krónikus állapot is hirtelen 
megszűnik és teljes lázmentességben ér véget.

A mostani és az eddigi diagnózis közt lévő örvende­
tes külömbség abban áll, hogy a pyümikus megtámad- 
tatás veszélye elmúlt. A hektikus láz feltételezését meg­
erősíti az a körülmény, hogy a láz reggeltől estig a tel­
jes lázmentességtől kezdve lassankint fokozódik s az éj 
folyamán ismét csökken, mig eddig napközben a folyto­
nosan le-föl ingadozott. Azt, hogy a kelések keletkezé­
sének tulajdonképeni forrása hol van, nem tudják. A 
tüdő mindeddig nincs megtámadva. A sebnyilás a 
eanule-val kissé affiicziálva van ugyan, de ide nagyon 
könnyű hozzáférni. A jelenleg alkalmazásban lévő canule 
7—8 cm. hosszú.

Nagyon megnyugtató tünet az, hogy éjjel a beteg 
nem izzad. A császár napról-napra frisebbnek és erő* 
teljesebbnek érzi magát és az időnkint való felkelés 
sem idéz elő bágyadtságot. A légzés rendes és erőteljes, 
ts légzési nehézségek nem mutatkoznak. A császár az 
ágyban ir és olvas, s rendkívül jó éivágygyal eszik. 
Megható az a gyöngédség és finomság, melyet a csá­
szár az orvosokkal szemben tanúsít, a melylyel önfelál­
dozó tevékenységüket meghálálni igyekszik. Vidámsága 
rohamosan átterjed környezetére is.

A tegnapi napot az orvosok rendkívül kedvezőnek 
mondták. A császár délelőtt 10 órakor kelt fel és a 
nap legnagyobb részét karosszékben, félig fekvő hely­
zetben töltötte. Állapota délután ép oly kedvező volt, 
mint délelőtt s láz alig jelentkezett. A császár napköz­
ben több ízben fogadta Viktória angol királynő látoga­
tását, a ki elutazása előtt közvetlenül majd egy teljes 
érát töltött nála. A királynő berlini és charlottenburgi 
tartózkodása határozottan jó befolyással volt a beteg 
kedélyállapotára.

Ma érkezett távirataink a következük:

Berlin, ápr. 27. Frigyes császár álla­
potáról rna délelőtt. 9 órakor a következő 
hivatalos orvosi jelentési adták ki: A csá­
szár üdítő álom után jóval erősebbnek érzi 
magát. A reggeli órákban nincs láza; de 
este még mérsékelt láz jelentkezik. A beteg 
állapota egészben véve lassanként javul.

Berlin, ápr. 27. A császár láza tegnap, mi­
után \ iktória királynőiül elbúcsúzott, 38.7-re emel- 
fcdett. de csakhamar ismét leszállt. Az éjszakát jól 
töltötte és nagyon keveset köhögött. Étvágya szem­
látomást fokozódik és naponkint szilárd táplálékot 
is eszik. Testének hömérséke ma reggel csak 37.7 
fob volt. Kedélye vidám. A mint a láz teljesen 

megszűnik, a bulletinek kiadását is beszüntetik.
( Berlin, ápr. 27. A császár a nap fo­
lyamában egy időre felkelt az ágyból és a 
meiningeni örökösherczegi családot fogadta, 
hiire . WilmowsH előterjesztéseit hallgatta 
rneg. A császár jó színben van és kedély- 
hangulata is jobb, mint volt, az orvosok 
tanácsára azonban csak kevés időt fog 
ügyön kívül tölteni.

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Tog- 
uap este a császár láza, az utóbbi napok izgalmai 
következtében kissé erősebb volt. Az orvosok abban 
a véleményben vannak, hogy a kritikus láz a csá­
szárnál állmáé lesz, de azért közvetlen veszélyt 
>!‘m rejt magában. A császár kitűnő kedélyben 
'an és mindenféle terveket készít a jövőre; tegnap 

hosszat értekezett minisztereivel.
Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az 

orvosok ma ismét határozott javulást konstatáltak 
a császár állapotában. A beteg folyton erősbödik, 
o'vágya jó és sokat eszik. Most már vadat, szár- 
avast és marhasiiltet is szabad élveznie. A láz a 
^csekélyebb fokra szállt alá, s a test hömérséke 

[aa .->77 vo't (a normális 37’5). A hümérsék este- 
' - is aránylag jóval kisebb. Az orvosok ismét jó 

reményeket kezdenek táplálni, mert a belvi bánla- 
0rn nern tesz valami nagy haladást. Ha a mostani 

Javulás továbbra is úgy tart, remélhető, hogy a 
császár életét hosszabb ideig képesek lesznek fenn- 
,lrtan'- A köhögés és a genyes-nyákkiválasztás cse-

őrinek következtében a beteg az éjszakákat 
okkal nyujodtablun tölti, mint eddig.
Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 

c-ászar egyik legkitűnőbb kezelő-orvosa a minap 
'"álamelyik bécsi lap tudósitója előtt a következő- 

J'' nyilatkozott a császár állapotáról: A császár 
állapota ma — jó, ha ugyan ez a kifejezés oly 
betegségnél, mely mindennap uj fázisba léphet, al­
kalmazható. Kár ez idő szerint nem igen valószínű, 
l10?}' a beteg állapota hirtelen rosszra fordul, 

az orvosoknak mégis folyton széimolniok leéli ezzel 
az eshetőséggel, még pedig a következő okokból: 
Igaz ugyan, hogy a császár geny-láza teliesen nor-
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mális lefolyású volt és a láz grafikus görbéjénél
csökkenő tendeneziája remélni engedi, hogy a láz, 
mennyire ennél a betegségnél lehetséges meg fog 
szűnni, de azért a gyakorlott orvos mégis teljesen 
tisztában lehet a császár állapota felül. A császár 
állapota — ebben valamennyien egyetértünk — a 
legnagyobb mértékben veszedelmes és félő, hogy a leg­
közelebb négy vagy hat hét lefolyása alatt újabb 
válság fog bekövetkezni. Reméljük és hisszük 
ugyan, hogy a császár meggyengült szervezete 
is diadalmaskodni fog e válságon, sőt még tán 
a következőkön, annyi azonban kétségtelen, hogy 
állapota ismét rosszabbra fog fordulni. Ez már 
a betegség természetében fekszik. A császár eddig 
igazolta, hogy szervezete valósággal rendkívüli, 
niert hasonló esetekbén, nagyon ritkán — az én 
praxisomban még soha sem — állta ki egy beteg 
ily könnyen és ily hősiesen a legnagyobb veszélye­
ket. A császár a legfájdalmasabb és legkellemetlen 
műtéteket is bámulatos nyugalommal tűrte s habár 
most kevesebbet mosolyog is mint azelőtt, arczki- 
fejezése mégis mindig nyugodt és barátságos. A 
császár ép annyira tisztában van betegsége természe­
tivel, mint orvosai és jól tudja, hogy még komoly napok 
és nagy veszélyek várnak reá. Hogy meddig élhet 
még a császár, arra senki sem adhat határozott 
választ. Betegségének természete olyan, hogy a 
legközelebbi 24 órára vonatkozólag tett jóslatokat is 
a tények nagyon könnyen meghazudtolhatják. Nem 
akarunk o legrosszabbtól tartani, annyi azonban 
tagadhatatlan, hogy valami újabb válság rendkívüli 
veszélyekkel járna a beteg császárra nézve.

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
A császárnak az angol királynőtől való el- 
bucsuzása valóban megható volt; a királynő 
azonban, ki folyton együtt volt a császár­
néval, rendkívül tudott uralkodni magán és 
abbeli reményének adott kifejezést, hogy 
nemsokára ismét viszont fogja látni a csá­
szárt.

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A császár az éjszakát jól 
töltötte. Testének hömérséke tegnap este 
több órán át 39 fok volt, de azután leszállt 
377 fokra. Légzése teljesen nyugodt. Ma 
ismét kotlettet evett, de sört nem ivott, mert 
a sör tegnap kissé megártott neki Az orvo­
soknak még nem igen volt kedvökre, hogy a 
császár felkelt.

Berlin, ápr. 27. Este 8J órakor. A császár 
délután a trónörökösnét fogadta, ki félóráig időzött 
nála. E császár állapota álalános tekintetben észre­
vehetőig javul. Délután 2f órától 4-ig a császár 
Bismarck herczeggel értekezett. Á bádeni nagv- 
herczeg és nagvherczegnó továbbá Sándor herczeg 
lálogatást tettek a császárnál.

Berlin, ápr. 27. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» irja: Minthogy a császár állapota folyto­
nosan javul, a veszély, melyet az utolsó roham 
idézett föl, elmúltnak tekinthető. A test reggeli hő­
mérséklete napról-napra közeledik a rendeshez; az 
esténkinli láz is napról-napra csökken. Az a kö­
rülmény, hogy ez utóbbi még mindig tart, minden­
esetre indokolttá teszi az óvatosságot a császár ál­
lapotának megítélésénél, noha a test egyéb szervi 
működései, nevezetesen az álom és az étvágy ör­
vendetesen közelednek a rendes felé. A tulajdonké­
peni baj fejlődése mindenesetre rendkívül lassú; 
még most sem lehet annak nagyon jelentékeny ki­
terjedéséről, vagy — a mitől annyira félnek — 
más, az életre nézve kiváló fontossággal biró szer­
vekre való álszármazásáról beszélni.

Pária, ápr. 27. Bérlétté berlini franczia nagykövet 
ki néhány napra Franeziaországba akart jönni, de a 
német császár állapota miatt utazását elhalasztotta, most 
már a császár állapotában beállott javulás következtében 
megkapta az engedélyt, hogy Franeziaországba jöjjön.

Berlin, ápr. 27. A Nordd. Alig. Zeitung irja : 
Az angol királynő tegnap ismét eltávozott Berlin­
ből. Miután a lakosság minden rétege hódolatteljes 
és rokonszenves fogadtatásban részesítette a király­
nőt, mely őt cgv hozzánk barátságos viszonyban 
álló ország hosszú és áldásos kormányzása után és 
mint a szeretett uralkodóház legközelebbi rokonát 
teljes mértékben megilleti, azon reményt tápláljuk, 
hogy az általános tisztelet spontán nyilvánítá­
sai, melyek a királynőt itt minden útjá­
ban kísérték, nem kerülték ki figyelmét és 
jó emléket visz magával Angliába. Mig a 
királynőnek az oly komoly időben tett láto­
gatása, mint jól cső személyes részvét nyilvánítása, 
itten nemcsak azoknál, kik abban a szerencsében 
részesültek, hogy vele személyesen érintkezhettek és 
megnyerő, kegyteljes szeretetreméllóságának bűvkö­
rében lehettek, hanem minden valódi német érzelmű 
polgárnál hálás emlékezetben fog maradni ; termé­
szetesnek tartjuk, hogy e látogatás és az azzal egy­
bekötött nyilatkozatok, benyomások és emlékek Né­
metország és Anglia politikai viszonyaira is csak 
kedvező visszahatást gyakorolhatnak.

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A császár délelőtti 11 
órától ifi-ig délután karosszékben ülve dol­
gozott. Később nyugodtan és mélyen aludt. 
Bismarck herczeg 3 órától 15-ig a császár­
nál voll. A charlottenburgi kastélyba na­
ponta nagy tömeg virágadomány étkezik. — 
Mackenzie orvos több lap ellen, melyek he­
vesen megtámadták, port készül indítani, de 
eddig még nem tett panaszt, csupán felszó­
lítást intézett hozzájok, kérve a támadás 
visszavonását.

TÁVIRATOK
Bóos, ápr. 27. A képviselőház mai ülésben a 

tartalékosok és póttartalékosok kivételes be­
híváséiról szóló törvényjavaslat álalános tárgyalását 
folytatta. Engel nem fogadja el a törvényjavaslatot, 
mely csak újabb terheket ró a lakosságra. ' Welsers- 
heimb gr. honvédelmi miniszter mindenekelőtt azok 
ellen fordul, kik kicsinyük Ausztria - Magyarország 
saját erejét és törpének nevezik azt. Ausztria-.Magyar- 
ország szövetségei határozottan más véleményen van­
nak. Ausztria-Mdgyarországnak nem szabad elfelednie 
e szavakat: «Semmirekellő az a nép, mely becsületé­
ért mindenét föl nem áldozza üt Ha a törvényjavaslat 
sovány indokolására utalnak is, félreismerhetlen a tör­
vény szükségessége, — o!} szükségesség, melyet persze 
néha csak nehezen lehet szabatosan meghatározni. 
Igaz, hogy a véderőre vonatkozó javaslatok folyton 
többet kívánnak. De ebben a tekintetben nem 
Ausztria-Magyarország viszi a vezérszerepet, s mások 
után neki is meg kell tenni azt, a mi elkerülhetet­
lenül szükséges. A kormány semmi olyast sern kíván, 
a mi az állam érdekében nem szükséges föltétlenül és

elkeriilliotcttlenül. Talán már a fönnálló \$vények 
alapján is lehetséges .lett volna a tartalékosokat vissza­
tartani, de a kormány 'nem tekimette volna ezt 
őszinte eljárásnak és ezért egész bizalommal a kép­
viselőtestülethez fordult. Az őszinteség bizonyos hiánya 
fönnforog ugyan, de nem a kormányok részéről, mert 
ezek valamennyien őszintét! óhajtják a békét. De a 
korszellemben van még bizonyos őszinteség-hiány: 
mindenki a békéről beszi#! és mindenki háborúra 
készül. A mi a lakosságra rótt terheket illeti, azok 
nagyok ugyan, de egész Európában mégis Ausztria- 
Magyarország az az állam, melyben legkisebbek a 
terhek. Mi állunk az élén azoknak az államoknak, 
melyek a kíméletben a végsőig mennek. De csak az 
erősnek lehetnek megbízható barátai és csak saját 
érdekeink megóvása ró ránk bizonyos kötelességeket. 
A szóban forgó törvényjavaslat szükséges és állandó 
kiegészítése a véderő-törvénynek. Az eddigi létszám 
alig felel meg a rendes békeállományban való kikép­
zés követelményeinek. A törvényjavaslat ennélfogva 
nem csupán pillanatnyi kisegítő eszköz, hanem alapos 
és állandó orvoslást akar nyújtani. E törvény nem bir 
kivételes törvény jellegével, hanem csupán kivételesen 
fog alkalmaztatni, a mi lényeges különbség, ha 
nem is lehetséges az alkalmazás egyes eseteit 
részletezni. A törvény hatáskörét illetőleg, a kor­
mánynak adandó felhatalmazás a tartalék legifjabb 
korosztályára és a póttartalék három legifjabb korosztá­
lyára terjed ki. Katonai szempontból nem volna helye­
selhető, ha csak az utóbbira szorítkoznánk. Különösen 
a segédcsapatoknál, mint a tüzérség, lovasság éa a mű­
szaki csapatoknál egyáltalán nem elégséges a 8 heti 
kiképeztetési időszak, úgy a mint az a póttarta­
lékosokra nézve fonnál. Németországban például a 
tartaléknak nemcsak első korosztálya, hanem ösz- 
szes korosztályai teljesen rendelkezésére állanak a 
hadsereg intézőségének. Ennélfogva a ház egész nyu­
godtan megszavazhatja a javaslatot, nem a kor­
mánynak, hanem az állami szükségétnek, az ál­
lami érdeknek. Sturm azt óhajtaná, jelölje meg a kor­
mány pontosan, hogy mikor szándékozik a felhatalma­
zással élni, nehogy a lakosság meglepettessék. Kro- 
nawetter kijelenti, hogy ő sem újabb adó, sem pedig a 
véderő megnagyobbitása mellett nem szavazhat. Türk 
helyreigazító szavai és Mattus zárbeszéde után a ház elha­
tározta, hogy megkezdi a részletes tárgyalást. A részletes 
tárgyalásnál Türk módosít vány t indítványozott, mely 
szerint csupán a pótlarlalék három legifjabb korosztá­
lyának, esetleg a negyedik és ötödik korosztálynak le­
génységei hívhatók be. A ház Türk módositványát elve­
tette s az 1. és 2. §§-okat változatlanul elfo­
gadta. A 3. §-nál (végrehajtási záradék) Wenzlitzke 
azt indítványozta, hogy a törvény csupán 1890-ig 
legyen érvényes. Ez indítvány azonban 188 szavazattal 
57 ellenében elvehetett s a szakasz a kormány javas­
lata szerint változatlanul elfogadtatott. Ezután a ház 
folytatta a költségvetés részletes tárgyalását a honvé­
delmi minisztérium cziménél. Roser és Kreuzig a 
hadsereg számára való szállítások ügyében emeltek szót. 
Utóbbi a katonai büntető törvény reformja mellett ér­
velt s erre vonatkozólag határozati javaslatot terjesztett 
elő. Legközelebbi ülés holnap.

Trieszt, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Mink Ottó Miksa Bombayban lakó osztrák 
születésű bizományi üzlettulajdonost a tegnap megérke­
zett Titiana gőzös fedélzetén elfogták. A letartóztatott 
kereskedő, a ki ellen csalás miatt tettek feljelentést, 
több bécsi kereskedőt 26,000 frtig károsított meg. .** 

London, ápr. 27. Az alsóház tegnapi ülésén a költ­
ségvetés bevételi részének tárgyalásánál 256 szavazattal 
98 ellenében elvetette Picton indítványát és elfogadta a 
II. czikket. A 111. czikk tárgyalásánál Gladstone elle­
nezte a javasolt uj borvámot, mint olyant, mely véd- 
vám jellegével bir. Göschen miniszter tagadja ezt. Glad­
stone beszéde csak növeli a nehézségeket Francziaor- 
szaggal szemben. Túlozzák azokat a hátrányokat, me­
lyekkel az uj vám a franczia kereskedelemre nézve ál­
lítólag jár. Az olcsó borok nem szenvednek az uj vám 
következtében, sőt a drága borokkal szemben clőnynyel 
bírnak. Fergusson államtitkár bejelenté, hogy Franczia- 
ország felszólalására a kormány azt válaszolta, hogy az 
uj borvám szükséges pénzügyi intézkedés és nem 
Francziaország iránti indulatból eredt. Erre a 111. sza­
kasz 246 szavazattal 121 ellenében elfogadtatott.

London, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Bir- 
mában, nem messze Tavoytól, komoly lázadás tá­
madt, melyet Thibo ex-királynak oda internált 
anyósa intrikáival szított. A lázadók elvágták a 
telegdráfdrótokat s megtámadták a csendőrséget, a 
kik éppen a folyón fel akartak hajózni. A harezban 
a legtöbb csendőr a vezetőkkel együtt elesett. A 
többiek csak úgy menekültek meg, hogy a vizbe 
ugrottak s a túlsó partra úsztak. A lázadás elfoj­
tására katonaságot rendeltek ki.

Páris, ápr. 27. A képviselőházban ma szétosz­
tott indítványok között egy 112 képviselő által aláirt 
határozati javaslat van, mely a nemzetközi jog ja­
vítását kívánja s nevezetesen annak az óhajnak ad 
kifejezést: lépjen egyezségre a franczia köztársaság 
az észak-amerikai Egyesült-Államokkal az iránt, 
hogy kölcsönös viszonyaikra nézve fogadják el a 
választott bíróság intézményének elvét, hogy igy 
gyakorlatilag meghonosítsák azt a müveit nemzetek 
között.

Pária, ápr. 27. A szenátus a katonai törvényjavasla­
tot tárgyalván, annak huszonhét czikkét elfogadta s ez­
után hétfőig elnapolta üléseit.

Páris. ápr. 27. A kamara igazolta Boulanger 
megválasztatását Dordognemegyében, minthogy azon­
ban Boulanger e megye mandátumáról leköszönt, 
nem nyilvánították Dordognemegye képviselőjévé.

Páris, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Boulan- 
gernek mai lakomájában a Café Richeben busz 
republikánus képviselő és Naquet szenátor vesznek 
részt. Andrieux és Granet nem jelenhetnek meg. 
Midőn Carnot Perigueuxből elindult, egy nagy tömeg 
Boulanger mellett tüntetett; Limogesben pedig a 
városháza előtt Carnot jelenlétében botrányos jele­
netek játszódtak le.

Páris, ápr. 27. Abból az alkalomból, hogy 
Boulanger ma ebédet ad képviselőházi párthívei 
tiszteletére, délután 6 óra tájban mintegy 1000 
Főnyi tömeg gyűlt össze a «Café Riehe» előtt. Mi­
dőn Boulanger 7 órakor Billon képviselővel zárt 
kocsiban megjeleni, a tömeg oly nagyra szaporo­
dott, hogy a houlevardon lehetetlenné vált a kocsi­
közlekedés. A tömegből sűrűn hangzottak a kiáltá­
sok: «Éljen Boulanger!» «Le Ferryvel!»

Paris, ápr. 27. Boulanger május 15-én Nord- 
megyébe utazik, hogy megválasztatásáért köszönetét 
mondjon választóinak.

Nancy, ápr. 27. Tegnap esle itt boulangiata tünteté­
sek voltak. A tüntetők keresztül-kasul járták a várost 
és a prefektura elé vonultak, hol az ablakok alatt da­
lokat énekellek és a tanuló-egylet helyiségét kővel do­
bálták meg, mely alkalommal egy rendőrügynök köny- 
nyii sérülést szenvedett. A csendőrség szétkergette a 
tüntetőket.

Agen, ápr. 27. A felebbviteli bíróság elnökének 
üdvözlő beszédére Carnot köztársasági elnök kije­
lentette, hogy az alkotmány hü és erélyes őre ma­
rad és igyekezni fog, hogy a békét úgy bent, mint 
kifelé fentarlsa.

Bordeaux, ápr. 27. Carnot köztársasági elnök 
délután 5 órakor ide érkezett s a hatóságok által 
ünnepélyesen fogadtatott. A városba történt bevo­
nulásánál roppant néptömeg volt az utazókon, mely 
lelkesülten kiáltozta: «Éljen Carnot!» «Éljen a 
köztársaság!» A bevonulás ágyulüvések és harang­
zúgás közt ment végbe.

Róma, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A norfoiki herczeg küldetésére vonatkozólag, 
mely a kúria és Anglia közt helyreállítandó diplo- 
mácziai összeköttetés létrehozásában hajótörést

szenvedett, azt beszélik, hogy a tárgyalásokat újra 
lógják kezdeni és Norfolk herczeg legközelebb újabb 
utasításokkal ellátva ismét ide érkezik.

Róma, ápr. 27. A képviselőház 224 szavazat­
tal (241 közül) elfogadta a Spanyolországgal kötött 
kereskedelmi szerződést. A szavazás megejtése előtt 
Cvispi fényes beszédet mondott az Olaszország és 
Spanyolország közli politikai barátság mellett.

Róma, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Massauah-ból érkező hirek szerint a befo­
lyásos abysszinaiak folyton tüntetnek az Olaszor­
szággal kötendő béke érdekében.

Róma, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Abissziniából érkező hirek megerősítik, 
hogy a negus nagyon hajlandó a békekötésre és 
hogy olt általánosan a legközelebb beállandó tarlós 
békében hisznek. Az olasz kormány ennek folytán 
elhatározta, hogy okkupáczióját az eddigi pozi- 
cziókon túl nem fogja kiterjeszteni.

Athén, ápr. 27. A Havas-ügynökség jelenti: A 
porta a monasztiri görög konzul visszahívását sür­
geti. Ha a porta Görögországgal [szemben megma­
rad jelenlegi magatartása mellett, azt hiszik, Görög­
ország fel fogja hívni a hatalmak figyelmét Török­
ország görög tartományainak helyzetére, melyekre 
nézve a berlini szerződés határozatai nem nyertek 
alkalmazást.

Athén, ápr. 27. A király családjával együtt 
Coriuba ulazott. A királyné legközelebb Oroszor­
szágba megy.

Belgrad, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Az uj minisztérium két tagja Mijalovics és Bakics 
a haladó párt vezérei és Garasanin Ilivel. A mi­
niszterválság tulajdonképeni okát az uj katonai tör­
vénynek az a pontja képezte, mely szerint a kato­
nák fegyvereiket vasárnapi gyakorlathoz megtart 
hatják. A király ezt ellenezte, mert attól tart, hogy 
a fegyveres katonák, mint 1883-ban fellázadhatná­
nak. Az utóbbi időben a király különben is nagyon 
bizalmatlan volt a radikálisok iránt s állítólag ügy­
nökökkel ügyelteiéit fel reájuk.

Belgrad, ápr. 27. (Az 'Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A hivatalos lap ma megjelent száma pub­
likálja az uj kabinet megalakulását és a miniszte­
rek névsorát. A skupstinában Fopovics elnök felol­
vasta Grtiics volt miniszterelnök levelét, melyben 
a volt miniszlerium bukásának és az uj kormány 
megalakulásának okait fejtegeti. Grilles szerint nem 
a községekre vonatkozó törvény szankezionálásának 
megtagadása képezte a kormány bukásának főokát. 
Minthogy az uj miniszterek még nem jelentek meg 
a skupstinában, az ülést holnapig elnapolták. A 
holnapi ülésben felolvassák a király ukázát, mely a 
skupstinát feloszlatja. Az uj kabinet megalakulását 
általában kedvezőtlenül fogadják. (N. Fr. Pr.)

Szófia, ápr, 27. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
Orchanie város lakossága és a szomszédos helysé­
gek igen rokonszenves fogadtatásban részesítették 
Kolurg herczeget. A herczeg 5 óra tájban érkezett 
oda, esle küldöttséget fogadott Vralzából s ma reg­
gel tovább utazott Plevna felé.

Szófia, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Abból a 10 tagból álló bolgár-menekült ban­
dából, melyet a török hatóságok legutóbb Dede- 
Agatsban elfogtak, 9 embert Konstantínápolyba vit­
tek, a tizediket pedig a drinápolyi orosz konzul 
kívánságára Drinápolyba szállították. Azóta a ha­
táron semmiféle rendzavarás sem fordult elő.

Konstantinápoly, ápr. 27. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itt titokban mindenféle bolgár 
röpiratokat terjesztenek, melyek azt fejtegetik, hogy 
a nyugati hatalmak mindig a nemzetiségek kifejlő­
dését gátló politikát űztek, s ha Bolgárország fej­
lődni, erősbödni akar, ezt csak úgy érheti el, ha 
Oroszországhoz simul. Oroszország — úgy hiresz- 
telik e röpirat terjesztői, az esetben, ha Bulgária 
ragaszkodik mostani politikájához, Maczedóniát a 
görögök segítségével fogja felszabadítani, s igy az 
érdem oroszlánrésze, s természetesen a megérde­
melt jutalom is Görögországnak jut. Nemzeti érzelmű 
bolgár körökben azonban nem sokat adnak ezekre 
a szép biztatásokra.

Varsó, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az állampolgárság tárgyában hozandó tör­
vény kidolgozására kiküldött bizottság megegyezett 
abban, hogy tiz évi távoliét után az állampolgári 
jog megsemmisül. Ily módon az orosz hatóságok oly 
esetekben, mint a lengyelek tömeges kiutasítása, 
nem volnának kötelesek a kiutasítottak befoga­
dására.

Pótervár, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Wjedomosti roppantul kikel azok 
ellen a magyar lapok ellen, melyek hírül hozták, 
hogy a román parasztlázadásokban az orosz keze 
működik.

Pótervár, ápr. 27. A pélervári szláv jótékony- 
sági egylet az elnöki tisztségéről leköszönt Durnova 
tábornok helyébe Ignatiev tábornokot választotta 
meg elnökéül. Dragtmis görög külügyminiszter teg­
nap elutazott.

KÖZGAZDASÁG.
Páris, ápr. 27. A képviselőház mai ülésén tárgyalta 

a Panama-sorsjegykölcsön kibocsátásáról szóló törvény- 
javaslatot. A pénzügyminiszter kijelenté, hogy a kormány 
nem vállal szavatosságot a kölcsön tekintetében. A ház 
elvetette azt az indítványt, hogy halasztassék el a tár­
gyalás oly czélból, hogy Lesseps pontos felvilágosításo­
kat adhasson. A bizottság módositványt fogadott el, 
mely szerint nem engedtetik meg, hogy a kötvényeken 
állami garanczia felemlittessék. A ház meg akarta ejteni 
a szavazást a fölött, hogy megkezdje-e a törvényjavns- 
let részletes tárgyalását, minthogy azonban a képviselők 
nem voltak elegendő számban jelen, a szavazást hol­
napra halasztották.

London, ápr. 27. az alsóház ülésén Fergusson ki­
jelenté, hogy Mozambique nyugati határa sohasem volt 
megállapítva. Az átmenő forgalom tekintetében nem áll 
fenn szerződés Portugáliával, Portugália oly kevéssé 
hajlandó ily szerződést megkötni, hogy az átmenő vám­
tarifát is megszüntette és a könnyítést az átmeneti ke­
reskedelem számára megtagadta. A zambesi folyón való 
hajózás szabadsága ügyében Anglia és Portugália közti 
tárgyalások megkönnyítése tekintetében Portugália már 
telt bizonyos engedményeket, melyek azonban Anglia 
részéröl, mint ki nem elégitök, nem fogadtattak el.

Szófia, ápr. 27. (A Router-iigynőkség jelentése.) Te­
kintet nélkül a portának a jelenleg még tárgyalás alatt 
levő egyezmény megkötése előtt telt abbeli Ígéretére, 
hogy bolgár terményekre nem fog vám vettetni, a porta 
24-ike óta a Törökországba szánt termények után 
8°/0-nyi, és az átmenők után 10%-nyi vámot szedet. A 
porta ez intézkedése az itteni kormány köreiben kedve­
zőtlen benyomást keltett.

Páris, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.23, olasz járadék 96.45, 
ottomán bank 515.62, magyar arany járadék 78.62. 
Bágyadt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisz­

tikai bizottsága holnap szombaton d. u. 6‘órakor felöl-

5
vasó-ülést fart. Bedéi Albert főerdőmester «Az árvi­
zekről és az erdőpusztitásróU ; Sváby Frigyes, 
Szepesmegye fő levéltárosa pedig «Szepcsmegye gaz­
dasági és művelődési állapotáról» ló» érte 
kezni.

I Előmunkálati engedély. A közmunka- és közle- 
désiigyi m. kir. miniszter 1888. évi április hó 22-én kelt 
rendeletével a Thalmann Gusztáv, Szebenmegye alis­
pánja és érdektársainak Alvineztő! Szász-Sebesen, [Szer­
dahelyiül, Szelistyén, Nagy-Szebenen, Talmáeson és Fe­
leken át Fogarasig, valamint Nagy-Sfíebenlöl P.asinárig 
és ugyancsak Nagy-Szebenlől Selenbereken át Nagy- 
Disznódig tervezett helyi érdekű vasútra 1886. évi május 
26-án megadott, s múlt évi május hó 25-én megujitot? 
előmunkálati engedély érvényét további egy évre meg­
hosszabbította.

* Keleti vasutak. Tőrük lapok jelentései szerint a 
porta elhatározta, hogy a keleti vasutak holgrád-kon- 
stantinápolyi és belgrád-szaloniki vonalainak megnyílását 
a budapesten tartandó vasúti korifcrenczia utánig ha­
lasztja. E konferenezia állapítja majd meg e vasutak 
tarifáit is. Ennek következtében a keleti vasulakat előre­
láthatólag csak május vége felé nyitják meg.

IPARÜGYEK.
—• Elvi határozat Iparügyben. A földmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszter egy fölmerült eset 
alkalmából kimondotta, hogy építési engedélyhez nem 
kötött munkálatok felvállalására is kiadandó az ipar- 
igazolvány, ha az illető kérelmező bejelenti és igazolja, 
hogy szakbavágó munkák felvállalásával két éven át 
foglalkozott.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A harmadik tavaszt virágkiállítás juryjo a 

már közhitt kitüntetéseken kívül elismerését fejezte ki 
Fuchs Emil Budapest fővárosi fökertésznek különféle 
tanulságos oltványokért, melyeket versenyen k'ivül állí­
tott ki; Dengler Antal budapesti kereskedelmi müker- 
tésznek versenyen kívül kiállított szép anthuriumgyiijte- 
Hiányéért, az islvánlelki gvermekmenlielynek és az aszódi 
kir. javítóintézetnek a kertészet sikeres fejlesztéséért. A 
v i rág kiállításon bemutatott és üt aranynyal díjazott 
Emioh-féle uj magyar rúzsa, melynek kitűnő tulajdon­
sága az, hogy folyton virit, Souvenir d- Alexander 
Petőfi nevet kapott. Gillemot Vilmos e kitűnő uj rózsái 
Majna-Frankfurtban és Lyonban is bemutatja.

= Szász nölparkiáliltás. Brassóból távirják mai 
kelettel : A barczasági szász nöegylet által a tanácsház 
nagytermében rendezett női-iparkiállitást ma délelőtti 11 
órakor nyitotta meg nagyszámú közönség jelenlétében 
ha'ásos beszéddel Albert Ferencz brassói szász flnagy» 
pap. A megye összes szász községe képviseltette magát 
a kiállításon.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DIL
** Az értéktőzsdéről. Kedvező irány és jelentékte­

len üzlet, ez jellemzi a mostani tőzsdei forgalmat. A 
tőzsde ugyan abban a reményben van, hogy a május 
szelvények és házbérek uj vevőket hoznak az érlékpa- 
pirpiaczra és erre vezethetők vissza főleg azok a véle- 
ményvásáriások, melyek néhány nap óta kissé élénkítik 
a piaczot és az árfolyamok jelentékeny emelkedéséi 
előidézik. Egyelőre azonban a magántőke vásárlásaibú 
mi sem észlelhető és a közvetítők a tőzsde és nagy 
közönség között még nincsenek foglalkoztatva, hanem 
be kell várniok, hogy az esedékes szelvény talán mégi= 
hoz változást. A közönségről, mely már egy év óta nen: 
vásárol befektetési papírokat, annál is inkább föltehetí 
az ily véleményváltozás, mert a békés politikai helyzet 
fl nagy pénzbőség és a rendkívül nyomott kamatláb í 
váltóleszámolásban oly föltételek, melyek a tőkét küny- 
nyen bírják arra, hogy az értékpapírpiaczot keresse 
fül, mihez még az a fontos mozzanat is hozzá­
járul, hogy az összes európai tőzsdék már hetek ót? 
tartósan szilárd irányt követnek. Ezekre a mozzanatoké 
támaszkodik a budapesti tőzsde iránya és ez magya­
rázza meg az árfolyam-emelkedéseket, melyek a magy'ai 
aranyjáradék kivételével, majd minden papírnál elég je­
lentékenyek. A magyar aranyjáradék azért nem tartha1 
lépést a többi értékpapírok emelkedésével, mert a Both, 
schild-csoport a jó tőzsdehangulatot arra használja fel 
hogy nagy mennyiségű járadékot dob piaczra és ezek t 
rendkívül nagy eladások igen lenyomják a járadék-piac; 
hangulatát. Csakis a magyar papirjáradék emelkedett ( 
héten több mint egy százalékkal, minthogy a kormán} 
pénzszükségletét most aranyjáradékkal fedezte és papír- 
járadékban nem növekedett az anyag. A többi állam 
adóssági czimletck közül a keleti vasutak aranyezimleto 
majdnem 5 százalékkal emelkedtek, mert ezek a czim- 
letek 5 százalékosok, mig most sikerült a kormánynál 
4* százalékos arany vasúti kötvényeket elhelyezni. — 
Bankértékek jelentékenyen emelkedtek, igy az osztrál 
hitelrészvény mintegy 4 forinttal, a magyar hi 
telbank 2f forinttal, a magyar leszámítoló és pénz- 
váltóbank U forinttal, a magyar jelzálog-hitelbank

írttal, a kereskedelmi bank 4 Írttal, az osztrák-ma­
gyar bank 5 írttal emelkedtek e héten. A közlekedés- 
vállalatok részvényeiben élénk iizérkedési mozgalom volt 
e héten és különösen az osztrák-magyar államvasul 
részvényei javultak mintegy 8 frttal osztalékhirekre, de 
a többi vasúti részvények is igen szilárdak és jobbára 
valamivel magasabbak. A helyi iparvállalati értékek, a 
téglagyárak kivételével jobbára javultak, különösen emel­
kedtek a Ganz-gyár részvényei 373 írttal, a rimamurá­
nyi részvények 6 frttal, a török dohány részvények 9j 
frttal, a Gschwindt-féle szeszgyár 12 frttal, a malmok 
közül a Konkordia 12 frttal, az F.rzsébet 13 frttal, a 
Lujza 23 frttal, a molnárok és sütőké 19 frttal, a Pannó­
nia 22 frttal és a Viktóra 20 frttal. Záloglevelek és el­
sőbbségek keveset változtak, de szilárdak, úgyszintén 
magánsorsjegyek. A valuták és váltók piaeza nem ré­
szesült a kedvező irányban és ma is változatlanul szi­
lárd magatartást mutat.

** A tlsza-füredl takarékpénztár tegnap, e hó 
26-án tartotta meg nagy részvét mellett alakuló közgyű­
lését. Alaptőke 50,000 írt. Elnökké Csávolszky Lajos, 
vezérigazgatóvá Nyári József, helyettes igazgatóvá 
Thomka Illés választattak meg. Az igazgatóság tagjai: 
Graefl Jenő, Jtiszlusz Gusztáv, Lipcsey Tamás, Rosinger 
Lajos, Lipcsey József, Flamm Ignácz és Kovács Géza. 
A felügyelő bizottság tagjai: Bán Zsigmond, Medveczky 
Károly, Mentzer Ignácz dr., Lovassy Ákos és Kovács 
György.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu'a- 
tása szerint a leszámítolás 177,000 frttal, a lombardiiz- 
let 199,000 frttal csökkent. A bank a tartalékalapból 2 
millió forintért adott el értékeket, a bankjegyforgalom 
633,000 frttal, az államjegyek forgalma 376,000 frttal 
kisebbedéit. Váltókat a bank 1.95 millió forintért vett, 
aranyat 1.86 millió forintért adott cl. Az összes tarta­
lék április 23-án 201.8 millió forintra rúgott, ebből 
61.43 millió adómentes, 140.4 millió pedig adó alá esik. 
1887-ik évi április 23-án a bankjegyforgalom 372 millió, 
a leszámítolás 128.4 millió, a lombard 26 milliót, a 
fémkészlet (a váltókkal) 220.4 milliót, a jelzálogkölcsö­
nök összege 93.3 milliót, a záloglevélforgaloin 89.2 mil­
lió irtot telt.

•* A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt teszi közzé: Minthogy a bécsi 
biztositó társaság jelentése szerint az 1887. évi novem­
ber 12-én hozott közgyűlési határozat értelmében rész­
vénytőkéje visszaváltás, illetve kicserélés által 4 millió­
val 2 millióra lesz leszállítva, és a részvények kicseré­
lésére f. é. április 20-ától május 10-éig terjedő határidő 
állapíttatott meg, a tőzsdei forgalomra való tekintettel 
ezennel elrendeli a tőzsdetanács, hogy 1888. évi május 
1-jétöl fogva a bécsi biztosító társaság 200 frttal befize­
tett uj részvény és 1887. évi január 1-jétöl folyó 5»/0 
kamatokkal árulandók. Az 1888. év május 1-seje előtt 
a régi részvények szállítása iránt létrejött kötések tel-
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jesitésénél, minthogy uj részvények, éa pedig két egyen­
ként 200 írttal befizetett régi részvény helyett egy 200 
írttal befizetett uj részvény szállítandó, a vevő köteles 
a szállítónak a fenlemlitelt 5°/o-os folyó kamatokon 
felül minden régi részvény után meg 100 írt után 1887. 
évi január 1-jélül 1888. évi április 20-áig számítandó 
5°/o-os kamatokat megtéríteni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Rosen­
berger Móricz kereskedő Nassán, Häusler József keres­
kedő Prossnitzbon, llirselikorn Ignácz kereskedő n- 
bíngsban, Sternlieb Ignácz kereskedő Kolomeúban ; Ried- 
ler Zsiginond kereskedő és neje Salzburgban, Schmidt 
Károly posztókereskedő tiablonezban, liger János R. 
kötőkészitő Reichenbergben.

aobAPESTI ÁRU- ÉS &RT&KTÖZ3D&
— Április 27. —

Gabona-tőasde.
A íztzrt-üzlet ma nyugodt irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv valamivel kedvezőbb és 
mintegy 22,000 mm. adatott el teljesen változatlan ára­
kon. — Tengeri szilárd és f> krral drágábban fizette­
tett ; a többi gabonanemekben cs..k gyenge volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtuk. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 7000 mm. 79.4 k. 7.40 frt, 
1000 mm. 80 k. 7.50 frt, 4700 mm. 80 k. 7.52$
frt, 100 mm. 81.5 k. 7.50 frt, 460 mm. 81 k. 7.55
frt, 700 mm. 80.7 k. 7.52.1 Irt, 900 mm. 80.5 k. 
7.57.1 frt, 400 mm. 80.5 k. 7.45 frt, 200 mm. 80.5 k. 
és Í00 mm. 80 k. 7.52$ frt, 100 mm. 80 k. 7.50 frt, 
100 mm. 80 k. 7.45 frt," 1000 mm. 79.7 k. 7.50 frt, 
1U0 mm. 79.5 k. 7.45 Irt1 100 mm. 79.5 k. 7.40 frt,
100 mm, 79.3 k. 7.45 frt, GUO mm. 79.2 k. 7.50 irt,
100 mm. 79.3 k. 7.40 Irt, 100 mm. 79.5 k., 100 mm. 
79.2 k. és 100 mm. 79 k. 7.40 frt, 100 mm. 79 k. 
7.371 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.8 k. 7.30 frt, 
100 mm. 78.6 k. 7.30 frt, 200 mm. 78 k. 7.35 fit, 100 
mm. 78.7 k. 7.35 frt; mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm.79.5 k. 7.35 li t, 100 mm. 77.8 
k. 7.30 frt. mindkettő három hónapra

Fejérmegyei 400 mm. 78.3 k. 7.30 frt, három hó­
napra.

Bácskai 300 mm. 78.8 k. 7.42$ frt, 500 mm. 78.4 
k. 7.41$ forint, mindkettő három hónapra.

r.szakmar/yarországi 100 mm. 78.6 k. 7.25 frt, 
100 mm. 7t>.8 k. 7.25 forint, 100 mm. 78.8 k. 7.25 
Irt, 100 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 7.15 frt, mind 
három hónapra.

Rozs 100 mm. 5.77$ frt, 300 mm. 5.82$ frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.40 Irt, 100 mm. 5.32$ frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Tengeri 200 mm. 6.20 forint, 100 mm. 6.20 frt, 
lUO mm. 6.15 frt, 1000 mm. 6.2b frt, 500 mm. 6.25 
frt; mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Sam uj bánsági , , ....

D tiszavidéki ,, , .
77-81 Ijg

írttól írtig

_ 77—81 » 7*10 7Í4ó
— >< pestvidéki . . 77-81 . 7.05 7.40
__ >> fehérmegyei .. 77-81 » 7.10 7.45_ e bácskai.............. 77-79.. 7.15 7.40
— » északmagyarorsz. 77-81 » 6.90 7.30

Ron Ú................. ..  . . 70-72» 6.70 5.85
Árpa » takarmány.. . j C0...G2 • 5.45 6.65
— ■ égetni való. . 62—64.» 6.76 6.75_ » sörfőzdéi. .. . . 64—66 e G.80 7.40

Zab » ......................J 89—41 íl 5.15 6,65
Tengeri uj bánsági , .. j. 75» 6.20 6.25

— - másnemű . . ., 73., 6.15 6.20
Köles ó................... ; — * 5.80 6.60
Repose uj káposzta .. ... — » —.—

— » bánsági............... — a —.—
Hat&rldo'üzlet mérsékelt forgalom mellett, a maga­

sabb ncwyorki gabonaárfolyamok és a eontremine fede­
zési vásárlásai következtében szilárd irányban nyílt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Bzodtványbuza tavaszra mintegy 10,0ü0 mm. 7.27,

7.30, 7.35 és 7.32 írton.
Szokványhuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

7.11, 7.12 és 7.13 írton.
Szokv&nybuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.44,

7 45, 7. ÍÖ és 7.45 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.32,

6.33 6^ 6.34 forinton.
Szokványzab őszre 1000 mm. 5.40 frton.

DÓK tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge \olt a forgalom, de az irány 

szilárd maradt. — Köttetett:
Szokvánvtraza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.32, 

7.;í1 és 7.30 frton.
Szokványba?,a őszre mintegy 10,000 mm. 7.45, 

7.-t6, 7.4 7 és 7.46 frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Szokványhuza tavaszra....................... frt 7.30 — 7.34
Szokványhuza őszre.......................... « 7.45 — 7.46
Tengeri május-juniusra ................. « 6.32 — 6.34
Szokványzab tavaszra.................... ... « 6.12 — 6.14
Szokvány zab őszre .......................... 5.39 - 5.41
Káposztarepcze augusztus-szeptembe re (, 10a'3 — 10%

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt. az irány daczára 

a ki nem elégítő berlini gabonaárfolyamoknak a bűvös 
időjárás köveiseztében szilárd maradt — Köttetett:

Szokváaybuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.27 
és 7.26 írton.

Szokvanybtiza őszre mintegy 10,000 mm. 7.45, 7.46, 
7.17 és 7.46 frton.

tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.32, 
6.33 és 6.34 frton.

Délutáni 5 órakor záródnakt
Szokványhuza tavaszra...................... Irt 7.25 — 7.27
Szokványhuza őszre......................... -> 7.44 — 7.46
lengeti május —júniusra ................... « 6,32 — 0.34
Tengeri junius-augusztusva................. •. 0.28 — 0.30
Szokványzab tavaszra...................... a 5.12 — 5.14
Szokványzab őszre..................................... . 5.41 — 5.43
Káposztarepcze aug.—szept.-re .... « l0.a/8 —lü.'/j

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt szerbiai zsákáru 100 darabos 6.75 

Irton köttetett 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
A tőzsde iránya ina is szilárd volt, ámbár egyes ér­

tékel; árfolyama mérsékelten hanyatlott. Közlekedési vál­
lalatok értékei után élénk kereslet volt. Helyi értékek 
kevés figyelemben részesülték. Malmok, rimamurányi 
vasmii, pesti közúti vasul, (ianz-féla vasöntöde és 
Svhlick-féle vasöntöde emelkedtek. Valuták és váltók 
nem változtak.

EietEsado.
Az elötőzsdéii bizonytalan irány mellett osztrák hitel- 

ré-zvénv 271. lü-töl 274.10-ig, magyar aranyjáradék 
»7.35-tü! 97.40-ig, magyar papirjáradék 86.25-ön, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 89.25-ön került 
forgalomba.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 274.10—274.20, magyar aranyjáradék 97.32$ — 
47.35, magyar papirjáradék 86.22* :-töl 86.25-ig kelt.

Déli tözede.
A déli tőzsdén osztrák hitel részvény 273.70-től 274.10-ig 

»in forgalomba, magyar hitelbank 275 pénz, magyar le­
számítoló és pénzváltó bank 89.25-től 89* '8-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 131.5* l-en. első magyar iparbank 
l5U-en, magyar papirjáradék május 15-ikcre 97.37$-tül 
J7.27$-ig, magyar papirjáradék május 15-ikére 86.15- 
‘ 'I 8ti.20-ig, pesti közúti vasul 369-től 371-ig, molnárok 
és sütök malma 345-től 352-ig, Erzsébet malom 236-től 
241-ig, fianz-féle vasöntöde 822$-!öl 824-ig, rimamu- 
fánvi vasmű lo2.f>0-tül 103.50 ig, köttettek.

1 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 274.10—274.20, magyar hitelbank 275—275.25, 
magyar aranyjáradék 97.35—97.37* magyar papirjára- 
lék 86.20—86.22$.

Praemlumüzlot: Osztrák lutelrészvóny holnapra 
1./U-2 forint, nyolez napra 6—5.50 frt, egy hóra 
10—11 forint.

UtdtSznde.
Az utótözsdén szilárdan nyílt meg, de zárlat felé 

lanyhult. Osztrák hitelrészvény 274.30-tól 274.50-ig és 
27-1.10-en, magyar aranyjáradék május 15-dikére 97.40- 
től 97.35-íg áruitatott.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 274.10—274.20, magyar aranyjáradék 97.32$— 
97.35.

A magánforgalomban osztrák hitel részvény 27-r-töl 
273.50-ig, magyar aranyjáradék 97.32$-től 97.25-ig
kell.

Esti tözade.
Az esti tőzsde szilárdabb irány mellett iizleltelenül 

folyt le. Osztrák hitelrészvény 273.80-on, magyar arany- 
járadék 97.32$-től 97.30-ig, magyar papirjáradék 86.20-on, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 88^-töl 88.75-ig 
árultatott.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 273.80— 
273.90, magyar aranyjáradék 97.30—97.32$, magyar 
papirjáradék 86.20—86.22.

Sertéaheffeekedeliai csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 27. Az üzlet változatlan. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 51—53$ forint, fiatal 
nehéz 55—55$ forint, fiatal közép 54—54$ forint, 
fiatal, könnyű 51—53 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 52—53$. forint, közép 52—53$ forint könnyű 
50—52 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
55 forint, közép 53—54 forint, könnyű —•— bt, 
eredeti (Stachel) nehéz —.— írt, közép —írt 
Szerbiai nehéz 51—52 frt, közép 51—52, könnyű 
49—51 frt. Hízó egy éves, —.— forint, bízó két
éves makkos------forint, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: ápr. 25-én volt készlet 98,777 db, ápr. 
26-dikán felhajtatott 1943 drb, ápr. 26-dikán elszál- 
littatott 1607 db, ápr. 26-án maradt készletben 99,113 
darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElutBeede.

Béoe, ápr. 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén ismét igen szilárd volt az irány, de utóbb a 
helyi üzérkedés realizálásai következtében ellanyliull. 
Különösen szilárd magatartást csak az osztrák-magyar 
államvasut részvényei mutattak, melyek párisi számlára 
vásároltattak. Valuták változatlanok.

11 órakor sáródnak: Osztrák hitelrészvény 273.90, 
magyar hitelbank 275.50, osztrák tartományi bank
210.50. unióbank 196.80, osztrák-ma-gyar államvasut 
228.80, délivasut 79.10, Károly Rajos-vasút 197.60, 
török dohány-részvény 95.50, májusi járadék 79.02, 
magyar aranyjáradék 97.45, húsz frankos arany 10.04.

Déli tBsada.
A déli tőzsdén gyengébb volt a magatartás. — Je­

gyeznek : Osztrák liitelrészvény 273.90, magyar hitel­
bank 275.25, osztrák tartományi bank 210.50, uniobank 
196.75, angol-osztrák bank 104.75, bankegyesület 89, 
osztrák-magyar államvasut 228.60, déli vasút 79, Ká­
roly Rajos-vasút 197.60, májusi járadék 79, magyar 
aranyjáradék 97.45, magyar papirjáiadék 86.25, busz 
frankos arany 10.04, márka 62.30.

Később is iizleltelen volt a tőzsde, különösen a be­
fektetési és sorompó-értékek terén és ezért az árfolya­
mok változatlanok. Váltók és valuták megszilárdultak.

2 órakor sáródnak: Osztrák hitolrészvóny 274.10, 
angol-osztrák bank 104.50, uniobank 196.80, bankegyesii- 
let 89.—, magyar hitelbank 275.25, osztrák tartományi 
bank 210.50, osztrák-magyar államvasut 229.50, Károly 
Raios-vasut 197.60, dunagözhajózási részvény 358.—, 
hloyd-részv. 461, észak-nyugoti vasul 158.50, elbavülgyi 
vasút 162.50, tramway 219.25, déli vasút 79.—, osztrák 
papirjáradék 78.95, osztrák aranyjáradék 110.—, ma­
gyar aranyjáradék 97.52, magyar papirjáradék 86.20, 
északi vasút 2496, bécsi községi sorsjegy .133.—, 20 
frankos arany 10.04, német birodalmi márka 62.29. 
Csendes

Bócg, ápr. 27. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.80, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.— . 5$°/o-os 
magyar földhitelintó ;eii záloglevél—.—. Erdélyi vasutr.
172.50. Magy. keleti vasút els. k. 115.—. Magy. ny. sors­
jegy 122.—. Szölődézsmaváltsági kötvények —.— 
5o/0-os papirjáradék 86.25. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25, 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 97.52. Magyar vasúti köl­
esön 150.—. Magyar hitelbank 275.50. Alföldi vasút
175.50. Magyar északkeleti vasút 157.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 95.75. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 88.—. 
Kassa-oderbergi vasutrészvóny 141.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temen Uéya —.

Béos, ápr. 27. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 274.10. Déli vasút 79.—, 
4%-osaranyjáradék 110,35. Váltó Londonra 126.90. Ká 
roly-Lajos vasút 197.80, 1864-es soraj. 166.5'*, 1860-as 
sorsjegy 133.75, Török sorsjegy 19.20. Angol-oaztrák- 
bankrészvény 104.50. 4’2®/o-os ezüstjáradók 80.40, Osz­
trák államvasut 229.50,. 20-frankos 10.0R 4-20/o-os pa­
pirjáradék részv. 78.95. Osztrák hitelsorsjegy 181.75. 
osztrák-magyar bankrészvény 86».—. Csősz. kir. arany 
5.96. Német bankváltók 62.25. Elbavőlgyi vasút részv.
163.50. Bécsi bankegyesület részvényei 89.—. Dunagőz- 
hajózáai-társ.-részv. 358. Ingadozó.

Lati tözade.
Béos, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde szilárd volt az irány, de valamivel gyen­
gébb külföldi jelentésekre csendes volt az üzlet. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 273.95—273.60, unió 
bank 196.75, osztrák tartományi bank ; 210.25—209.75, 
osztrák-magyar államvasut 229.30—229.60, Károly Lajos 
vasul 197.80—197.75, elbavülgyi vasul 163—163.25, 
észak-nyugoti vasút 158.60, kassa-oderbergi vasút 142, 
török dohányrészvény 94.75—95.25, májusi járadék 
70.95, magyar aranyjáradék 97.52—97.45, magyar pa­
pirjáradék 86.27—86.15.

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 273.85, unió bank 196, osztrák tartományi 
bank 210, osztrák-magyar államvasut 229.50, elhavöl- 
gyi vasút 163 török dohányrészvény 95.20, májusi 
járadék 78.92, magyar arany járadék 95.45, magyar 
papirjaradék 86.15, busz frankos arany 10.04, márka 
62.25—62.30.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 273.80, 
magyar aranyjáradék 97.97.

Az esti magánforgalomban 
lyamokra megszilárdult, osztrák 
magyar aranyjáradék 97.55'

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bócs, ápr. 27.(Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—2.', frt, nyolez napra 5—5$ frt, egy hó­
napra 10—11 forint, három hónapra 17$-—19$ forint; 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 12—13 frt, há­
rom hónapra 18—20 forint, magyar aranyjáradék egy 
hónapra 2}—2$ százalék, három hónapra 4$—5 szá­
zalék.

Magánkamatláb: Elsőrendű váltóra 3—3$ száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 3$—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldi piaezokról szóló jelentések kivétel nélkül 
kedvező irányról szólnak és erre itt is megszilárdult az 
irány. Köttetett : Búza tavaszra 7.50—7.52 és 7.51, 
május—júniusra 7.45 és 7.76, őszre 7.73—7.76 és 7.75, 
zab május—júniusra 5.45—5.44, őszre 5.80, tengeri 
május—júniusra 6.78—6.81, julius—augusztusra 6.73—
6.76 frton köttetett. Rozs május—júniusra 5.98—6, őszre 
6.23—6.25 frton.

Délután valamivel gyengébb volt az irány, csakis 
tengeri határidők tartják legmagasabb napi árfolyamu­
kat és május—júniusra 6.81, julius—augusztusra 6.77 
trión köttetett. Búza őszre 7.77 után 7.74, zab május— 
júniusra 5.44-5.43, őszre 5.80—5.79 köttetett és mind 
n legalacsonyabb jegyzéseken záródnak mint áru. Búza 
tavaszra névleg 7.50, május—júniusra 7.44—7.45, őszre
7.76 — 7.75, rozs május—júniusra 6.90—0, őszre 6.23 
—6.25 Irt.

Kész áruból cladatott egy rakomány becsei búza 
79 k. 7 frton U-Becsén a kivitelre.

Szc- ára ma is tartva maradt. Kész áru 25®/a— 
257/, forint.

magas frankfurti árfo- 
hilelrészvény 274.35,

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, ápr. 26. (Az Egyetértés jtávirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: 200 láda koczkaezukor májusra Bécsben 

37$ forint, 100 mm. centrifugal-pilé Bécsben 33 frt.
Petroleum: 2 waggon orsovai standard white 19} 

és egy waggon szalon-olaj 20} frton, mind kettő őszre 
Becsben.

Buryonya-keméuyitő. Egy waggoh legfinomabb 
burgonya-keményitö készpénzen Bécsben 15$ frton,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) Váltó Londonra 127, olasz bankpiacokra 
49.80, Napoleon d’ov 10.04$, májusi járadék 79, 
magyar aranyjáradék 97.55, magyar papirjáradék 86.25, 
osztrák hitelrészvény 274, osztrák-magyar Lloyd rész­
vény 460, olasz járadék 94.75, olasz bankjegy 49.85.

Berlin, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvező hírek a császárról és könnyű ultimo kö­
vetkeztében a tőzsdén kedvező hangulat uralkodott. Vas­
úti értékekben jelentékeny fedezések történtek. Golthard- 
vasut, oszlrák-magyar államvasut, Károly-Lajos-vasut 
keresetebbek. Egyes bankértékekben élénk forgalom volt. 
Zárlat fizetésképtelenségi hírek miatt lanyhább. Magán­
kamatláb ÍJ«/,,.

Berlin, ápr. 27. (Tőzsdei tudósítás.) A nyugoti 
tőzsdék kedvező hangulata következtében élénk volt a 
vételkedv, különösen járadékokban. Végül nagyobb rea­
lizálásokra futólagosán elgyengült az irány.

Berlin, ápr. 27. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.75, osztrák hitelrészvény 137.60, osztrák-magyar 
államvasut 92.60, osztrák déli vasút 31.90, Károly Lajos 
vasút 79.75. Szilárd.

Frankfurt, ápr. 27. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
dók 78.15, osztrák hitelrószvény 219.87, osztrák-magyar 
államvasut 184.25, Károly Lajos-vasut 158.50, osztrák 
déli vasút 61.75. Tartva.

Pária, ápr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 órakor jegyeznek: 3®/0-ob járadék 82.37, 
4.$°/o-os járadék 107, olasz járadék 96.55, magyar arany-
........... ....................................................... ... " köl-

bank 
Pa­

nama-részvény 350, osztrák-magyar államvasut 465, 
osztrák déli vasút 178.75. Szilárd.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 82.25, 4$°/0-os franczia járadék 106.95, osztrák- 
magyar államvasut 465, osztrák déli vasul 176.25, 
franczia türlesztlietö járadék 85.02, magyar vasúti köl­
csön 303, magyar > jelzáloghitelbank 513.75, magyar 
aranyjáradék 78.65, magyar országos bank 463.75, 
ottomán bank 516.25. Tartva.

London, ápr. 27. (Megnyitás.) Angol consolok 99.13.
London, ápr. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 77$, 

oszirák aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradók 64, angol 
consolok 9914, váltó Bécsié 12.85, ezüst 42.50. 
Tarlód.

Newyork, ápr. 26. (Kabelsiirgtiny.) Váltó Berlinre 400 
márkáról (60 napi látra) 95T/„:, váltó Londonra 4.86$, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1233/8, Erie- 
vasut 2ö7/S| váltó Párisra 5.20.

s&rlata.
nt _ készpénzben, módiéra 
iritás la készpénzre vagy 
•rfolynmok K-val. a módiéra 
Magétól értetődik, hogy a 

ek. továbbá a módié- ó< 
•orl budapesti prolongúozló 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, ápr. 27. Nyers czukor Prágában 26.10 frt, 

Aussigban 26.35 frt, október—januárra Prágában 14.30 
fit, Anssigban 14.60 frt, finomított Prágában 36—37.25 
forint.

Trieszt, ápr. 26. Czukor: Centriíugál-piló kész 
szállításra 21—21» frt. — Kávé szilárd! — Szesz 
kész magyar áru 18.50 frt, német 13$, 18f—14 frt.

Berlin, ápr. 27. Búza és rozs lanyha, zab, olaj és 
szesz szilárd.

Hamburg, ápr. 27. {Kávé.) Santos good average 
májusra 62$, szeptemberre 56, deezemberre 54 
márka.

Hamburg, ápr. 26. Petroleum helyben 6.30, augusz­
tus—deezemberre 6.70 márka. Szilárdabb.

Párls, ápr. 27. Búza, liszt, olaj és szesz csendes.
Párás, ápr. 26 Nyers czukor 36 frank, nyugodt, 

fehér czukor folyó hónapra 38.80, májusra 39.10, 
nyugodt, májustól négy hónapra 39.30, októbertől négy 
hónapra 36.10, finomit'ott 103—104 frank.

Havre, ápr. 27. {Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 73$, négy hónapra 70$ frank.

London, ápr. 26. Jávaczukor 15$, nyugodt; nyers 
répaczukor 13$, szilárdabb.

Rorschach, ápr. 16. Elsőrendű magyar búza 20 
frank. Változatlanul szilárd.

Bréma, ápr. 26. Petroleum helyben 6.15 márka. 
Javult.

Antwerpen,
lánl.

ápr. 26. Petroleum 16 frank. Szi-

Chloago, ápr. 25. Disznózsír májusra 7.82, júniusra 
7.85, júliusra 7.87 dollár. — Sertésfelhozatal 14000 
és a hét főpiacznin 40,000 drb.

Newyork, ápr. 26. (Kabelsürgüny). Gyapot Newyork- 
ban9* ;10, Noworleansban 9*/i«, júniusra 9.90, júliusra 10.
— Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
áprilisra 7s/8. — Philadelphiában áprilisra 7jR — Nyers 
petroleum 6S/H. — United pipe line certificates 85.
— Liszt 3.25. — Piros őszi búza heyben 95 cent 
(= 9.20 forint), áprilisra 95$ cent, (= 9.22 frt), má­
jusra 94$ cent (= 9.13 frt), deezemberre 94$ cent 
(= 9.15 frt), 100 kilokint. — Tengeri 69. Czukor 
(Fair refining Muscovados) -i-13/io- — Rio kávé 14$. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.10. (Fairbank jegyű) 8.05. — 
Gabona fuvardij-imperial quarterkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
felevő kontinentális kikötőkbe $ cent (= 0'08 frt 100 
kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 5000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átozámltáil álfolyam német piaoiokia 100 mátka vtjta 83.9£> frt, 100 fr 

50.20 frt. 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, ápr. 27. (Távirat.) Felhajtatott 622 drb 

marha és pedig 186 magyar ökör, 0 bika, 9 tehén, 123 
borjti, 820 juh, 10 bárány, 4 kecske és 4 sertés. Fizet­
lek : magyar ökrökért 46—52 frlot, borjukért 22—36 
(ltot, borjas tehenekért 100—150 irtot.

BORÁSZAT.
*** A fagy. Az Érmelléken ké! éjjel egymásután 

erős fagy volt, mely a szőlőkben tetemes kárt tett ; a 
termő rügyeket főleg lapályos helyeken tünkre tette. De 
azért, ha a szülőket újabb csapás nem éri, még lehet 
jó termés. A gyümölcsfákban — a szilvafát kivéve — 
nagy kárt lelt a téli hideg. Az őszi baraczk és diófák 
közül sok kiszáradt s ki nem száradottak erősen meg­
sínyli!; a hideget.

NAPIREND: április 28-án.
Naptúr: Szombat. — Róm, kath.: Vitális és Valeria. — 

Prot.: Vilályos. — Görög-orosz: (április IG.) Agape. 
Irén. — Zsidó: (ijar 17.) Sah. Erii. — Nap kél 4 ú. 48 
p., nyug. 7 ó. 7 p. — Hold kél 10 ó. G p. este, nyug. 
G ó. 29 p, regg.

Vallás- és közoktatásügyi államtitkár fogad déli 12 
— .',G óráig

Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Mária Dorottyn-egylot értekezlete d. u. 5 órakor (ál­

lami felsőbb leányiskolában Andr.issy-ul.)
Budapesti fóiü-dalegylet estélye este 8 órakor a Szé- 

cliényi-sétatércn.
Magyarországi tanítók Eütvös-alap orsz. bizottságának 

ülése (I. II. f> órakor tisz-utc.zai iskola.
Virágkiállítás a városligeti iparcsarnokban reggel 9— este 

7-ig. Belépti dij öO kr.
Koroakodelmi nmzonm a városligeti iparcsarnokhan, 

nyitva d. c. 10—12 óráig, d. ti. 9—G óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti dij.

Nemzeti mumm: régiség tár d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és cl. n. íl—G. 
Vörös-keroszt-ogyloti Erzséket-kórhán (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra közöli, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra közöli, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Akadémiai könyvtár d. u. 9—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—-12 és d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9-től este 9-ig.
Seemann központi kávólinza villamos világítással fiz 

egvetem-uteza és Ferencziek-tere sarkán.
Álltttkort nyitva egész nap. Belépti dij iiO kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 27. számából. 
Árverések a fővárosban. Diener 405 frlra becs. 

ingós. (V. kér. vadász-uleza 15.) ápr. 27. Mayer 1st- 
vénné 307 frlra becs. ingós. (IX. kér. üllői-ut 25.) 
máj. 1. Enzmann Ferencz 319 frlra becs. ingós. (VI. kér. 
délibáb-uleza 27.) máj. 9. lpszer Ferencz 2768 frlra 
becs. ingós. (V. kér. kir. jbíróság.) máj. 14. Klein 
Ferencz 449 írtra becs. ingós. (Vili. kér. bodzafa-uleza 
21.) ápr. 30. Széelív Gyula 447 Írtra becs. ingós. (IX. 
kér. soroksári-uteza 41. máj. 2. Pollalsck Emil 520 frlra 
becs. ingós. (VII. l;er. király-uteza 71.) máj. 1.

Árverések a vidéken. Elirenfi-ld cs Leuchter 2139 
film becs. ingós. máj. 8. Deésen. Gedeon István 15371 
rtra becs. ingáik juh 2. Nádast!. Szabó András 990 
frtra becs. ingatl. máj. 19. Kanizsa (Zentan). Weisz 
Sándor 3105 frlra becs. ingatl. máj. 14. ISkkon (Sümeg). 
Figura Imre 5610 frtra becs. ingatl. máj 9. A kun- 
halasi kir. jbirúság. Figura Imre 6300 frlra becs. ingatl. 
máj. 9. Halas. Sternberg Bertalan 2806 frtra becs. ingatl. 
máj. 7. Szolnok. Gróf Horváth Tlioldy Rajos 46372 frtra 
becs. ingatl. aug. 16. Hátszeg. Fiedler József 1500 frtra 
becs. ingatl. máj. 9. Esztergom. Rizdorfer László 2638 
frtra becs. ingatl. jun. 25. Szentesen. Bakó Pálné 84046 
írtra becs. ingatl. jun. 4. Karancskeszi (Szűcsén.) Schwei- 
ezer Dávid 2597 frra becs. ingatl. máj. 29. B.-Gyarmat. 
Linderer János 2250 frlra becs. ingatl. juh 30. Győr. 
Stojkovils György 5623 frtra becs. ingatl. juh 28. Nagy- 
Becskerek. Mán Rózsa 6714 frtra becs. ingatl. máj. 14. 
M.-Sziget. König István 13338 frtra becs. ingatl. juh 31. 
Nyílra. Adler Abraham 1060 frtra becs. ingatl. máj. 29. 
Geszt (Miskolcz.) Sorgó Antal 2342 frtra becs. ingall. 
máj 26. N.-Kikindán. Sclieppel Vilmosné 2500 írtra 
becs. ingatl. máj. 15. Szatmár. Mikola jános 2103 frlra 
becs. ingatl. aug. 6. Csurgó.

Ceődnyitás. Weisz & Kőim temesvári lakos. Csőd­
biztos : Ribzlics János türv.-széki biró, tömi>ggondnol; 
llirscli Ignácz temesvári ügyvéd, bejelentési határidő 
jun. 18. Altmann Lipót budapesti lakos. Csődbiztos: 
Chira Elek kir, tvszeki biró, tömeggondnok dr. Sídireyer 
Jakab, helyettese Borbély Izidor budapesti ügyvédek, 
bejelentési határidő jun. 2. Gelb Ripótnó budape-ti lakos. 
Gsődbizlos: Istvánffy József tszóki biró, tömeggondnok 
dr. Wellesz Vilmos, helyettesül Kerekes Elek budapesti 
ügyvédek neveztettek ki, bejelentési haláridő jun. 2.

CaődmegBzüntetés. Fridmann Anna kassai lakos 
ellen a csőd megszüntettetett.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR

Tempelforrás
Főraktár: Hoff marni József-nél

Budapest. AJtademia-uteza.

BARNA fogorvos. %££££'jj2.-**x.
Készít eiiyss fogukat, fogsori,kút én jilombokut, jótállás mellett, 
mérsékeltek. Kívánatra részletlizetésre. ’ 4;,.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 110. Havi I). 26.

Budapest, április 28-án.
A férjek iskolája.
Vigj. 3 l'elv. Irta Moliére. 

Fordította Szász Károly. 
Személyek: 

Sganarelle Vízvári
Ariste
Izabella
Leonora
Liza
Valéré

Jegyző

Egressy 
G. Csillag T. 
Békéssv I.
J. üaáí I.
Mibályfi
Sántba
Kőrösmezei
Tóth

Tudós nők.
Vigj. ó (elv. Irta Moliére. 

Fordította Arany László. 
Személyek :

Chrisale,
Phylaminte
Armande
Henriette
Ariste
Belise
Glitander
Trissotiu
Vádi us
Maris
Lepi ne
JuliOII
E-gy jegyző

Szigeti József 
Lendvayné 
Békéssy 1 
Tolnainé 
Pintér
Szathmáryné
Horváth
Vízvári
Gabáuyi
Vízvári né
Sántlia
Lubinszky
Latabár

Schröíler-H.anfstaengl Mária 
assz. és l’erotti Gy. vendég, 

játékául:
Wyotetto. Niiila.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, április 28 án.

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

Peking rózsája.
Eredeti regényes operett« '1 
felv. Gozzi regéje után irta 
Rothauser M. Zenéjét szer­

zetté Stojanovits J. 
Személyek:

Pusztai

E. Hegyi A 
Blaha L 
Kassai 
Gyöngyi 
M. Csatai Zs. 
Ligeti I. 
Újvári 
V. Kovács 
Marton

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 29-én. 

Franci/lon-

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 13. sz. 

Budapest, április 28-án. 
Beliincioni Gemma k. a.ven- 

dégjátékáiij

Az Abenceragje.
Eredeti nagy opera 4 l'elv. 
Szövegét Chateaubriand után 
irta Bartók Lajos. Zenéjét 

szerzetté Sárosi Ferencz.
Személyek: 

Aben-Hamet Hajós 
Zoraima Beliincioni G. 
Bon Rodrigo Szentiről 
Don Carlos Odry 
Donna Blanka Abrányiné 
Odet d“ Foix Fauli 
Don f.esar Dalnoki 
Don Manuel Szegedi 
Egy troubadour Kordin M. 
Egy dervis Szekeres

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 29-én.

Altaum 
Turandot 
Adelma 
Hasszán 
Pa Csu-Li 
Jan-Cse-Kia 
Szkirina 
Zuzumi 
Burák 
Timur
Ha-Ha _____
Kínai doktorok Boránd 

» " Csendes
» » Fodor
» -• Izsó
» » Bajor
» ■> Tin lovai
>' -I Pap
*> » Halász

Kezdete fél 8 órakor. 
Holnap, április 29 én. 

Blaha L. assz. mint vendég 
Két pisztoly.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 2S-án. 

Junkermann Á. vendégjáté­
kául.

Aus dor Franzosenzett,
Korrajz 3 felvonásban. 

Ezt követi:
Jochen Páséi, wat bflst 

vörn Esel!
Bohózat 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, április 23-án. 

Magyar gyermek előadások.
Csipkerózsika és a tün­

dérek.
Tíindér-rege 3 képben. 

Kezdete ö órakor.

Káváház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, mi­

szerint a volt Rosner-féle kávóházni Károly-körut és 
Károly-ntcza sarliáu megvettem és szombaton, április 
28-án déli 12 órakor megnyílom.

A mennyiben költséget nem kíméltem, ezen helyiséget a 
jelen kor igényeinek megfelelően berendezte!ni, kitűnő ven- 
lilátióval és a legjobb tekeasztalokkal ellátottam.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy a legjobb kávéházi 
italok kiszolgáltatása, valamint számos bel- és külföldi hír­
lapok tartása által igen tisztelt vendégeim megelégedését 
kiérdemeljem. Naponta esteli zene Pichler József kedvelt 
zenekara által. Karmester Nőim József. Számos látogatást kérve 
6038 tisztelettel

Sa.lz.ei* Ig-nücz
Telefon összeköttetés. kávés.

Első fővárosi orphemn
Magymező-uticza 17. sz. Sííi

Ma szombaton, április hó 28-án harmadszor lépnek lé-1 Seidl 
óe Wieaborg népszerű duettista társaságukkal (7 személy). 

Valamennyi szerződött tag fellépte. ;J

Időjárás
a ni. kir. meteorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1SSS. ápril 27. reggel 7 órakor.

Jllomitsok nyomás
A hő­

mérséklet Szél
*s |dek nnn. Felbélit

Bregenz................ — — — — —
Drága ................ — — — — —
Bécs....................... — — — — —
Sopron .......... — — — —
Magvar-Óvár ... 754 1 - 12 F.NY 6 55 eső
Trencsén.......... 752.4 - 56 ENY 6 13 borult
Selmecz .......... 752.1 (- 3.0 ENY 4 35 íl
Korpona .......... 750.4 - 6.2 K 8 7 »
Beszterczebánya 749.9 - 6.2 EK 4 50 »
Budapest ... 750 0 - 6.9 E 1 99 eső
Szolnok................ 750.0 - 9-1 EK 6 18 borult
Eger ................ 750.8 4- 5 6 EK 2 37 “
Debreczen .......... 749.5 h «-3 EK 3 21
Késmárk .......... 753 2 - - 0.8 E 6 26 bó
llj-Táirafitred ... 753.5 ■ - 8.1 — 8 eső
Ungvár 7-18.5 - - 0.8 NY 2 20 »
Szatmár .......... 750.0 - - 11.6 DK 2 14 borult
Nagyvárad — — — — —
Mármaros-Sziget — — — — —
Kolozsvár.......... 748.9 4- 86 NY 1 9 borult
Nagy-Szeben ... 749.0 - 10.2 NY 1 4 felhős
Orsóvá .......... 760.3 - 11.1 D 1 11 derült
Temesvár .......... 760.9 - 130 NY 3 7 égi báb.
Arad ................. 750.0 11.6 DK 4 C felhős
Szeged ................. 748 4 + 97 ENY 3 7 borult
Pac.csnva.......... 760 4 + 15.2 ENY 5 — »
Keszthely .......... 752.3 + 2.9 E C 11 hó
Csáktornya ... 751 4 + 6 0 E 5 12 borult
Zágráb............... . 764.4 + 8.1 EK 2 6 "
kiütne... ... — — — —

A légnyomás az utolsó 24 óra alatt az ország belsejében 
még sülyedt, Orsován 5.9 inm.-rel. a nyugati határokon 
már emelkedett. M.Óvárit 3.7 mm.-rel. — A hűménél min­
denütt erősen sülyedt. M.-Óvárit 12.1 fokkal. — Zivatart 
jeleztek: Budapest. Trencsén. Szolnok, Eger, Unsrvár. Or­
sóvá. Arad. Szeged. Jeget jeleztek: Debreczen, Orsóvá. Vi­
hari jeleztek : M.-Óvár, Arad, Szeged. Havat jeleztek: Kés­
márk, Keszthely. Budapesten a megelőző nap legnagyobb 
hőfoka ”= -j 18 fok, a megelőző éj legkisebb hőfoka 

G tok. — Ozonométer Budapesten nappal 0, éjjel 7
fok.

Vízállás, 1888. április 27.

A lulyo neve vizmércze állomás "felett * 0. pont 
alatt

"feíetf "afattA

Pozsony Í.76 — 3.59
Koniíiruin ____ ___ 4.8S 421
Budapest ... ____ ___ 4.13 4.14

Duna Mohács........................... 5.03 6.CÜ
Újvidék ................. _. 4 S3 4.96
Pancsova _ _ 6.71 6.79

6.73 5.77
V6ff 1.05 0.75

Máiamaros-Sziget ... _. 
V.-Namény ...____

1.74 1.16
3.37 8.37 —

Tisza Szolnok...
4.011
0.40

8.98
6.64 —

Szeged ................... _. 7.69 7.77
lürük-Uecse... _. _. 6.16 004

Szamos Szatmár.......................... 1.46 1 60
Bodrog S.-Pnlak .................. 242 2.50

Békés-Gyula .................. 0.46 0 46
Körös (lyoma_...___ ___ 6.01 6.CC

6.14 6.20
Arad .......................... 0.42 0.34

Béga Temesvár................... 0.32 0.33
Dráva Barcs ...................

Ksr.ék................... ...
1.83
2.91 I

1.62
P.93

I

Száva Sziszek.......................... 2.32 2.94
Mitrovicza.................. ... 6.88 0.00

Tegnap

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 20-wt 

számában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 2Tt

Faj Irányzat eoly
100 kilogramm

ara súly
hektolit

100 kilogramm

hnk'olit. frUól” frtíz írttól 1 frits

B«
neat’ • • • • *. »1 szilárd 74

76
76
77

zf 79
>0 81 —---

tnioridilri • • • • J \ 74
76

tb
77 7.19 7Í15

78 7.20 7 25 79 7.39 7.35
60 7 35 7-40 81 7.10 7 45

F„Vildtkl. . . - • * • 74
76

75
77 7*»5 7*10

78 1 7.15 7*20 79 7-25 7.30
80 7.31 7'35 81 7 35 7.40

!*;frtorne* • • • ■ j • 74
76

— - 75
77 7 10 TTs

78 7 20 7 25 79 7-3U 7.35
89 7 85 7 40 81 1 7'40 7.46

ticsiai • . . • ; ; ; 7#
76

75
77 ; 7.15 7 89

78 7 25 1 7.30 79 1 7.35 7.40
60 81

c.ffTaj cuakvidekl • ; • 74
7»t

76
77 ; 6 99 KÍ95

78 7 . 79 7.95 ! 7.19
• - • • 69 7 V- 7 2.1 81 7'5 7 Sl>-

Különféle
termények Irányzat

Gabona ó vagy ty Irányzat I Faj
Mintáig! y 100 kilogramm

roly ] ***
hektollterk. [] SŰ3T

tíojiri

idei .... 
k«[cntaT*rc11 
taré»- ■ r<i* ■

takarmány
égetni^ való

tánsági jl

70—72 
67—62 
62-6* 
64-66 
82—*1 

75 
78

nélkül

frllg

7.40 
655 
6.V6 
6.20 
6 60

máj.—jun.-ra 
jnl.-aug.-ra 
tavaszra 
f ízre
etir.-azept.

F aj
Páni

Heremag . ; .

RepczeolaJ. ;

Lenmagok) 
Olajpogáen 
Diaznőziir.

Szalonna •

Süss4: ::

hntáridé

btilva-ú
i

• batáridő 
DIA .
Gotacs. ; ; 

Borkő torm. ! 

Méz. * . ;

ez ilárd 
lanyha

szilárd
lanyha

«diáid

eiendes

«ziláld
^ «

loctcrns magyar- •

olaaz. • •
vöría. . • • •
nyers azonnali szállít, i 
Ünomitott . . • • •
íezi, kétszar ünomitott

vidéki"
m.Ia.Wgensz. Ara m. is. 
városi logonál- . . •
füstölt .....................
olvasztott....................
boszniai bordóban 1886.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
Mákokban • 
szerbiai hordó «

iziconioi új . . ; 
bánsági öi .

»«.levontál szept.—okt 
bánsági »
miyyar min. szerint . 
szlavóniai . • . 
niayvnrla. - . 
szerbiai .... 
boszniai. . ; 
fehér la. ... 
teher Ha- • • .
vörös.....................
nyers. ....
sári», csurgatott.
vilácna szinü . .
tozsnyúi.. . • . 
szlavóniai . • •

80 — 
65.—

21.25
28-25

Áru

6.20
67 50

lohlft
18»-re

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

1: 60 
16.50
15 —

24.50
28.76

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSAG.
Min kit. arany) áradék adómén tie 1W, 600, 1000 1 : . 
6:így kir. aranyjáredék adómentes 10,000 • . . , r , 
éiagyar papirjáradék adómentes............................. .....
Magyar vasúti kölcsön 6 120 bt o. é. (800 bank).... 
Magyar vasúti kölcsön 120 írt egyes darabokban • . . •
Oímöri államvasntl záloglevelek...............................................
Magyar 1869. keleti vssnt államkstv. (elsőbbe.) adóra. . . 
Mijyar IS«*- ke,el' la,al arany ». ezOstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti emut államkötvény aranyban . . .
Megy kir. nyisemény-kölcsön 100 bt.....................................
Msgy kb. nyeremény-kölcsön 60 bt..................... ..... • .
Iánál és szegedi kölcsön................................................ ..... , ,

-1 -iki magyar állam-kölcsönkötvény font st -tea • . . 
' E-iki magyar éllam-kölcaőnkötvény 1cBt sl.-lcn r t •

yílagyar (bldtehermenlesitési kötvények..........................
61 rar RI did <rrr er li hu i. 1 i lv <r v> 1KÍ. _

1’Ulob^áArietj

L.F—.JJfflJ ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz I áru

»i.3il 
150 25
150.25

1 n.%ri
126.50 
l: 4-511 
121.75 
1 '.75
121.25

105 — 
ín;.—

1» • • Maayar /Ölritehermenteeikal kötvények taraesi . . .
JJogyar fiildtohormenteeilcst kötvények 1667. záradékkal 

8 , i.i. Alngyar fBIdtehermonleaitcal kölvunyok horvátországi . . 
15!.— Magyar tBIdtehermenteaitéaikötvények erdélyi • . . 

: Iá:.- Magyar cnz. jelzálog úrbéri váltaagkötvónyok (lOOfrt) . 
—‘ ír. horv.^zlavtinjelzálog löldváilaagkötvéuy (100 frt)

I ti. brölődézsmavaltsá'i kötvény (lbb bt)...........................
Ü7 so Megy. kv. kams.vző kin cat, utalvány 6 hóra (100 irt) ,

,6e,e 10|.-

■Ä60/a 103-75 
6% 28.10

tOt 75
02_

69. >0 I ton 50

105 50 
105.—

Lgyesiteft államndőaadg papírban máj.—nor. 
Lgyesitctt álfamedósság papában felüt—nug,

■ Lgyct.allamad.ez.kam.jan.—jól......................
hgyes. allamad. ez.kam. apr.—oki.
Oeztriik aranyjúradek adómontos. • ,
Osztrák papinnradek adómentes . .
Oszlr.állaniad.,kisors. 185* 250frtp.p. .

i
;

.á'/le'/s 79 -
. *•/,„<>/, j 80*50 
. á*/|o'/0 ' 811-50 

*%, 1 in 25 
60/e 93.711
*% 182— I 1S3 -

70.50 
79 50 
81 — 
Ul­

ti .75

yaztr.állaniad.,kiaor;.166C so*.frt0.9. 
Ueztr.ollamad.,kiiore,1860. lOdtrto.*. 
U«ztr.-llamad.,kihore.l6e*,i00lrto.o. 
Ofib.államad.,kisort.l86*. őOirto.é, 
A temes-bégavölzyl vizszah. (
Pest város kölcaáio 1870-b6l 
Pest város kölcsöne 1871-bfil __ 
Budopest főváros 1680-ikl kőlee. 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 1 
Becs város nyeremény-köles.

P.ESZVENY8K. 
aj Bankok.

f— Angol-osztrák bank ...(■!• 
7,50, Budapesti bankogyes. r.tórs. . . • 

—.— Budapes i kcresKedtlmi . s iparbank rt-
7-áO Fiumei hitelbank.......................... .....

!(•—|Horvát leszámítoló bank. . i •
1< — Magyar általános hitelbank. . • • 

í| frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . • 
fi11 fián Magyar jelzélog.bi'elb. U. klb. id. a. 

á.fíl Magyar leerámitoló éa pénzváltóban*
l'i— Oaztrák hitelintézet................................
3J..t(l Osztrák-magyar bank...........................
11 — I. Magyar Iparbank................................
FA.— I Pesti magyar kereskedelmi bank. :
7.- ,Sziszek! hitelbank................................
V— iUnio»-bank...........................• «

yuiztositi társulatok. 
Bécstblztositó társaság .... 
Bécsi élet- es járadén-blzt. társaság . 
Első ratgyar általános blzt. társ. 
Főnéiért pesti biztosító intézet . .
MagyaMranozia biztosító társaság 2C0 
Pannónia viaiontbiztoeitó társaság .
_ ,, .*) Gözmalwok.
Concordia gőzmalom . ; !

oy-— Első budapesti
1b-— Errsebot-malom........................... .....
”o-— Hengermalom................................ .....
“— Luiza-malom •
2.V— Molnárok és sütök............................ •
"ó ta? pannonié , . , . : .

Viktória. ,
Myhözlokeduai vállalatok. 

»Adria* m. tsngori bai. r.-t. . . .
Alfuld-bumoi . .....................................
Aradi es Csanádi egyesült vasat. ,
beics-pakraczi vasút reszvény-társ. .
tialtarzek-dombovári ......
butiapost-pécai vaaut r. ti. / . *
bpest-öít -Lörincz helyi érdekli v.-r.-t. 
bpest-tizL-Lörincz heivi érdekű cla. r.
bebreczon-hajdunánaal v. s. r, ■ .
Lili vaaut.......................... .... ,
Északkeleti varat .... . , 
Erdélyi vaaut
GyöMopron-ebenfurtl varat. , . .
Kadsaodorborgi vaaut..........................
Magyar-galicziai vaaut..........................
M. ny. V. (szekeafonervár-győr-griozi) 
Marmarosi aóvaautr.-t, el., r. . .

V eá.-rek v.-u. ,ds
Osztreí-magyarallamvasut. . . ;

áru
133.60 
* 8 50 
166 — 
166 — 
94 50 

106. 
107.25 
10 V5 
33.— 

133,—

tOO.51,
60

275 —

, 131^1 
1 «' 25 
571 10 
867. 
150 — 
678-—

195-
I 183- 
28311.- 

60 - 
195.- 

: 820—

II ; t. ols. r. , . 
i vaaut ele. r*b.

áei társaság

2S-

t) Taaurokpoiiztárak. 
Budapeetlll. kerületi. . . .
Országon központi.....................
Pesti el;ö hazai
Egyesült Budapest jöváros . .
Magyar Alt. takarökpeuztái r.-t.

60'
3idJ

116.-

167.-
172.60
mir
161.50 
1-0.- 
92 —

8-‘\iO

370.—
195.—

13*50
139.50 
1-17. _
167.
95.-

107.—
109.—
191.50 

83.5-1
134 —

I0j.._ 
52 —

876.25

132,r
89 60 

374.30 
87-1.— 
151.- 
680^.

176'-

156.-
173 50

372. -
200.—

Oi itallá
188'-ra ÉRTÉKP / 'ÍROK

12—

6-

/^KUlönféle vállalatok.
Alagút...................................................
Általános waggon-kök-s inzö társaság 
fcszakmagrarorsz. a. köszénb. r.-t. . 
branklIn-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. 
Finmsil.m.rlezhánt. óerlsikemény.
Ganz ea Társa vasöntöde és göpgyil 
Gschwindt-fólo szeszgyár. . . . . 
Gynpjumnsó és biz. első magy. . . 
Koroskadelmi teetlllot óplllete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . . 
Salgótarjáni kőszénbánya. ....
Rfíztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla éa raószégotö, ujlaki .... 
Magy. fegyver és lőszergyár részv. társ. 
Nemzetközi waggon-k. rénv.-társ. 
Hlmanniróny salgótarjáni vaarail . 
Schlick-félo vasöntöde * gépgyár . 
Serfőzde első magyar .....
Sertéshizlaló.....................................
Sno-llum és csontlieztgyár . . . 
Szálloda részvány.táreaaág . . .
Szegedi szeszgyár éa finom, r.-táre.
Török bir. dohány-ogyedárns . 2iU I

-ÉVELEK. ‘ " 5ra) 
:. paplrórtók . . ö ”/o 
:. papirórtólc . . 4V,°/e

papirérték . .4 °/o 
ar. v. ez. . 5 o/e

BVAo 
6 °/e

.- >V.°eíkpon/tar 
•9 to 51/,"/, 
tető 5 % 
.- - IV,"/,
evro 4 o/o 
évre 1 "/ 

k .6 0/, 
6V,o/n

, ■ 4V,%
kotv. 4i/,7o

II Utolsó Arkelat
ES l tn>-

n"“f

.... ....................JMÉ
Pesti hazai 1. takp. o. klb. ka tv..

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-oszókl v.)

.6

6 % 
, 6'/,0/, 

C "A

kotv

145.—
66 —

198 — 
*50.— 

1070— 
150.— 
660 — 
8 ?2-50 
327— 
216— 
675— 
220.— 
171 50 
252 — 
149—

56 — 
102'— 
151 — 
805.— 
267 — 
110— 
100—
96—

520—

101.50 
ion -o 
94 76

131.50 
102.60 
101.—
98—
98.

101 25 
160 75 
101 -

9
90 90 

lv3— 
101 — 
101 -

I 5"/, i 100.50

147—
68.—

20(1 — 
460 —

Ilon.— 
155— 
650.— 
E24 - 
33-1— 
250—

102— 
löl.- - 
95.25

132.50 
103-
101.50 

98.60 
98.50

101 75 
lm 25 
101 50 
100 60 
100 60 
103.— 
101.50 
101.50 

98.60 
100.— 
102.— 
98.50 

109.75
101.50

101 25
104.50 

16.—
103—
102.-
99.50

101.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

mi
50/.

Ainid-fiumoi vauit 1874 kib. . 51/,
Budapesti közúti va«p. társ. r esist 51,','-/, 
Budapesti k-.zuti vasp. társ. részlet u ,"/. 
Báttazzók-dombováMákAnyi v. . IAO
Budapesti lánczhld......................'jij «
Budapost.pécei vasul..................... fp) 5’/,
Dili vasút.....................<0)/2M§ márka t»/.
Dunagőzhajózásl társ . . . . tp;)’,! 5'é Runagőzhajóz.á,...ár,1,4í ", \ ^
Északkeleti vispálya..................... áiu 51 •,
Eezakkeletl v • atya (nranyb.) • 1Ú1 5,',

>1n7b-) > 1ÜV9 «Ve 
Lloyd es tőr-, a éplllet .... 1/1 51/, 
Magyar-galicziai vaspálya . . . /í-i Äiu 
Magyar-galicziai vasp. 11. kib. . y 51:, 
Magyar-galicziai vasp. . . flzuS| ,n, 
M.-ny. v. ftz.-feh.-győr-gráczi) .
Magyar nyug. v. i87i. kib.
M. v. elsöbbs. beruh, arauyb.
I. erdélyi vaspálya.....................
Györ-sopron-ebenfurtl vasul arany imi gv. 
Kaasa-oderbergi restit, oziletbon. ofn jr! 
Kasea-oderbergi 7. (eperjes-tarn.) ÍM 51/. 
Kasaa-oderliergi v. (osztr. vonal) wA 5./, 
Kaaea-odetberg'" v. <ra. v.) arany ypp 57, 
Osztrák-magyar ánamvasut arany epn 5V1. 
O.-m. áilamv. IBM. kib. (Afl-OTmárlra 
O -m. éllumv. X. klb. 1885. 600 fr. w
Tiszavidéki varai...........................100 57J
Victoria gőzma'-mi slsőbhs. kütv. 159 50/. 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy •.............................. ;
Keglovioli sorsjegy..........................................
M. az. korona őriz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kfltv. a biiest llpólv. bazil. telep. . 
Az olasz vörös kereszt egylet . ... i
Osztrák hitelintézet................................... ;
Osztrák vörös kereszt egylet
Pálüy sorsjegy...............................................

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert) .
Császári királyi arany (kör.) . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . .
80 frankos srany
20 márka..................................... ; . .
Török arany Ura.....................................
Osztrák ói magyar ezüst..................... ...
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) b'J> 
Nemet bankpiaczok 109 mátka 
Amsterdam too hollandi forintért

Er'EEZf ...
Svájczi pónzpiaczok 100 frankért 
Zürich 100 frankért ....
London 10 fent sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelirt . .
Olaaz bankp.100 lire nouvo ital.

1

109,5.) 
96 — 
98.50

104—
lói­

én 25 
127 50 
132 6(1 
99.50 
97 50

99.— 
90 — 

186 50 
97.50

100 50 
99 50

66 50 
28 59 
II 40 
8 60 

13.50 
IFI 50 
17 50 
52 -

5 94
6 94 

10.01 
10 01 
18.43

62 20 
105.20

69.10
50.10 

136 80

áru

101-.— 
86 55 
99 59 

1(15.00 
108.—

96'76
,28 5

101 — 
100 —

6 99 
6 68 

10.04 
19 04 
18 46

62.35
105 50

50 20 
69 20

127.26

releiómttelAsl Árfolyamok 
MUIB

. e

Ti*xa éa «ogedi kölcsön. . . ,
Sas Hate:::: :

Anglo-osztrák bank . ; • i ,
Állami vasat........................... j
Déli vasat. ■ . . .... 
Török birodalm, dohány. 
Rima-Murán/ ... •' i < 
Jelzálog .............................................

&

" BÚTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb áron

EHRENTREUésFUCHStestvéreknél
Andrássy-ut 41. szám.

BOUILLO«

ES
KIVONATAI

IL-ETZBS-ILZSZiTTBI

Árverési hirdetmény.
Ta“, mezőváros elöljárósága által ezennel közhírré tétetik,! 

niszerint a város tulajdonát képező és a tatai 95. -z. tjkhen j 
Szí. 875.) h r. és 412 népsor sz. 7200 írtra becsült kocsi! 
)tc:ai ház, udvar és k rt. 1888. évi Julius hó 10. nnp- 
An délelőtt » órakor tartnívló nyilvános árveré- 
ten Tatán u városbirói liivntiilbiin eladatni fog 

Az árverési feltételek a városhirói hivatalban a hivatalos 
Mák ideje alatt bárki által megtekinthetők.

Tatán, 1888. évi ápril 25.
5028 Aü elöljár óság.

liiivclyesvctcmenyelíböl
elismerve mint a le^fofebak és legoleSŐbbalü.

"fejP’V kávéskanálnyi kivonat egy csésze forró vízre azon- 
GS? Jr nal minden pótlék nélkül erős jóízű húslevest ad.

Ausztria-Magyarországi központi főraktár: 5513

JmBsms lü&ggg & WieMg Be, Jasomir,g©ttetBeaí@se 6=

A biuhipmli i-s /»c.vi kiitoiiiikórháiiilíhiiii 
k-iUmatzrttlncl nyert hh tapiinstiitiit jntytá.

mrlrt/rh/im apiiilhntó.

vnlilinlllt aznin 
ezen intézet ley- I

Titkos betegségeket,
huKjcsrtfolyásukul. Netteket, njí-IiUín iilrtkövelkezmó- 
nyeli rlgypiigllli lérlierAf. mnKóiiilé.ieket, ttiiferlőzte- 
les ul(')lii»|aii. nőknél lelierlolyAst én bármely női bajokat, a 
l'gmeka -ibl, lifirheleií.NOttekel, valamint ifjúkori bmv-k követkéz. 
:«:rn hrallnn iilej;- e- ennek utók-.vclke/ményckep létrejött hőlge- 
rlnczbajokal gyógyít IS éti knton.-iorvost tapasztalat után a 

legújabb gyógymód tztrint alaposan és 1-iztos sikerrel

ör. JI3JLO^Y
volt cs. kir. czreclorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váezi-ktivnt 4. sz. I. ein.
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt 1 ,to—4 óráig, este 7—8 óráig ; nőknek u. m. férfiaknak 
(Ui:a be- é.- kijárat — külön váróterem - Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 56:n

SADAn-f FÜRDŐ cavanv/ierlü-forrág
legtartaliuüSRbh azikeny-eluvmiy savanyú-

víz. Garod kisérletoi bebizonyították, 
T^-s^hogy a szénsavas lavauy a leg.

jobb és legbiztosabb gyógy­
szer köszvéuyben 

szenvedők szá-
4-

HzénsHV-sziknny- 
és lavany-tnrtalma 
által a liadaini savanyú 
vu különleges gyógyszerként 
hat: kószvónyndl, epe-i hólyag- és 
köveknél, arany-ernál, görvclynél,
Sárgaságnál, gyomorbajoknál és egyáltalában
hurut-és i-feltbjjokban.Olcsó fiiniók. lakások, vendéglő. _ ^
Förnktáiuk Budupustvii: EüeskUty L.ü6 Mattoni &. Wille urnkniU
) Kapható minden nevezetesebb gyögysrerlárhan év fiiszetkereskedAbcn.

le;
Van

;íobb

Piaczom naponkénti nagyobliodáaa miatt

keresek 3D 1)0 frttól feljebb, személyes közreműködéssel vagy 
anélkül, verseny-nélküli, divatnak alá nem vetett gyártásomhoz. 
Tömeges fogyaoztáa készfizetés ellen nagykcrcakedöknek és 
kiviteli üzleteknek minden országban kimutatható

89 százalék tiszta nyereséggel
Azok, kik irodavezetésre képesek, magyarul, németül, vagy 
francziá 1 és olaszul leveleznek, előnyben részesülnek. Gyár­
tásom és piaczom határnélküli. Hölgyek (kereszt. 21—35 évvel) 
ajánlatainál házasság sincs kizárva. Ajánlatok <■!). A. 3753» 

iczimen llaasenstcin & Voglerhcz Budapest intézendök.
WI.KIM.Mra

-Äl. legdiszesebb ma,g*37-a.r képes lap!

Wj
Az «Ország-Világ» 0-ik cvlblyatnába lepett ez évben, s mig a múlt évben művész1 

.jutalnmképekkel s a 30 magyar festő müvét tarlalmazó Szalonnal kedveskedett elölizetőinek, 
ez évre is gondoskodott hasonló kedveskedésekről.

Különösen felhívjuk a figyelmet az «Ország-Világ« karácsonyi számára, mely 42 
előkelő író arczképét, verses vagy prózai művét, s az iró nevének fac-similiéját 
tartalmazza, s mely az ez évi előfizetőknek ingyen küldetik meg.

E 40 iró közt van: Ágai Adolf, Ábrányi Emil, Bérezik Árpád, Mikszáth Kálmán, 
Tolnai Lajos, Vajda János, Haas Ivor báró, Kiss József, Várad! Anlal, Reviczky Gyula, 
Rákosi Jenő, Csukássi József, Beksics Gusztáv, Gozsdu Elek, László Mihály, 1*. Szathmáry 
Károly, Rákosi Viktor, Gabányi, Borostyám Nándor, Szépfaludi, Bársony István, Justh Zsig- 
mond, Gero Károly, Karczag Vilmos, Adorján Sándor stb., szóval a régibb és újabb irói 
gárda előkelőbb tagjai. — Jutalomkópeinkre, melyek a mull évben is általános tetszést 
arattak, még nagyobb gondot fordítunk, ez évben csupa fénynyomatu vagy olajfestésű 
képeket adunk. Csak a karácsonyi számunkra utalunk, ebből láthatja kiki, hogy minő munka­
társak csoportosulnak az «Ország-Világ» körül. Képeink is a legjobb hazai és külföldi mű­
vészektől valók. Akik az «Egyetértés»-scl rendelik meg lapunkat, 10 frt helyett 8 írtért kap­
ják egy évre. Ezenkívül uj évtől kezdve a néptanítók 10 frt helyett szintén 8 forinttal 
fizethetnek elő lapunkra. Talánymegfejtők közt minden héten egy értékes könyvet vagy 
képet sorsolunk ki. Folytatjuk a magyar mágnások kastélyainak és műkincseinek 
képekben való bemutatását. Eddig Andrássy Manó gr., Andrássy Aladár gr., Batthyány gr., 
Zay gr., a Teleki és XVcnckheim grófok kastélyait mutattuk be. Most következnek még meg 
nem állapított sorrendben: az Esterházyak, Széchenyiek, Károlyiak,“Révayak, Mednyánszkyak, 
Justhok stb. Bemutatjuk az erdélyi u. n. udvarházakat is. Rendesen közlünk egy ere­
deti vagy egy fordított regényt. Az ápr.—júniusi negyedben fejezzük be Lindau Pál «Lols» 
czimü nagy regényét, de április elején e mellett uj regény közlésébe kezdünk. Groller 
Balduin «Aranka grófné» czimü Magyarországon játszó rendkívül érdekes regénye ez. 
Legközelebb Karátsonyi gróf budai palotáját mutatjuk be.

Ivl-atatványszámolr isiváxiatra ing-yen Irülcietnels. 

Könyvárusi utón szintén elő lehet fizetni. *'35^3 
Előfizetési feltételek:

egész évre ...
fél évre _ .
negyedévre

. 10 frt — kr.
... 5 « — « 

2 ff 50 «

egy hóra ................. ..
egy szám ............
ketlősszám borítékkal

■467

frt 85 kr 
« 20 « 
« 40 «

Az «Egyetértéssel»:
egész évre ............ 28 frt — kr.
fél évre __ __ __ 14 « -- «
negyedévre ............ 7 a — «

egy hóra ....................
Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czimen, kecskemóti- 

utcza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Erzsébet-körut 12.) küldendők.

Néptanítóknak:
egész evre.............................
félévre.....................................
negyedévre ....................

.................... 70 kr.

ír

szerencsénk a nagyérdemű gazdaközönségnek

minőségű gépolajaft, kocsi- 
kenőcsöt, lámpaolajati, petro* 
leumot, ponyvákat, zsákokat
és minden más a gazdaságnál szükséges czikkeket aján­
lani. Kitűnő tisztelettel

BETÉTI TÁRSASÁG
zsiradék és gazdamigi szükségleti t-zikkekre 

SEBKS GÉZA,
Budapesten, V'., Árpád-utcza 2-ik szám.

Árjegyzékkel és mintákkal kiváltaira bérmentve!
szolgálunk. 566(1

344/1888. sz. ------------------------------------------------------ —-----------

Hirdetmény.
A nagymólt. m. kir. közmunka- és közlekedési ministerium 

az loöö. evi április hó 19-én kelt 13186. számú rendeletével 
íl. pc-á’PÜis-sűlt-kis-kunmegyei államutak fővárosi szakaszán 
levő fedanyag elterítését és behengerezését 158-íi frt -17 kr 
összeg erejéig engedélyezte.
. A ’ nlembteti munkálatok foganatositásának biztosítása czél- 
jahol az. lhbo. évi május hó 15. napjának cl. e. 10 órájára a 
pesl-pilis-solt-kis-kunmegyci m. kir. államépitészeli hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgvalás liirdcttetik, 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, Imgv a fentebbi munká­
latok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélye­
zett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5°,'o-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igye­
kezzenek beadni, mivel a későbben érkezeinek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek, a nevezett magy. kir. államépitészeli hiva­
talnál. a rendes hivatalos órákban megtekinthetők. 
i&Kcit Budapesten, 1888. ápril 25. ßßß5
_ _ _ _ _ _ fest-Pllls-Solt-Kis-Kun megyei ni. kir. építészeti hivatal.

150,000 frt nyerhető
«ery

hitelsorsjegy igérvénynyel
ára 4 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg.

ME ’ Húzás május 1-én.
A „MERCUR“

kiadóhivatalának bank- éa váltó-tielete
Pulitzer S.

Budapesten, Doroltya-utcza
6044

12. szám. a.

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­
hivatalában (Bpcst, kecskcméii-utcza 6.) megjelent:FALUS

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMM ÁRION CAMILLE.
Fordította

H01TSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Fűzve 9 frt, Diazkötóaben 12 frt.

a mai déli tőzsdén
|. Utolsó árkaiéi lilöfordult kötés

legmog. j ljgoloca

átadatott

«szélütésre»

ft r It 9 1 9 t
I

4% magyar aranyjáradék . , . 
5% • papirjaradok . . .
Magyar hitelbank...........................
Osztrák f
Osztrák-magyar államvasat" . .
Déli vasut-részvény......................
Lcszimitoló-részvény.....................
Jolzilo’T-hilalhnn -réizvénv 1

május 15 97.35
mams 15 . 86. 29

1883 május 4 |

97 40 
66.25

97.37, 97.25
86.23 86.16

A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság igazgatósága.

IMllitás, lódijazás, lóvásár.
1888. évi május hó 11., 12., 13-án 

HucUipestcn, 
a 'X'a.ttcrsallbmi.

Birtok eladás.
Temcsvármegyében fekvő Topolya nevű nemesi birtok 

Delta mváros és vasútállomástól háromnegyed óra távolsága 
ca. 700 eat. hold (erIllettel, regale és telckkönywileg biztr, 
flott yízjoggal, a birtokon levő vízmüvekkel és ahhoz tar 
tozó vízvezetéki csatornával, tiszti és gazdasági épületekkel 
előnyös feltételek mellett eladó.

A birtok területe a rajta átvonuló vizvezetéssel rendszere 
sen öntözhető, itl az országszerte ismert bánáti rizs termesz 
lese egy század óta folytonosan fizetik, s az arra elkészítet 
terület a 300 cat. holdat meghaladja.

Földje kitűnő minőségű, s ezért minden gazdasági növény 
jó minőségben és bőven terem, vízzel öntözhető kaszáló és 
egelő földjei szarvasmarba hizlalására és tenyésztésére ktva 

loan alkalmatosak.
A birtok főcsatornáján van 3 vizmalom 7 köre. gabona őr 

lésre berendezve, 1 riz.bántó malom, egy vizcséplő maion 
kifogás tahin karban.

A vizhajlóerő összesen 40 lóerőt kdpvisd, s igy a vizére 
még különböző iparczikkek feldolgozására felhasználható.

A birtok területe vagy annak egyes részletei tetszés szerin 
vízzel eláraszthatok vagy azokról a viz teljesen leereszthető 
miért is azon nagyol,bszerii halastavak felállítása és berende 
zése. csekély költséggel eszközölhető. — Bővebb értesítéssel 
Tiniari/ Hála úr szolgál Dcttúu. (J04(

esEu
I. dij a legszebb pár koesilónnk állaimlij egy bábol­

nai kancza.
II. díj iparczikk ezüstből, III. cs IV. dij ezüst érem. |

A legszebb és legjobb hátaslónak.
I. díj. Úgy finom nyereg felszerelés.
II. dij iparczikk ezüstből, ill. és IV. dij ezüst érem. 
Felkéretnek az igen tisztelt tenyésztők, miszerint a I

kiállítandó anyagot f. é. május 8-ig bejelenteni szives-1 
ködjének. 6039 A/, igazgniósiiíg:.

Magyar királyi államvasutak.
31253/C1I.

Idény füzet] egyek
kiadása a m. k. államvasutak vonalaira.

A m. kir. államvasutak vonalain közmunka- és közlekedési 
miniszter ur ö nngyméltóságának rendeletére f. é. május hó 
1-től kezdve egészen uj nemű mérsékelt menetjegyek szelvény 
füzetek alakjában fognak életbe lépni, melyek a rendkívüli 
olcsó áraknál és azok kapcsán nyújtott egyéb kedvezmények­
nél fogva a m. k. államvasutak vonalai mentén teendő egyes 
és társas kirándulásokat, különösen pedig a főváros közelében 
fekvő helységekben való nyaralást nagy mérvben fogják meg­
könnyíteni.

Említett naptól kezdve ugyanis a hudnpest-gödöllői, buda- 
pest-bia-torhágyi, buda pcst-du navarsánvi és budapest-süly-sápi 
vonalokra a nyári idény tartama alatt, azaz októl,er hó vé­
géig érvényes 1. II. és III. osztályú fiizeljegyek adatnak ki 10, 
6, illet. 4 Irinyi áron. melyek 20 menetjegyet tartalmaznak, 
s melyekkel a fentemlitctt vonalrészcken belül fekvő bármely 
állomásra vagy viszont lehel utazni.

Azonkívül ezen füzetjegyek még azon előnyt is nyújtják, 
hogy miután azok nem szólnak névre, minden egyes füzeljegy 
különböző személyek által is használható, továbbá hogy a 
füzet tulajdonosa az abban foglalt jegyek alapján társakat is 
vihet magával, ezen füzetek végre azon kényelemmel járnak, 
hogy tulajdonosának nem kell lebélyegzés végett a személy- 
pénztárhoz fordulnia, miután a minden személy és utazásért 
járó menetjegy a füzetből útközben a kalauz által kiszakitta- 
tik és átlyukasztatik. Figyelembe veendő azonban, hogy ezen 
füzetek kizárólag csakis a rajtuk megjelölt vonal beutazására 
érvényesek, ennélfogva azok ezen vonalon túl vagy viszont 
való utazásra illet, valamely hosszal. I) utazás árának rész­
beni fedezésére nem használhatók.

A fent említett vonalokon kívül még következő vonalakra 
adatnak ki ily füzei jegyek, még pedig: az arad paulisi és arad 
kurticsi, a beszlerczebánya-szliácsi, a íiumc-buccarii, a kél- 
ogyháza-csabai, a kolozsvár-jogenyci, a kom -ujszőny-tata-tóvá- 
rosi, a körmöczbánya-stubnyai, a losonez-füleld, a nagyszeben- 
vizaknai, a miskolcz-sajó-szl.-pctcri, a szabadka-palicsi, a tu- 
rócz-szt.-márton-stubnyai és az ujvidék-karlóezai vonalra.

A fíizeljcgyek mindazon vonalak állomásain, a melyekre 
azok érvényesek, valamint a budapesti és az illető vidéki vá­
rosi mcncljcgyirodákban válthatók, hol a közelebbi módo­
zatokra vonatkozó felvilágosítások is megadatnak.

Budapest, 1888. ápril 25.
Az igazgatóság*.

Legújabb illatszer.
ÄEÄEYLMS

I-KGIIJABB IM.ATSy,i:K

ÄEÄEYLLES
LIKiTAItTÓS.Utlt II,B,ATS/,I 6?

ÄEÄSYMiS BORIÉ
i,i:<;.ioieií illatszer

&EÁRYRLÍS; ÍE
LEGELEtiANSABlI ILLATSZER,

üvegje I IH 50 lit-., íi fí-t f»<> Itt*.. .*> ivt

MÜLLER J. L.
illatszer és piiicrcszappan gyáros.

Gyári raktár: korox therczeg-utcza 2.

Első csász. tir, szabadalmazott BunaMőzhajőzási-társasáíí.
Szállítási hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság hajógyárai szükségletének fedete 

sér -, ajánlat utján a következő anyagokat szándékozik öss.c 
Írni, és pedig:

150 ((. borgonfeliérl,
71 ip ólom ebért,

180 i(. úlompirt (minium),
78 ip bécsújhelyi icrpcntinolajat,

520 ip belföldi lenolajt,
541) cp fakátrányt és
800 ip magyar nyerskendert.

Az iHvtu szállítási feltételek az iizletigazgatós.ignál Bérsher 
a forgalmi igazgatóságiul Budapesten, és a hajógyári íőgond 
nokságu.il 0 Huii.in meglckinlbetök.

Az illető 50 kros ál rí bélyeggel ellátott ajánlatok, melyek 
hu lilék.ira «Anyag szállítási ajánlat az I. kir szab. duni- 
gózíiajózási-társas.ig számára» ivandó, legkésőbb f. é. main
bú l-én di li 12 óráig alulirull igazgatóságnál nyujt.unlók br 

Becs, 1888. április 20-án.
________ ______________Ar. it *.Útii/arrfjalóság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadénua és 

a legjelesebb franczia szótár írók után.
3 nagy kötet t’üzve 10 frt, kötve 12 frt.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV., 
kecskeméti-utcza 6, szám.

-A- legrn.a.g'sro'b'b magyar lsépes lap!

657

4
mielőttt a bécsi fórilrnhu-verseny-tár aalnt Willig és Reinkopf 
Nádor-ntoia 4. legdusabb berendezését meg nem látogatta volna. Ezen 
semmi féle férfiruha üzlet által eddig még felül nem mull óriási választék, a 
legújabb, legjobb s legtartósabb szövetekből, a legnagyobb csínnal és fcliil- 
mulhatlan pontossággal a legutolsó divat szerint készíteti, az ismeri két 
egységes ár mellett 16 és 28 frton kiállított felöltők, teljes öltö­
zetek, anlonkabátok, Monoaikoffok, császár kabátkák, kabát és 
mellények stb. stb. izlésteljcs kivitele a legnagyobb csodálkozásra ragad­
nak, s ezen üzleti berendezés annyival is inkább közkedvelt, miután itt minden 
liilkövetelés, minden kijátszás vagy rászedés tökéletesen ki van zárva.'Egyszers­
mind ez az egyedüli üzlet Budapesten, a hol ócska ruhák nőm vétetnek alkuba 
s nem adatnak cl, s tehát itt is ki van zárva minden kétely. Mérték utáni meg­
rendelések mindenféle árak melleit, Gyermekrubákban a legnagyobb választék.

ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK
IRTA

----------- ASBÓTH J-AISTOS_________
S3 egész oldatos képpel és 1S4 sziivegrajszal, 1 tört., 3 statisztikai 

térképpel és táblázatokkal.
Ára fűzve 7 forint, kötve 10 forint.

Előkelő külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutathat fel irodalmunk, jelent még c mű, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld 
legtekintélyesebb napilapjai is.j

Ép most jön hire, miszerint c magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érte, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője, 
a Border ezég kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes viszonyai iránt érdeklődnek, nemcsak élveze­
tes, de szép és alapos olvasmányra tesznek szert e munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a 
PALLAS Írod, és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bpesten.



!
,í

I

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 28. 1888
Ezen mraetesi rovatban mmaen sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4- ;krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre foívllagositáet afl 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmei eilfl* 
tott hlrdetöcok minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleiék Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Aki peres ügyekben, Jogi 
kérdésekben, ügyvéd hoz­
zájárulása nélkül óhajt ut- 
baigazitá t. az rendelje meg a 

most megjelent:
HÍM IQlÉScl 

öniigy védet.
KASSAY ADOLF.

main borítékban fnzvo 1 Ír., he- 
menykiítésben 1 irt UH kr. Meg­

jelent és kapható: öbl7

Wolian- p F. és Fiai (Lampcl H 'bert)
cs.k udv.könyvkereskodösében 

Budapest, Antlrássy-ut 21.

Emeletes nj ház
m Erzscbel-küriit mellett, ker­
tes udvarral, eladó. Közvetítők 
teljesen kizárva. Czim a ki­
adóhivatalban. 1000

Gyógyszertár
Ibidapest mellett, megye szék- 
helyvii. eladó. Helyben tör­
vényszék. főgimnázium. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 996

Egy 160 holdas
birtok, kellemes lakóház,kitűnő 
árnyas kerttel, Tápió-Szelén, 
(vasúti állomás) eladó és azon­
nal átvehető. Értekezhetni: 
Óbuda, főtér 4. szám Dnbra- 
niszky Eleknél. 1U29

bolt

Birtok
■gyében ldö katnsztrá- 
IboI álló birtok 12 ezer 

forintért eladó. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 1012
Egy igen elegáns 

reiiaisancc Ottoman
kiköltözködés miatt eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.______ 7199

Egy 2 kerekű
rúddal és fedéllel ellátóit kézi­
kocsi olcsó árban megvehetik. 
Bőv. a kiadóhivalalbau. 7137

BO TÖRÖK
kö-rószletfizotósro, jobb

__ ..... , , ' rök részére. — CzimHamupipőkémnek ! j wotzazsek. v„ okadó-

< jryíil'%
Egy nagyobb magyar város­
ban, vasul és hajó állomással, 
e.ry virágzó, évek óla fonálló, 
gőzerővel működő gyár fo­
gyasztási czikkekben, igen szép 
évi tiszta jövedelemmel, a tu­
lajdonos betegsége miatt eladó. 
Kívánatos 2(1 ezer forint. Le­
vélheti tudakozás «G. K. 421» 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendő. 6019

Birtok..
Családi körülmények következ­
tében egy 900 holdas tagosi- 
tolt "s házilag kezelt nemesi 
birtok, vasúti állomás mellett, 
szép kastély és parkkal, kellő 
mennyiségű gazdasági épüle­
tekkel ellátva, szabadkézből 
7Ö.000 liléit eladó és azonnal 
álvcbelő. A birtokot 90,000 
Irt bankadóság terheli. Komoly 
vevőknek felvilágosítást ad 
Schwanz Dezső Budapesten, 
váezi-körul 10. 1033

Egy óvadékképes
csinos nő helyben pénzlárnok- 
női vagy házvezetőnői állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

7179

Küldj leveleimért szokott helyre 
azokból mindent • irgtndsz. — 
30-án reggel rendes helyemen 
kell lennem. Noémid. 1038

___ Eladás,
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tok a Bécsi pénzszekrény gyári I 
raktár Budapest, V., iBál- 
vány-utc-za 6. sz. 5670

Eladó
esetleg földbirtokért elcseré­
lendő Budapesten 1150 □ 
telken fekvő ház, mely éven- 
kint 21,000 frtot jövedelmez. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 992

Svábhegyi villa
szököknttal. Béla király utján, 
riadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1001

min-nteza 9. sz. 5821
Részletfizetésre

szilárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása ós hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.

BÚTORGYÁR UBÄ\'V;’
KÉ163 áifcyzéM j vidékre is Küldetnek 

5871

Pénzszekrények.
Betörés ellen biz­

tos. tüzmentes 
pvuzszckr c- 
uj ck csinos, ki- 
sebb és nagyobb 

Uussvtlúk 
(ajándéknak igen 
ajánlható) leszól-

Jászberényi
hjuszpödro
legkedveltebb bajuszápolószer, 
kapható minden fodrász-üz­

letben. 5945

HUBA LAJOS
Kút szivattyú

locsoló készülékkel olcsón el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. ____________ 987

Eladó egy villa
Kőbányán, kellemes helyen ele­
gendő gaz la sági épületekkel 
eilálva. tejgazdaságra is alkal­
mas, nagyobb részben szőlő-, 
gyümölcsös és szántóföld. Czim 
a kiadóhivatalban. 1020

Árvizes vidékeknek
Székely tengeri vetőmag, jú­
nius közepén is sikerrel vet­
hető, megrendelhető

lltott árakon részletfizeté­
sek mellett Is eladatnak.
Képes árjegyzékek ingyen és 

bérmentve. 5671 
Szentki- ■ "Wiese és Társa

ilyi Árpádnál Szombatfalván.
. v. Székelv-I'dvnrhelv. 1013 I

Budapest. Gizelln-tér 6., 
Hiirmlnczad-ntcza sarkán.

Iharsaié
(villa)

telkeket
a főváros egyik legszebb és 
legegészségesebb fekvésű nya­
raló- és üdülő helyén, a Rózsa­
hegyen (Budán), gyönyörű 
kilátással a Császájrfürclő fölött 
s a Margithidtól' és lóvasúti 
megállóhelytől tiz pereznyi tá­
volságra. — négyszögölenkint 
1 irt 20 krtól 4 frtig elad 
maga Müller Lajos rózsa­
hegyi birtokos, lakik: Buda­
pest. IX., Soroksári-ntcza 1. 
Otthon található reggel 7—8-ig, 
délután 2—4-ig és 5—8-ig a 
Rózsahegyen. (Feljárat egyenes 
irányban a Margithidtól , 6027

Uraságoklól
levetett fórflrnkák a leg­
nagyobb választékban, lcg- 
finomabbanés legolcsóbban 
kaphatók IV., egyetem-tér 5. 
sz. a,, az udvarban ajtó sz. 
1., ugyanott javító, tisztító 
és kölcsönző Intézet. 5696

Als liiuisrepriiscntaiitin
zu einer Dame oder älteren 
Herrn sucht Stelle ein solides, 
gebildetes, hübsches, 33 jfihr. 
Fräulein,Wienerin, Waise ines 
höheren öslr. Staatsbeamten, 
im Besitze eines 8 jährigen 

..Zeugnisses, ist jedoch nur der 
deutschen und theilweise der 
französischen Sprache niä htig. 
Adresse: Laura Mayerhofer 
Budapest, Redoutenplatz 1. II. 
Stock 15. 995

Egy Lilienthal-fele
alig használt, nyolez lócrcjü

gőzgép,
melynek felállítása kis tért 
vesz igénybe, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatal ban. 7187

Szigligeti
színmüveit megvásárolom. 
Ajánlatok «Szigligeti» ezimen 
a kiadóhivatalba ezimzendök.

1031

Alkalmazást keres

500 frt
tiszteletdijat nyer, a ki egy 
óyadékképes, jogvégzett bizto­
sítási és pénzintézeti tisztvise­
lőnek 1200 írttal javadalmazott 
állandó hivatalt szerez. Czimc 
a kiadóhivatalban. 814

Szigorló orvos
ajánlkozik beteg mellé fürdő­
helyen vidékre vagy helyben. 
Czim a kiadóhivatalban. 1021

Gazdasszonyi
állást keres egy jó családból 
való középkorú müveit nő. ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért. és nagyon jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik. 
Szives ajánlatokat kér «0. P. 
7185.» alatt a kiadóhivatalba.

Házvezetőnői
vagy társalkodónői állást ke­
res egy a háztartás minden 
ágában jártas müveit özvegy. 
C me a kiadóhivatalban. 7169

Délutáni
foglalkozás keres egy inlelii- 
gens fiatal magánhivatalnok, 
ki a magyar, német és fran- 
czia uy. Ivet úgy szóban mint 
Írásban teljesen bírja, a könyv­
viteli)»!) jártas, ügyes levelező, 
szép irásu. Czime a kiadó- 
hivatalban. 7183

Alkalmazást nyer
Egy a vendéglői kezelés min­
den ágában teljesen jártas

gazdaasszony,
ki egy vendéglő önálló veze­
tésére képesített, egy buda­
pesti nagy. vendéglő részére 
kerestetik. Csakis legjobb aján­
latok vételnek figyelembe. Czim 
a kiadóhivatalban. 6010

Mellékkereset.
Intelligens és ügyes urak, úgy 
helyben, mint vidéken 200 
300 frt havi mellékkeresetre 
tehetnek szeri. Ajánlatok «Jö­
vedelmező 100.» ez. a. a ki­
adóhivatalba kéretnek. 5856

Lakás és bérlet
Nyári lakás.

Budapest öl 3 órányira 5 szoba, 
2 konyha árnyas helyen, nagy 
park használatiul, vasuli állo­
más mellett, bútorral vagy a 
nélkül jutányos áron kiadó. 
Bőv. a kiadóhivalalbau. 999

Lakás.
Földszint nagy utczai szoba, 
alkovszoba, konyha, május 1-től
bérbeadandó.
adóhivatal.

Bővebbet a ki- 
1018

Kiadó lakás.
A VII. kerületben 4 utczai 
szoba, előszoba, konyha és 
éléskamrából álló III. emele'i 
lakás május 1-re kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivalalbau. 7191

Két szépen
bútorozott utczai '.zolia a bel­
városban (szalon és hálószoba) 
teljesen elkülönített bejárattal, 
a lépcső mellett, májusra kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7198

150-200 frtig
havonkint könnyű módon ke­
reshető tőke és koczkázat nél­
kül, igen tisztességes utón : kü­
lönösen hivatalnokok, bis- 
tositási képviselők, ügynö­
kök, kereskedők és minden 
a közönséggel érintkező sze­
mélynek alkalmas. Ajánlatok 
„LA CONFIDENT1A“ ke- 
reakedelmi irodának Buda­
pesten. ezimzendök. 5859

Bérbe adandó
és azonnal lakható, Budán, 
Krisztinaváros, a déli vasúttal 
szemben nagy árnyas kert­
ben, egy nagyobb és kisebb 
családiba/ az egyedül lak­
hat ásni valamennyi modern 
kényelemmel, úgy istállók hor- 
pinezék és pompás fedett két 
nagy veranda előkelő urasá- 
gok részére, kik olt télen is 
igen kellemesen lakhatnak. 
Bővebbet «C. W. 4750» alatt 
Haascnstein és Vogler, Bu­
dapest, Dorottya-utczn 12.

6070

Haszonbért hirdetmény.
Budapest főváros határában a 
budai oldalon az összekötő hid 
tőszomszédságában az úgyne­
vezett «Lágymányoson» 103 
catnst. hold részint szántóföld, 
részint rét és legelőből álló 
ingatlan egészben vagy par- 
vzcllákba felosztva f. é. októ­
ber hó 1-ftil kezdve 3 esetleg 
6 évre haszonbérbe adandó. 
Bővebb érlcsilés nyehetö 
Haas és Deutsch uraknál 
gyár-utezn 3. sz. 6066

Nyárilak.
Közel Pesthez, a Duna mel­
leit, egy szép tágas kastély 
nagy árnyékos parkkal el­
adó, esetleg bérbe is adandó. 
Ajánlatok «C. Z. 3752» alatt 
Haascnstein és Vogler Buda­
pesten. 6068

Kiadó lakás.
Budán, a lánczhidfő közelében 
egy I. emeleti 5 szobából álló 
lakás kerttel együtt azonnal 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7204

Krisztina városban,
mozdony-uteza 11. sz. a. kél 
lakás árnyékos udvar és park­
kal kiadó. 1010

_ Oktatás.__
Fiatal ember,

beszél fr.mczi.iul, jól zongorá­
zik, nevelői állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 7201

Jó nevelésben
részesüli, de elárvult fiatal 
leány, (17 éves) szerény igé­
nyekkel, ki a női ruhavarrás­
hoz is tökéletesen éri, ólinj- 
tana mint társalkodónő, felol­
vasóim, vagy kisebb gyerme­
kes mellé, azokat az elemi 
oktatásban részesítendő, egy 
(kérész.ény) jó családnál, il­

letve úrnőnél alkalmazást 
nyerni. Czime a kiadóhivatal­
ban. 1024

Barna

fenyőkátrányt,
mely a carbolincumot teljesen 
pótolja, mint legjobb és leg­
olcsóbb telitöszert puha- és 
keményfa, zsindely-telük, ke­
rítések és gazdasági szerek 
bevonására ingyen hordóval 
100 kilogrammként szállítunk 
6 Irton 6042

Sclivarcz Józsi és Társa
gép- és szerszám-raktár Bu­
dapest, váczi-köriit 211. sz.

Egy társ
500 írttal keresi élik egy jó 
forgalmú üzlethez, mely 5 y.v 
óta fennáll. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. ]<x

emésztési gyengeség gyo. 
morlinnit, gyomor mégiü. 
tésels leghiztosabban meg :v»-vjt. 
latnak az cry»!ill vaédi'Szt- 
György -Universal gvomor 
elixir. »Ital. Bóce. V., Wlm. 
mergaeno 33. a rá i frt , 
frt sn k:. postán kml több 
Főrak!«I Biid;---■'<•„. Király.« 
12 szó»'.-. TÚROK JÓZSEF 
gyégy jzertárában 12

Különféle.

Május 1-re
csinosan bútorozva, külön be­
járatú hónapos szobát keresek, 
lehetőleg a belvárosban, a 
kecskeméti-utcza közelében. 

Ajánlatok az ár megjelölésével 
a kiadóhivatalba kéretnck«szép 
«szoba jelige ninit. 7190

Nyaraló.
Baldócz fürdőben, Szopes- 
mógyőben, jól gondozóit park­
ban kiadó. Az öt helyiségből 
álló bútorozott lakásnaksaison- 
bére 120 frt. A főépületben 
egyes csinos szobák saison-ára 
30— 40 frt. Olcsó és jó konyha. 
A baldóczi meszes, vasas, j 
törpefenyő és mórföldek ja­
valva vannak idegbántalmak, 
női bántalmak, csuz, vérsze­
génység, vesebajok ellen, gyo­
mor-, bél- és tüdőhurutnál. 
Tiidővészcsck és görvélyesek, 
kivált rossz csontképződéssel 
gyorsan javulnak Baldóczon. 
Fürdőigazgatóság Baldóczon. p. 
S/.epes-Váralja. 6054

Hajómenefjegyeket
az 1., II. és III. osztályokra 
elad THEODOR REINER
hat. enged, föügynök Lipcsé­
ben. Parkslrasse 1. 5896

Birtok-bérlet.
Egy házilag kezelt nemesi bir­
tok, mely 2800 holdból áll, 
teljesen instruálva, szép kas­
tély park és gazdasági épüle­
tekkel ellátva, vasútállomás 
közelében. 20,000 frt évi bérért 
kedvező feltételek mellett bérbe­
adó. Komolyan bérleni szán­

húzása már május 3-án, 
13 főnyeremény összeg 

75,000 frt, 6017 
|egy sorsjegyei négy nyere­

mény csinálható.
1 db sorsjegy ára frt 1.80
2 « « « « 3.50

5 « « « « 8.50
110 « « « «17.—

IBEIMEL LAJOS
bank- és váltó-üzlete

(lapest, Kecskeméti-utcza 6. sz.

A Császárfürdő
fedett női uszodája vasárnap 
— április 29-én — megnyilta- 
tik, és az úri uszoda megnyi-

dékozóknak felvilágosítást ad tásáig délelőtt a nőknek, diíl- 
Schwarz Rezső Budapesten, | után a férfiaknak fog rendel- 
várzi-körut 10. 10321 kezesére állani. 1041

Határozott megbízás 
alapján keresünk 

megvétel végeit egy 
comassált urasayi 
birtokot Magya or­
szágban 1000-2000 
kát. hold összterü­
lettel, föképelsőrendii 
szántóföld és rétből 
állót, tágas kastély v. 
urilakbázzal, vala­
mint a birtok nagy­
ságának megfelelő 
gazdasági épülettel 
ellátva, árvízmentes 
vidéken, u. in. Győr, 

Komárom, Fejér, 
Veszprém, Somogy, 
Tolna, Baranya, Pest, 
Nógrád, Ilont, Eszter­
gom, Bars, Nyílra, 
Gömör, Heves, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnok v. 
Borsodmcgvében, le­
hetőleg közel egy vas­
úti állomáshoz. Szi­
ves eladási feltételek 
a birtok pontos kö­
rülírásával az első 
budapesti ni. k. ké­
résit. és váltótör- 
vényszékné! bejegy­

zett ezéghez

Fuchs és Sclüicider
ingatlanok ariás-ve- 
vcsi ügynökségéhez 
Budapest, Vili., kere­
peséül 43. szám alá 
kéretnek intéztetni.

6061

U) öltönyök.
Uranágoktól levetett fel 
öltök, tavaszi öltönyök, 
saccók, mellények, „ad- 
rágok, frakkok éa Balon, 
kabátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly, körnt 
2. szám alatt, hatvaui-nt. 
cza sarkán, az n(ivari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnhakölcsömö és tisztító- 
intézet. ólill?

Kompok
minden nagyságban, vasból 
kézi- ég z rőr , aluliról nil 
im rs ki árakon k s itt« t ek;

I ugyanott, egy kis csavargtizös
i — 50 szem lyre — eladó, eset­
leg köl sünbe is adatik. Hart, 
mann hajógyára, Nádor, 
ntcza 33. 5848
Utitárs kerestetik

II vízi sportra, az adriai szigetek
1 i behajózására julius és augusz­

tus hónapokban. Bővebbet a 
, kiadóhivatalban. _ 7203

Dietzgen J.
Budapest, sarkantyus - utvza 

. termény bizományi-üzlet elfő 
Jl gad mindennemű megbízásokat 
l| legjobb teljesítés mellett. 1030

Pénzek kiadandók
I első és második helyre be- 
' keblezésre budapesti házakra 
^és egész magyarországi birto­
kokra, ugyszintc jó liitelü 

1 uraknak váltóra. Pénz nálam 
nem drágább 7°/o kamatnál 
Fischer József nagy korona- 
utcza .8. szám alatt, 1. emelet 
ajtó 2. szám. 1039

KASM1TZ. FERENCZ1
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 4538

szepességi vászonraktárát.

Mantlmer Ödön
Ö csász. és kir. Fensége József fölicrczcg udv. szállítója, 

[alapíttatott 1874.) magkereskedése (aiapittatott 1874.) 
Budapesten, Koronaherczeg-utcza IS. sz.

Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5790
Mautlmer-füle kiállítási l'iiniügkevt-vüket,

MiiülImcr-f'üle manrilszi :eli fíiinas'ke,vérükét.

DRÓZSá ÉS TÁRSA

BJlljgiL’Bp. BUDAPEST
V. kér.,

József-tér 14. sz.

KOCSIKEREKEK
mindennemű kocsikra, amerikai és bel- 

tükii garnitúránként 16 írttól feljebb

jótállás mellett.
Nagy raktár díszkocsi különlegességekből, amerikai
verseny kocsikból, ponnykocsikból stb. 
tengelyekből, küllőkből és kor 'k-

talpakból.

Amerikanische Radniederhip,
Wien, I, ftiebelungengasse 4. 6009

Ajánljuk dúsan felszerelt gyári raktárunkat saját készitményü vasbutorokból, 
úgymint: ágyak, mosdóusztniok, éjjeli szekrények, gyermekágyak, bölcsök, 
gyermekkocsik, sodrony- és rngany-ágybetétok, rnbatartób, kerti-sátrak, 
padok, székek, asztalok stb. — Különösen elhívj k a liszt, közönség becses figyel­
műt újonnan szerkesztett kerti pad, karszék ós szélijeinkre, melyeket ezentúl csakis 
száraz és minden idővisz.ontagságnak ellenálló, Impregnál természetű keményfa 
ülésekkel látandunk el. Elvállalunk teljes szoba-, kerti-, kórodai-, intézeti-, szállodai­
éi kávéházi berendezéseket külön költségvetés bemutatása mellett. Vidéki megren­
delések pontosan és jutányos áron számítva eszközöltetnek. Isméleladók tetemes ár- 
leengedésben részesülnek. — Kimerítő dús képes árjegyzékünk nj kiadása most 
jevet.t nie.’, és kívánatra bérmentve küldjük. 5909

ív í> - JA Hl. B° Sic

Városligeti fasor 11. sz. alatt 5981
a dr. Glück-íéle vizgyógyintézet kerti pa-
villonjában. mindennemű ásványvíz Édeslmtiiy 
főraktárából, egész palaczkokban vagy poha­
ranként esetleg melegítve, valamint friss 
kecskeiavó regecli 5 órától esti 8 óráig kapható.

I nyereg-gyárt3 
BUDAPEST,

VIII., kor.

Mmm-körnt
10. 88.

Közvetlen a készítőnél
kaphatók : szalongarnitnrálr, ottománok, ablak-de- 
korácelók. A tisztelt közönséget figyelmeztetem kárpi­
tozott bátorokkal ellátott raktáromra; minthogy én 
magam vagyok azok előállítója, oly helyzetben vagyok, I 
azokat még a legolcsóbb ár mellett is. a legsiolidab-1 
ban, legtartósabbnn és leglzlésesebben előállítani, I 
Haas Fülöp és fiai ezég legújabb szövetmintái állanak [ 
a vevők megtekintésére. — Szalonom látogatását kérem.

Teljes tisztelettel 56891

KARNER JÓZSEF
Isdrpitoa-rcLQstsr,

Feroiicziek-tmziírjn 1. cm.,a bazárban. I

|A Gleichenberg o mell etti

a legjobb, legtisztább és

legolcsóbb szénsawdűs savanyúviz, *SX
mely borral vagy gyümölcs - szörppel vegyítve

LeitiiIIö üdítő italt íiyujt.
A légzési szervek és a gyomorhurutainál ugyszintc hólyagbaj oknál a legjobb sikerrel 
használtatik. Kapható minden füszerkereskedésben és vendéglőben. Magyarorsz. főraktár:

Schleinz Károly és társainál ^
BUDAPEST, VUL, Stílcziö-utcza 47. szám.

I-'cHcdczéN! Much liilihé ASTHMA vniry hurut 
(H nincs fühl)«, köhögés sem incllszoriilfis! 
Arany és ezüst érem Által kitüntetve «Imrs- 
eoncoursi (versenyen kívül), llfívcbh értesítést 
Ingyen és bérmeiitvv. C alt egyetlcl ilr. t'léry 
Marseille (Franczlaorszltg) czim áld szives-

kelljen levelet ezimezui 5108:

Államiótéhoai^ezélaa sorsjáték.
Ezen sorsjáték 10215 nyereményt tartalmaz

három főnyeremény mindegyike JOO frttal
egyesített papirjáradókban,

12 elő és utó-nyeremény : mindegyike 200 frttal, 100 nyeremény, mindegyike 
ÍOO frttal egyesitett pupirjáradékban és végül 10,000 sorozati nyeremény, mind­

egyike 10 írttal készpénzben.
A húzás x’issziivonliíitlmiul 188^. május Iió 3-án lesz.

Egy sorsjegynek ára 2 frt. — 6 darab 10 frt.

,MEKCURtt

A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő 
irás szerint jutányos árakon, ugyszintc csivil-nyergek ós kocsizó-lóseerazftmok min- 
don ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-böröndök, 
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerckről 

és külön czivil urak részére.

Tátrafüred
vizgyógyintézet. klimatikus és területi gyógyhely 
Gerti iniitlja szerint, tüdőbetegek szanatóriuma, 1094 

nitr. t. f. magasságban.
A hideg időszak elmúltával a leggyönyörűbb meleg 

nyári napok állottak be J8 fok meleggel árnyékban. A 
Tátra ordőöve is már annyira felszáradt, hogy a tarpa­
taki völgybe és a szalóki csúcs fél magasságáig szabadon 
el lehet jutni.

A fenyves erdő május és júniusban lcgillatosabb, a 1 
napok legiiOsszabbak s legderiiltebbek, s a gyönyörű ve- 
gctác/ió mellett gyógykezelésre az idő most a leg- 
alkalmasahh.

Junius végéig tetemesen leszállított árak, a legjobb 
szobák napi ára 80 krtól 1 Irt 15 krig, a teljes penzió 
(reggeli, ebéd. esteli,i hetenként 9 frt vagy 10 frt 50 kr. 
mérsékelt étlap árak.

Uj lVitrafiired javalva van idcgbántalmaknál, ncuras- 
tberikus állapotoknál, vérszegénységnél, sápkórnál, skro- 
fulánál, Bazcdov-féle kórnál, tüdő- és szivbántalmaknál, 
váltóláznál, gyomor-, bél- és altesti bántalmaknál. s min­
denütt ott, a hol üdülés és erősbödés vétetik czélba.

Kir. posta- és távirdahivatal a házban. 6053
Dr. Skonto f/h 3Iiklós.

GRIMAULT és TÁRSA GYÓGYSZERÉSZTŐL PÁRISBAN.
Ezen kellemes szer már 20 év óta örvend közkedveltség és népszerűségnek. A makacs

köhögés, burnt, szamárhurnt s más egyéb mellbajoknál, főképen pedig a kezdet­
leges tüdösorvallásnál csodálatra méltó eredményeket lioz létre ezen szörp ; befolyása 
alatt a gyötrő köhögés megenyhül, az éjjeli izzadások megszűnnek s a beteg meglepő 
gyorsan ismét a jólét érzetét fogja elérni. Ügyelni kell a GRIMAULT & Co. czéggel el - 
látott árujegyre, bogy a valódit kaphassuk.

Raktárak Auaztrla-Magyarorezág valamennyi nagyobb gyógyszertárában.
6S5B1 Árit 2 Irt, 6 üveg 10 frt 50 kr. EBES jgQi

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, király-nteza 12. sz.

T. ez.
Van szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy mi alulírottak, 

a volt
DEUTSCH BERNAT-fóle

kocsi-kenőcs gyárban
a külső váczi-ut 58. szám alatt,

melyet társunk Lustig Albert ur Betzehleba Minna asz- 
ízonytól megvett.

LUSTIG és BECK
íörvényszékíleg bejegyzendő ezég alatt a gyártást eddigi ter­
jedelmében tovább folytatjuk. — Főtörekvésünk oda fog 
irányulni, miszerint solid és pontos kiszolgáltatás által lisztéit 
vevőink legnagyobb megelégedését kiérdemeljük és kérjük 
ennélfogva minél"számosabb becses rendelinényével megtisztelni.

Kitűnő tisztelettel 5980

ZLdia.stlg' és IBock
kocsikenöcs, fénymáz és vízmentes ta­

karóponyva gyár 
Budapesté n„

Filseni ásziksőr.

Van szerencsénk becses tudo­
másukra hozni, hogy
^üszok-sSrilnM^

május hó l-én meg-kimérését 
kezdjük.

Pilsen, 1888. ápril hóban.

Alap irtatott 1843-ben.

6043

.-v«.

Csak akkor valódi. ha minden dobozon 
. a sas és MOLL sok­

szorosított ez égé látható.
Sikeres gyógybatás makacs gyomor és altest-lnijok- 

uál, gyomorgörcs, uyúlk, gyomorégés, székrekedés, 
uiájbujok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevíi gyógyszertáraiban.

líöaponti tiZóLltüldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szúllitóuól 

Mécs, Stutit, TuclüuuUon O.
Szélkiilúés naponta utanveiiel, Kél uyegnel kevesebb nem küldetik.

MOLL- FÉLE FRANCIA 
IvkORSZESZ ÉS SÓ V

Kiawatalánai valto-özlete
PULITZER

.thipltlnlnlt 1876-bnn. -A-tlíöltözLcödéselcGt. íw-bnn.

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

- aláírása látható.
Redörzsiilésill sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Biirogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben,

Központi szótliüldösi holy:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Mécs, Studt, Tuckliiulicu O. 5813

PATENT-MÖBELWAGEN
BAHN UND SÍETBANSPORT

Becs „Hotel Metropole“
Ringstrasse, Franz Joaofs-QuaL

Első raugu uugy szálloda.
S00 ezoha és terem (1 fittől feljebb) szomőly-folhnzó, olvasóterein min 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-t rom, dunai 
fürdők ób távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz imlen vaa 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.
6123 SSL*KIS GR L., igazgató.

Húzás már május l-én.

^CHasz ^ Osztoá^k;

Éveiikint. négy húzás. 
Főnyeremény

1100.000, 50.000,15.000 lira
nriiuybuii. 

ü 14 frt.

Évcnkint három húzás, j 
Főnyeremény

50.000, 25.000, 15.0001
tollút.

Ereilet 1 sorsjegyeit . M f
napi árfolyamon 18 ,rl-

EÉ32LETPIZETÉSEE |
2 sorsjegy 33 részi, frt 1.20 1 2 sorsjegy 34 részi, frt 1.50 

« 33 « « 2.40 I 4 « 34 « « 3.—
'•F3- Két részletnek beküldése után a vevő bérmen- 

tesen megkapja a sorozat- és számokkal ellátott eredeti 
részletlevolet, mely minden nyereményben való rész-1 
vételre jogosít.

FUCHS H. váltóháza
Budapest, Dorottya-ntcza 9. sz.

Ügyes helyi ügynökök kedvező feltételek mellett |
felfogadtatnak. 5989,

TAffBlEf MIKS
első budapesti

butor-S25 állító és butorr akt ár ozó-intézete
B"a.d.apest, ■ü.llői-'u.t 31. szám,

elvállal költözködéseket, helyben, vidékre és külföldre elzárható kárpitozott szab. 
butorszállitó kocsikon, vasúti és bajószállitásra legelőnyösebb feltételek mellett. Hivatal­
nokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok elhelyezése száraz raktárakban 
öööO clvállaltatik.

^v£il^lós
a m. kir. államvasutak gépgyára vezérügynöke 

Budapest, Üllői-út 25. sz. „Köztelek.“
Ajánlja:

a ni. k. államvasutak 
gépgyárában ké­

szült, hazai sajátos 
viszonyainknak leg­
jobban megfelelő és 
munkaképesség te­
kintetében felülmúl- 

katlan

6, 8 és 10 lóer. locomobilokat és 
48", 54' és 60" vaskeretü gözcséplögépeket

kiváló fontosságú szabad, szerkezeti újításokkal; továbbá

2, 2% 3 és 4 lóerejü locomobiljait
a hozzájuk tartozó

pánczélszeges cséplőgép ekkel 
valamint mindennemű júrgányos cséplőgépeket, ered. Mayer- 
trieuröket, Baker-rostákat, fűkaszálókat, Hollingsworth 
szónagereblyéket, a könnyen kczelketős, pontos működésű „Favo­
rita“ gabona-aratógópeket és minden egyéb a legjobbaknak 
bizonyult és solid szerkezetű mezőgazdasági gépeket a legjutányosabb

árak mellett.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.5769

Nyoraatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság köriorgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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A tüís-J

Nem törlői 
uj szerb rnirf 
sét rögtön b 
nak látlak, 1 
előtt pillanat
biztost küldi 
radikális pol 
vett miniszt 
ritották, egy 
télen ül szőri 
sitetlék voln 
alakult, a sz| 
vezetése Ies> 
szabályok e 
radikalizmut- 
niök. Kriszti 
zal a jelentői 
egyik alkotr 
kéba megye 
és katonapo 
állítja a kor 
lás feladata 
Hiányos tör 

Igv járt c 
a radikálizm 
jutott. A vas 
ország mind 
lázongó rád 
katonai törv 
rend tiszteié 
szemelve a 
bizonyítja az| 
delmes kon 
állami élet n| 
fása aligha 1 
az öt év elő 

A szerb r 
választások!) 
rólagos ural 
bírta a kol 
erejével min 
hónapok ala 
rolt az orszá 
erősödnie ön 
tekintélyének 
kevés képes 
a kormányz 
igazi paraszt 
tak, hogy a 
ságait kielégi 
föltűnni a s 
dekek becsüli 
cl a király 
arisztokráczi 
művelő oszt 
vehető népei 
bet kőtelked 
ticsnek az e 
désével kell 
a király és 

Ebben va 
lege, és nine

Laikusok számár!

A mint ve 
azt árulja el 
hány nyelvet 
nem azt, ho$

És ez ma 
minthogy mi 
vácsa, a min 
tes közmond; 
saját maga t 
del lenek, ro.- 

Csudákat i 
rálja a legro 
Kicseréli a h 
tenskedöt, kit 
már semmi j 
az kimegven 
bej — mind( 
fáj többé soli 

Csakhogy 
vetel maga ii 
részei. A mól 
mire képes i 
fogak körül 
mikor kell ; 
szolgáljanak I 

A fogak fe 
emésztés ek 
az az emészt 
val jár.

be nemcsa 
fontossággal, 
moly lényege; 
lálkozásunkra 

Az odvas 1 
székhelye, me 
Jíiinkat és em 

. be ezeken 
kíméletlen jelt 
,11101V a íogvel 
,an kísérője, 

be a teljes
szükségesek k 
f fogak a 

öe1í) mindegy! 
v«n; ezek c4 

által a '
■ogmerlrek kéi 
|‘»knak növést 
ail> összeae* i 
?®t82ö-, 2 SZ, 
örl5» vagyis n 

A fognak k 
r le8nagyobb 
dozzálérliellen

m


